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Az udvari reakczió.
Azok a mindenféle gyanút keltő jelenté­

sek, melyek Wekerle legutóbbi bécsi utazá­
sával kapcsolatban fölmerültek, egyenest 
rászegzik a közvélemény figyelmét arra a 
viszonyra, mely e pillanatban a kormány 
és a korona között kifejlett. Arról immár 
nem lehet kétség, hogy a kormánynak a 
kötelező polgári házasságról kidolgozott 
javaslatáért nagy nehézségekkel kell Bécs­
ben megküzdenie. Sőt minden jelenség arra 
vall. hogy a kabinet a koronával szemben 
létének ama kritikus pontjához jutott, mely 
rövid napok alatt sorsát el fogja dönteni. 
A korona alkotmányos joga nem eshetik 
kétség alá, de senki nem ismerheti félre, 
hogy a kormánynak most olyan befolyá­
sokkal kell megküzdenie, melyek nemzeti 
életünkkel állandó, hagyományos ellentét­
ben vannak. Minthogy pedig a kormány­
nak több elkövetett ügyetlenségéért most 
a parlamenttel szemben sem könnyű a 
helyzete, felületes itélők előtt úgy látszha- 
tik, hogy a körülmények végzetes kompli- 
kácziója támadt az egyházpolitikai refor­
mok ellen, és hogy az udvari körök re­
formellenes magatartása az alulról jövő 
áramlatoktól nyeri a bátorító impulzust. 
Vajon Bécsben csakugyan ily színben lát­
nák-e a helyzetnek alakulását ? Ha azok a 
hagyományos hatalmak, melyek a magyar 
nemzetnek erőteljes alkotmányos szellemé­
vel megbarátkozni nem tudnak, azt hinnék, 
hogy most előítéleteikre kedvező fuvallatok 
lengenek, bizony megmondjuk, hogy szörnyű 
mód tévednek.

Akármily komoly természetű inczidensek 
hozták is izgalomba a kormány ellen a 
magyar közvéleményt, a kormány erélyes 
helytállása a bécsi- befolyások ellen semmi- 
kép nem teremt reája nézve uj bonyodal­
mat. Ellenkezőleg, ez épen egyszerűsíti a 
kormány helyzetét, mert az egyházpolitikai 
kérJé-ben a kormány küzdelme egyszer­
smind a nemzet küzdelme, a kormánynak 
Becs ellen e.f g alt állása összevág a 
magyar közvéleménynek természetes irány­
zatával. Hisz azok az izgató inczidensek 
is épen a hagyományos bécsi befolyások­
ból szármáznák, és ha a kormányt méltán 
lehet is vádolni, hogy a nemzeti érdekek 
nem minden t - rén tanúsította az alkot­
mányos magyar kormány köteles önálló­
ságát, ebből sohasem kővetkezhetik, soha­
sem történhetik is meg az, hogy a magyar 
közvélemény a kormányt ott cserben 
hagyja, a hol valósággal a nemzeti szelle­
met és nemzeti önérzetet képviseli a 
becsi udvari körök örökölt abszolutisztikus 
előítéletei ellen. Ez az állás minden al­
kotmányos magyar kormánynak bevehe­
tetlen fellegvára, hol a legerősebb és leg­
mélyebb nemzeti ösztönök védő sánczai 
veszik körül.

És épen a dolgok ez imént vázolt össze­
függésében domborodik ki a kötelező pol­
gári házasságért folytatott küzdelemnek

Hegyek és posztó közt.
A R-űtka felöl Zsolnára vezető vasút, a Vágnák 

pgy felköralaku kanyarulatának a hol a Bcszkidok 
es a Kis-Fátra az itt-ott eléggé szétlapuló folyónak
medret alig busz meterre szorítják össze, a Ra­
jai je hegyben Justh 1870-ben epitette, 37ó meter 
ho=szu aíaguton v;»z keres,.túl. Az alagutban pihe­
ntre kárhoztatott szem ele a kijövetelnél oly lát­
vány kínálkozik, melyhez hasonlót ritka vidék 
nyújthat. Jobbról, balról terjedelmes várrom és az 
ember hamarjában nem tudja, melyikben gyo- 
nvörkődjék. A ki azonban nem először utazik e 
t von, nyugodtan a jobbra fekvő Ovárnak fogja 
szentelni azt a néhány pillanatot, míg az alagút 
közvetlen folvtatását tevő vashídon végig zorög a 
vonat. E rövid időt jól föl kell használni meg­
tekintésére annak a híres rablóiéózeknek, melynek 
egykori lakói a vár alatt szűk völgyben tova- 
höiLpo.vgó X ágon közlekedő kalmárok fosztogatá­
sát valóságos keresetforrassá tették.

A vonat leér a hídról, az utjai allo hegyek me­
rész kanyarulatra kényszerűik és 0vár eltűnik a 
szem előh Sztrecsno romjai pedig meg ekkor is lát­
hatók, sőt ekkor kezdenek csak igazán kibonta­
kozni hatalmas méretei és tarnak félelmes képét 
az mások ele az össze-vissza repedezett és a \ ag 
fo.e kihajló sziklák, melyekre a \n»r épült. Mozgal­
mas niultjok van a romoknak : a husszita zavar­
gás és a reformáczió hullámai erősen csapkodták. 
Ezek emléke már nem él a hegy lábánál elterülő 
csinos Sztrecsno község tótajku lakóinai, de an­
nál többet őriztek meg a var egykori úrnőjének 
Bosnyai: Zsófiának élettörténetéből. Erről lesz még 
szó későbben.

A helységgel szemben, a folyó inneneső partján 
Nezbudlueska falu fekszik, melynek végén egy 
dombon emelkedő emlékoszlop áll nepomuki Szent 
Janos szobrával, mely jellel a kassa-oderbergi vasut- 
tarsasag hálája*, akarta kifejezni Istennek, hogy 
a vasut-épitésnél az itt fölmerült tömérdek aka­
dályt szerencsésen legyőznie sikerült. Elhaladva 
mellette, a másik oldalra vethetjük tekintetünket, 
hol hegy hátán hegy emelkedik, mintha azzal a 
szándéknál kapaszkodtak volna egymásra, hogy 
lebarnulhassanak a X'ag kitágult völgyébe, melybi- 
ezalatt a vonat is bejut X árnánál.

Várna bizonyos tekintetben központ; vasárnap 
sugár jegenyefák között fekvő templomába sieiuei. 
a közeli környékből a jámbor tótok, a vászonro, 
meg a sajtról hires vásárai pedig messze vidékről 
is vonzanak látogatókat, — es Várna mindkét

tulajdonképi jelentősége. Azok a nehézsé­
gek, melyeket az osztrák abszolutizmus 
hagyományaiból táplálkozó udvari szellem 
a kidolgozott törvényjavaslat ellen támaszt, 
ezek mutatják meg mindenkinek, hogy 
ebben a küzdelemben még egészen más­
ról, többről és nagyobbról is van szó, 
mint arról, hogy egy az idők szükségei 
által elodázhatlanul követelt reformot való­
sítsunk meg. A mi ennek a küzdelemnek 
igazi tartalma, az alkotmányos jogunknak 
és nemzeti erőnknek nagy próbája, önálló 
történelmi fejlődésünknek egy újabb uttö- 
rése. Az fog benne eldőlni, hogy belső 
állami berendezésünket nemzeti érzéseink 
és nemzeti szükségeink szerint hajthatjuk-e 
végre, vagy minden téren, minden esetben 
egy alkotmányos életünktől idegen szellem 
szolgaságát kell-e elviselnünk ? Mert nem 
kell elfelejteni, hogy az udvari körök és a 
bécsi hatalmak ellenállása a polgári há­
zasság ellen nem most hirtelenül tör elő, 
de mint vörös fonál vonul végig egész 
újabb alkotmányos aeránkon. A Bécsből jövő 
hatalmas befolyás tudta egyetlen távirati 
utasítással ugv megrángatni a deákpárti 
Bittó-kormányt, hogy már egy évvel Deák 
Ferencz hatalmas egyházpolitikai beszéde 
után hirtelen fordulattal visszautasította az 
indítványt, mely a kötelező polgári házasság 
beterjesztésére utasította volna. Ez az 
örök éber befolyás fogadtatta cl Tisza 
Kálmán szolgai opportunizmusával azt 
az elvet, hogy a polgári házasság 
körüli törvényalkotásban Magyarország­
nak nem szabad túl mennie azon a 
mértéken, mely az osztrák örökös tarto­
mányok legiszlácziójában érvényre jutott. 
Az a kérdés most, huszonötéves alkotmá­
nyos fejlődés képesiteít-e már arra, hogy 
az idegen befolyás lánczát ezen a téren 
ledobjuk, és a régi kérdést kizárólag nem­
zeti jogaink szempontjából megoldjuk. Ke­
veset jelent az most már. hogy a kérdést 
a kormánypárt önző hatalmi érdeke és 
furfangos taktikája hozta felszínre. Akár 
mi teremtette meg az alkalmat, az alkalom 
itt van és nagyon túlnőtt, minden önző 
hatalmi érdeken, minden taktikai számítá­
son. Nem a kormánypárt áll szemben Becs­
esei, hanem az egész nemzet, nem is a 
kormánypárt elvtelen élősdisége log meg­
erősödni abból a vívmányból, melyet a 
küzdelem meghozhat, hanem a nemzet 
alkotmányos élete.

Ez a valódi helyzet és ezzel kell Becs­
ben most számot vetni. Nagyon merész 
dolog volna azt állítani, hogy a Wekerle- 
miniszterium népszerű az országban, de 
gyengeségét semmi körülmény között és 
egy pillanatig sem képezheti az, hogy a 
polgári házasság elve miatt Becsesei jutott 
ellentétbe. A korona megvonhatja ezért bi­
zalmát a Wekerle-kormánytól, mi nem 
fogunk sok könyet sírni utána, de a 
döntő tényezőknek azzal is tisztában 
kell lenniük, hogy a jelenlegi körülmények 
között nem képzelhető életképes, erős

alkalommal kitesz magáért, leveti hétkóznapiassa- 
gat es az egymutatoju. máskor néma toronyóráját 
is ünnepélyesen megszólaltatja : kiüti szabályosan 
a negyedeket és órakat egy tizenkét forint évi 
dijat huzo kovács mesterember hathatós közre­
működésével.

X'urnat elhagyva, jobbról, a félkcralaku völgy­
ben közel egymáshoz háron kis falut pillan­
tunk meg; Gbellán termékeny gyümölcsösei­
ből három kastély kandikai ki, Nedecz is 
egy hatalmas, néhány év óta lakatlan és 
már romladozó állapotban lévő kastélyt ural. Tep- 
licskaból szinten egv nagyarányú kastély merede- 
zik ki : mikor véget ért a folytonos csatározás, a 
személy- es vagyonbiztonság helvreállott, a ké­
nyelmetlen és nehéz föijárásu várakból Sztercs- 
nonak meg Ovárnak is későbbi békés urai ide 
tették át lakásukat.

A szájhagyomány azt tartja, hogy Sztrecsno vá­
rából titkos, földalatti ut vezetett volna Teplics- 
kára, a nagyszerű kastély kápolnába torkolló kijá­
rattal, a főoltár mellett, hol tényleg nemi süppe­
dés vehető észre a padlózaton. A XVesselényi-féle 
összeesküvésben részes főurak c kijárat tőszom­
szédságában, egy terebélyes tölgyfa arnya alatt 
tartották titkos tanácskozásaikat. A későbbi épít­
kezés következtében e fának pusztulnia kellett, de 
emlékül barlangszerü üreget vájtuk egy darabjába, 
abba Mária-szobrot állítottak és azt egy mcllék- 
oltarra helyeztek, hol méj$ mai nap is látható. A 
kezdetleges, Ízléstelen faragás rá vall a kétszázéves 
múltra.

Wesselényi volt a férje Bosnyák Zsófiának, ki 
1644. ápr. 28-án hunyt el az Urban. A holttest 
a sztrecsnói sírboltba kerfilt. Mikor azonban 
1698-ban Sztrecsno vára romlásnak indult, fölvet­
ték a tetemet, «és mert sértetlennek látszott, a 
katholika hit épülésé végeit az emberek szemlé­
letére kitétetett» a Sztrecsnóval egy uradalmat 
képező Teplicska templomában, a nvitrai püspök 
engedélyével. Jelenleg a tetem abban a fölnyitható 
födéllel "ellátott koporsóban fekszik, melyet Iliés- 
házy János, Trencsén és Liptóvármegyék egykori 
főispánja 1797-ben csináltatott «in signum per- 
pttui amicabilis Amoris.» A koporsó fölött a bol­
doguljak képmása függ ; vannak, a kiknek úgy 
emlik, hogy az összeszáradt arezon még most is 
uiielhetők a kép vonásai. — A koporsó egy mel- 
ékkapolnában áll, mely a lorettói ház belsejének 
utanzata — a tégláknak itt-ott rendetlen el­

őzésével, a hiányos vakolattal és a va-
.latdarabokon a festményekkel. Sokan jár-

paiiamenti kormány, mely a kötelező pol­
gári házasság javaslatát eltüntesse az 
aktuális kérdések sorából. Maga Apponyi 
Albert gróf, kit legalább ez irányban ille­
tékes bírálónak fognak Bécsben is elismerni, 
szatmári beszédében nagyon világosan ki­
jelentette, hogy az egyházpolitikai kérdé­
sek szabadelvű megoldása elől ezentúl 
semmi kormány nem fog kitérhetni. És a 
koronának nyilvánvaló tartózkodásával 
szemben a parlament minden ellenzéki pártja 
csakis erre az.álláspontra helyezkedik. Meg­
esett ugyan Ugrón Gáboron furiozus hevének 
szerencsétlen pillanatában, hogy a polgári 
házasság sürgetéséért a korona akaratán 
elkövetett erőszakkal vádolta a kormányt. 
De hogy a kőszegi szavak után kissé más 
szinb.en láthatja a világot, talán joggal 
következtetjük az ő legújabb parlamenti 
mottójából : „Nem vagyunk mi osztrákok, 
nem lehet bennünket Bécsből megijesz­
teni.“ Ez az igazság! Ez a tüzes szó le­
szen az általános jelszó abban a küzr 
delemben is, melyet a polgári házasságért 
kell folytatnunk. Ez is harcz a bécsi 
reakczió ellen, csak úgy, mint a másik, 
melyet a nagy közjogi követelésekért kell 
megvívnunk.

Budapest, október 3.
A képviselőház ma délelőtt tiz órakor báró 

Bánffy Dezső elnöklete alatt rövid ülést tartott, a 
melyen az elnök bemutatta a belügyminiszter át­
iratát báró Dőry József biharmegyei főispán föl­
mentése és helyébe Beöthy László képviselőnek 
főispánná történt kinevezése tirgvában; ezzel 
kapcsolatban bemutatta Beöthy László levelét, a 
melyben képviselői állásáról lemond. A ház meg­
bízta az elnököt, hogy ezen lemondás következté­
ben Biharmegye élesd! kerületeben, valamint Bok­
ros» Elek halála folytán Szolnok-Dobnhmiegye nagv- 
iklódi kerületében uj képviselőválasztás iránt in­
tézkedjék. Il'iitállcr Lajos lemondván a k p iselő- 
házban viselt jegyzői állásáról, helyébe a ház 
uj jegyzőt fog választani. Ezen elnöki előterjeszté­
sek megtétele után a ház harmadszori olvasásra 
végleg megszavazta a Tis2a-s zabái íjazásról szóló tör­
vényjavaslatot, továbbá vita nélkül elfogadta a 
gazdasági bizottság jelentését a képviselőház költ­
ségvetéséről, valamint a zárszámadási, bizottság 
ki t rendbeli jelentését az 1891. és 1892. évi tul- 
kiadásokról. A legközelebbi ülés csütörtökön dél­
előtt tiz órakor lesz s annak napirendjére az 
elnök a kérvények X. sorjegyzékét tűzte ki. Élénk 
derültséget keltett, a midőn az elnök enuncziá- 
cziójára Beöthy Ákos közbeszólt : «Azt hiszem, 
azzal tiz perez alatt elkészülünk !» A X. sorjegy­
zékben foglaltatnak ugyanis a királyi, válaszokra 
vonatkozó kérvények, a melyek clövelathatólag 
hosszas és heves vitára fognak alkalmat adni.

Gróf Csáky Albin közoktatásügyi miniszter a hozzá 
érkezett konzuli jelentések szerint arról győződött 
meg, hogy a Xe'metországban való használatra 
szánt anyakönyvi kivonatok az illetékes elsőfokú 
politikai Közigazgatási hatóság hitelesítési záradékával 
nincsenek ellátva. Miután ez sok huzavonával, s kése­
delemmel jar, a miniszter felhívta az egyházi főható­
ságokat, hogy a lelkész! hivatalokat utasítsa a törvény 
pontos betartására.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
holnap, szerdán délután 6 órakor értekezletet tart, 
melynek tárgya a képviselőhöz jegyzői tisztéről 
leköszönt Henlaller Lajos helyére uj jegyző kijelö­

nak megbámulasára az immár 250 eves ép 
tetemnek, sót a vidéki tótok szentnek tisztelik és 
csak «Swata Sofia* név alatt emlegetik. E különös 
tiszteletre az életében igen jótékony úrnő testének 
épségben maradásán kívül még egy állítólagos 
csoda is serkenti a könnyenhivő népet. Bosnyák 
Zsófia a sztrecsnói várból a körülbelül két órá­
nyira fekvő Teplirskára szokott, átjárni a hajnali 
szent misékbe, gyalog, komornája kíséretében. A 
komorna panaszkodott, hogy fázik a lába; erre 
úrnője azt a tanácsot adta neki, hogy csak lépjen 
mindig az ö nyomába — és a komorna a fagyos 
földön úrnője lábnyomait egész melegnek találta. 
A teplicska! templom egyik miseruhájáról azt tart­
ják, hogy Bosnyák Zsófia hímezte.

Ha még a szeszgyárat megemlítjük, kimentettük 
a nevezetességeit ennek a kis helységnek, mely a 
múlt században valóságos ipartelep volt. A posztó- 
cs selyemgyáron kívül még gölöncséréi tettek nagy 
hírre szert. A kastélyban ma is ott állanak a 
rokkoko-kálvhák, olyan épségben, mintha nem is 
a múlt században, hanem csak a múlt esztendő­
ben állították volna föl azok a XX’ürttembergből 
bevándorolt iparosok, kikből ma már csak egy 
hírmondó éldegél a faluban. A hajdan nagyhírű 
selyemgyárból is van még egy emlék, egy váll­
szalag (velum) a kastély-kápolnában. X’égezetül 
még a Jrastély nagyterméről kell említést tenni, 
melyet a Habsburg-család Mária-Tcrézia korabeli 
összes tagjainak képei díszítenek.

Már közel Zsolnához még egy várromot pillan­
tunk meg, a Xlll-ik században épült Budatin vá­
rát. Ennek is megvan a maga mondája. A 
Tököli-mozgalmak idején a protestánsok és a 
katholikusok közt a várnál véres csata folyt le ; a 
protestánsok győztek, a katholikusok nagy veresé­
get szenvedtek, elesett a várnagy testvére, Palu- 
gyai plébános is. Úgy beszélik, hogy azon a he­
lyen, a hol a plébános elvérzett, hét évig vér­
harmat rezgeti a füvön. Nagy csata színhelye volt 
e vár 48-ban is. A németek leverték a kis ma­
gyar sereget, mely vidéki tótokból állott Simonik 
várnai plébános vezetése alatt. A hazafias tótok 
nagy része ott maradt a csatatéren ; a plébános 
fogságba került Morvaországba, és csak három év 
múlva nyerte ismét vissza a szabadságát a nyitrai 
püspök közbenjárására.

Vonatunk megérkezett Zsolnára, a nagymultu 
városba, melyről a mohácsi vész idején uralkodott 
fejetlenség alkalmával a Trencsénmegye északi ré­
széből kihasított megyét is elnevezték. Még ma is 
elég jelentékeny város. Vasúti csomópont; van

lése. Fölemlítjük egyúttal, hogy Madarasz Imre 
levelet intézett Justh Gyulához, melyben kijelenti, 
hogy a függetlenségi és 48-as pártkőrbe belép.

Khuen-Héderváry gróf horvát bán, a ki tegnap 
Budapestre érkezett, ma Wekerle miniszterelnökkel 
hosszabb ideig értekezett.

A délmagyarországi oláhok 
akcziója.

Temesvárról kapjuk a hirt, hogy a dél- 
magvarországi megyék előkelő oláh férfiai 
Mocsonvi Sándor elnöklete alatt két napon 
át gyüléseztek s elhatározták, hogy az oláh 
nemzetiségi mozgalmak számára Temes­
váron uj központot teremtenek. Elhatároz­
ták, hogy az 1881-iki nagyszebeni nemze­
tiségi programm alapján Dél-Magvarorszá- 
gon erélyes akcziót fejtenek ki. É végből 
Temesváron Dreptatea (Jog) néven uj napi­
lapot indítanak, melynek az lesz a fel­
adata, hogy az 1881-iki nagyszebeni Pro­
gramm szellemében propagandát csináljon 
az oláh nemzetiségi törekvéseknek.

Első tekintetre ugv látszik, mintha a 
Temesváron tábort alkotó délvidéki oláh 
czelebritások ez akcziója a féktelen tribu- 
nisták veszedelmes izgatásai ellen irányulna. 
Az a jelenség, hogy a mozgalom élén Mo- 
csonyi Sándor áll, kit a mérsékelt oláhok 
vezéreként emlegetnek, meg az, hogy az 
uj lap szerkesztésével dr. Diakonovics Kor­
nélt bízták meg, a ki hasonlóképcn mér­
sékelt szellemben tevékenykedett az oláh 
politikai irodalom terén: a Temesváron 
megkezdett akcziónak azt a látszatot adja, 
mintha maguk a magyarországi oláhok 
jobbjai is szükségesnek tartanák a mérsé­
kelt irányzat mellett való erőkifejtést. De 
közelebbről tekintve, a viszonyokat, be kell 
látnunk, hogy a délvidéki oláhság akcziója 
egyszerűen az oláh nemzetiségi propagan­
dának újabb térre való kiterjesztését je­
lenti.

Az iránt nincsen kétségünk, hogy a Mo- 
csonyi Sándor vezetése alatt politikai harezba 
álló férfiak nem fognak ugyanazokkal a 
fegyverekkel élni, mint a minőket a tribu- 
nistak használnak Erdélyben. Nem kétel­
kedünk abban, hogy Mocsonviék tartóz­
kodni fognak a magyar állameszme ellen 
való oly izgatástól, mint a minővel az 
utóbbi időben a tribunisták valóságos forra­
dalmi hangulatot teremtettek.' Ók meg fog­
ják őrizni a magyar áliameszme iránt való 
tisztelet látszatát, s mérsékeltebb hangon 
fogják sürgetni követeléseiket. De tisztában 
vagyunk azzal, hogy Mocsonviék előtt is 
ugyanaz a ezél lebeg, a melyet a most 
már teljesen egységes román nemzeti párt 
maga elé kitűzött.

Nagy baj lenne, ha akár a magyar köz­
vélemény, akár pedig a magyar kormány 
abba az illúzióba ringatná magát, hogy a 
délvidéki oláhság akcziója kilátást nyújt a 
magyarországi oláhok túlhajtott törekvé­
seinek a mérséklésére.

Mocsonvi Sándor az augusztusi nagy-

neki algimnáziuma, apáczsk vezetése alatt álló 
árvaháza, műtrágya-, kénsav- és vegyi gyára ; leg­
nagyobb nevezetessége pedig az 1891-ben üzembe 
vett Löw Kárólv-féle posztógyár, mely fiókja a 
brünni nagy posztógyárnak, de azért örömmel 
emelem ki hazatiságát az intézőknek és az igazga­
tói hivatalnokoknak.

Ahhoz az elvhez ragaszkodnak, hogy mindent 
Magyarországból szereznek be. a mi Magyarorszá­
gon kapható. A budapesti Láng-gépgyár a felsze­
reléshez nagyban hozzájárult; a hivatalnokok, meg 
munkavezetők megválasztásában is tekintettel van­
nak a magyar nyelv ismeretére. A gépházban egy 
600 és egy 200 lóerejü gőzgépre akadunk; ren­
desen a nagy működik, a kisebb csak arra való, 
hogy a szünnapokon a villamos világításhoz szol­
gálta» a az erőt, vagy hogy pihenés idején ven­
dégjárás alkalmával egyik-másik gépet működésbe 
lehessen vele hozni. A gépházból kifutó tizennyolez 
kenderkötél összeköti a különféle gépeket a gőz­
géppel. X'agból csatornán át bevezetett vizet az 
emeleten álló kt*t, egvenkint 90 m3 űrtartalma 
kádakba gyűjtik össze.

A gyapjút először meg kell tisztítani. Két, me­
leg vízzel telt teknőben 16 gereblye tisztítja olv- 
forma mozgással, hogy egyik lekapja a másikról; 
mikorra a második teknőből az utolsó gereblye 
kidobja a kosárba, már szép tiszta fehér vagy fe­
kete, a szerint, a milyen. Azután nagy kádakban 
még hideg vízben is végig hömpölygetik egy­
néhányszor, mire a lyukas kádakba kerül, hol 
nagyjában lefolyik róla a viz. A teljes szárítás még 
sok munkát követel: a lyukas kudakból kivéve 
beledobják a gyorsan forgó dobba, hol ^ központi 
futó erő annyira odalapitju az oldalhó#, mintha 
kisajtolták volna, azután jut csak a száritó ke- 
menezébe — három van használatban, egy tarta­
lékban — hol a mesterségesen előállított léghuzam 
és a 80° hőség tiz perez alatt egészen megszáritja.

A festést három rézüstben végzik; három óra­
hosszat ázik a posztó a forró festékben, azutan 
az üstök fölött lógó hálókban marad kis ideig, 
hogy a be nem szívódott festék lecsöpögjön. A 
további szárítás úgy történik, mint a tisztí­
tás után.

Külön, teremben a csomókat tüntetik el és finom 
szálakra szedik szét a gyapjat; ezt a tépést há­
rom nagy, egyenkint tizenhárom kisebb hengerrel 
ellátott henger végzi; a csomókból kihulló piszkot 
a kis hengerek alatt levő pléhcsatornák fogják föl.
A harmadik nagy hengerről leválván, a hosszú 
réteg mindjárt több részre szakad, egy kis bőr-

szebeni gyűlés után elég érthető és vilá­
gos nyilatkozatokat tett a „Rumänische 
Jahrbücher“-ben közölt czikkében. Elég 
világosan kijelentette, hogy szolidaritást 
vállal a nagyszebeni gyűlés határozataival 
s igy szolidaritást vállal a memorandumos 
küldöttség ismeretes eljárásával is.; kijelen­
tette azt is, hogy nagyon csalódnak, kik a 
román nemzeti pártban beállható szaka­
dásra számítanak. Mocsonviék tehát ugyan­
azon az alapon állanak, a melyre a nagy­
szebeni gyűlés helyezkedett. Követeléseik 
ugyanazok, a miket a nagyszebeni gyűlé­
sen hangoztatott a diadalmas tvibuíiista 
többség. Nem is volt az úgynevezett mér­
sékeltek és a többségben lévő radikális ár­
nyalat közt elvi differenczia. Csak a taktikai 
kérdésekben tértek el a nézetek. A memo­
randumnak az uralkodó elé való ter­
jesztését se elvből ellenezték a mérsé­
keltek. Csak a beterjesztés időpontját 
akarták kedvezőbb alkalomra halasztani. 
Az utóbbi időkben egyre nagyobb arányo­
kat öltő mozgalom s az ennek révén az 
oláhok közt úgyszólván átalánossá vált 
harczias hangulat magával ragadta immár 
Mocsonyiékat is. Es ha ezek mostakezióba 
lépnek, még pedig a délvidéken, ez az 
akczió egyszerűen a nemzetiségi propa­
ganda térhódítására irányzott ° törekvést 
jelenti.

Hiszen elég, ha rámutatunk arra, hogv 
a temesvári értekezlet az 1881-iki nagy­
szebeni programra alapján indítja meg az 
akcziót. Ennek a programúinak legsarka­
latosabb pontja az Erdélyivel való unió 
megszüntetése és az erdélyi autonómia 
követelése. Pedig ez az a pont, a mely 
fölött a magyar állam nem alkudozhatik, 
mert az unió megszüntetése és az erdélyi 
autonómia létesítése átmeneti állapotot 
teremtene Erdélynek végleges elszakadásá­
hoz. Hiszen ez az, a mire a romániai 
Irredenta aspirál ; ez az, a mire a buka­
resti román liga törekszik. Ez lenne a 
magyar alkotmány megbontása, a magyar 
állam nagy veszedelme.

A délvidéki oláh vezérférfiak akcziója 
egyszerűen arra irányul, hogy a délvidék 
oláhság szellemével jobban megegyező 
hangon csináljanak propagandát a nemze­
tiségi törekvéseknek, mert a délvidéken a 
, Iribuna“ harczias, féktelenül izgató hangja 
nem hathat ugv a kedélyekre, a mint 
kívánatos lenne. A délvidéki oláhság tér 
mészete és fölfogása elüt. az erdélyi észiek 
fanatizmusától. V délvidéki megyék oláh 
lakossága az idők során a viszonyok ter­
mészeténél fogva nem szívta magába azt 
a 1 éktelen, szinte vad gyűlöletet, mely az 
erdélyi-őszieket eltölti a magyarok iránt 
Amazokra megmaradt a törvényes állapo­
tok tekintélyének a hatása, míg ezekben 
már rég föllobbant a forradalmi hangulat 
tüze. Amazokkal tehát, nem lehet a „Tri 
buna“ hangján sikeresen beszélni. Arra 
van szükség, hogy mérsékeltebb formában 
magyarázgassák nekik ugyanazt, a mit a

henger összesodorja és mint laza fonalat rakja le 
az alatta álló ladaba. E közben kis olajat is eresz­
tenek rá, hogy a sodrás alkalmával a finom szá­
lak könnyebben egymáshoz tapadtairak.

A szomszéd-teremben 250 orsó működik fül­
siketítő zajjal ; itt jó kéményre sodorják a laza 
fonalakat; aztán a másik szobában nagv gom­
bolyagokat csinálnak belőlük, és ez alatt meg is 
enyvezik a fonalakat, mire ismét meg lesznek 
szárítva.

A szövőterem a legnagyobb ; egy egész sereg 
leány foglalkozik itt lionvédruliának való posztó 
és vasúti függönyök készítésével. Szövés után 
szappannal megmossak az egyes darabokat, mert 
nincs többé szükség a ragasztó anyagra, utána 
két hengeren végighúzódik a posztó, "mialatt föl uh 
röl folyton hideg viz zuhan alá, ez megint a 
szappant mossa le róla ; erre ismét a szárítóba 
kerül. Ez a száritó némileg különbözik az előbbi­
től. Itt hót hengeren hajtják al. a posztul gőzzel 
telt csövek közölt 67 fokos melegben. Félpcrczct 
töltöttem a szárítóban, de csak úgy csurgóit rólam 
az izzadtság. Ha vastag posztót akarnak nyerni, j 
szövetet keskenyre szorítják össze.

Az igy kikerült posztó nagyon sima ; de a min 
végighuzzák egy bogáncscsal telerakott hengeren 
felborzolódik. így megint a gyapjtiszaiak külön­
böző hosszúságnak ; egy készülék, egy hosszú kés 
cgyenlőekre nyírja, a mint alatta áthúzzák a kel­
mét. Miután még egy kefehenger is megjárta, 
kész a posztó. Ezután összerakják és lesajtolják. 
Kiloszámra adják el. (Kijártamkor épen a hon­
védbizottság vett át posztót, illetőleg teljes honvéd­
öltönyöket, mert a gyári szabók mindjárt ki is 
szabják, meg is varrják a ruhát.

Halszáz embernek nyújt foglalkozást e gyár; 
mindenféle iparos van alkalmazásban : néhány 
gépész, asztalos, ablakos, köteles stb. A gyári 
munkásoknak egy külön szakács áll rendelkezé­
sökre ingyen. A gyár egyre bővül és remélhetőleg 
rövid idő múlva ezer ember fogja kenyerét keres­
hetni c gyárban, melyről Lukács Béla miniszter 
is elismerte a minap, látogatása alkalmával, hogy 
ez idő szerint Magyarországnak legnagyobb és 
legjobban berendezett posztógyára.

A nyílt folyosóival a sétálóknak hó és eső ellen 
védelmet nyújtó városnál véget ér a tojásalaku 
völgy. A medencze másik ive is elég érdekes. A 
\rág mindenütt a szélét mossa, csak Várnával 
szemközt van kis lapály. Zsolnánál három vashid 
megy rajta keresztül. Körülbelül a lapos félkör 
közepén fekszik Motss és Moislucska, csak a Vág
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„ Tribuna* raagvarázgat az erdélyrészi h* 
veknek.

Nos, erre a feladatra vállalkoztak Mo- 
csonyiék.

A mozgalom élén álló férfiak minden­
esetre garancziát nyújtanak arra, hogy 
a Temesvárról kiinduló mozgalotn jóval 
tisztességesebi* lesz. mint az", melynek 
Nagyszebenben van a vezérkara. Mocsonyi 
és tarsai olyan férfiak, a kikről föltehet- 
jüi;, hogy nem állnak az Irredenta szolgá­
latába s a bukaresti ligának se válnak esz­
közeivé. Föltehető róluk, hogy tisztább, 
becsületesebb formát adnak a küzdelem­
nek s talán csinálnak mégis a magyaror­
szági oláhok számára egy olyan képvise­
letet. a melylyel alkotmányos utón szóba 
lehet állani. Ez is nyereség lenne mindkét 
részre.

De hát a magyar kormány még mindig 
megmarad a kényelmes tétlenségben? Még 
mindig nem gondol arra, hogy a sulvos 
viszonyok megváltoztatása czéljából vala­
mire elhatározza magát. íme, az oláh nem­
zetiségi mozgalom terjed. Ez se indítja a 
megvár kormányt erélyes tevékenységre. 
Hallottuk ugyan, hogy a belügyminiszter­
nek tervei vannak az egyoldalú nemzeti­
ségi izgatások ellensúlyozására. De attól 
tartunk, hogy a nagy diszkreczió, mely Ivei 
ezeket a terveket körülveszik, csak a tét­
lenség leplezésére szolgál. Ha már egyébre 
ímm kepes, legalább keressen érintkezési 
pmitokat az újabb nemzetiségi akczióval s 
használja föl legalább a higadtabb eleme’- 
csoportosulását kedvezőbb viszonyok meg' 
alkotására.
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«a lelkészek, mint iskolaszék! elnökök állásuk mél­
tóságával meg nem egyeztethető módon állí­
tották ki a tanítói fizetésekről szóló iveket. 
Zvorimji lelkész átalános helyeslés között azt indít­
ványozta, hogy utasítsák vissza a miniszterhez inté­
zendő feliratban azt a sértő gyanúsítást. Fabiny 
elnök megnyugtató szavaira azonban az indítványtól 
elálló t tak.

Ezután a felebbezésl ügyek kerültek sorra. Abafi 
Miklós versetz; lelkészt, a ki mint ilyen a verseczi 
és feliértempiomi gimnázium hitoktatója volt, pán­
szláv üzelmek miatt a miniszter hitoktatói állásá­
tól elmozdította mint állami szolgálatra nem megbíz­
ható egyént. Abafi el is hagyta állását s jelenleg 
Báesmegyében lelkészkedik. Ez ellen nyújtottak he 
felebbezist a kerületi gyűléshez, mely elrendelte, hogy 
ez ügyben vizsgálatot indítsanak, mert nem engedhető 
meg, hogy az egyik kerületből a vádak súlya alatt 
menekült lelkész a másik kerületben találjon védelmet.

A pozsonyi theológiai akadémián előfordult 
pánszláv jelenségek ellen Laszkáry Gyula espe- 
rességi felügyelő szólalt fel. Kiemeli azt a szomorú 
eseményt, hogy a tíieológiát végzett növendékek egy 
része megtagadta az eskünek magyar nyelven 
való letételét. Indítványt terjeszt elő, kérjék fel az 
egyetemet, hogy e megdöbbentő irány megfékezésére 
mindent tegyen meg s esetleg, ha más mód erre nem 
lenne, még nagy áldozatok árán is helyezze át a 
theológiai akadémiát Pozsonyból máshová.

Ezzel kapcsolatban a bánsági esperessé" bemutatja ] 
Krcnnár Béla főesperesnek következő indítványát: | 

Tekintettel arra. hogy a pozsonyi egyetemes theo­
lógiai akadémián ismételve fordultak elő oly esetek, 
a melyek alkalmat szolgáltatnak arra, hogy evang.
egyházunk s különösen annak papsága a Juza- 
fiatlanság vádjával illettessék : kéije fel az egy­
házkerület az egyetemes gyűlést, hogy sürgősen in­
dítson vizsgálatot ez ügyben s a netán letező bajok 
elhárítására kövessen el minden lehetőt.>

Ezt az indítványt a közgyűlés egyhangúlag el­
fogadta.

Még néhány belső ügyet intéztek el s ezzel az idei 
oi'hazkerü'eti közgyűlést Sárkány püspök buzgó

imájával befejezték.

VIDÉK.
, * Kölesén Szatmdrmegyében az ág. hitv. ev. egy­
házközség felügyelőjévé megválasztott dr. Zelenka 
Lajos igazságügyminiszteri tisztviselőt, heívi felügye­
lve választott Szűk József ev. ref. földbirtokost e 
í: > 1 í-in iktatta hivatalába Farbalci, 
ajai főesperes. Dr. Zelenka Lajos

EGYETERTES
1893. október l-tdl uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

cg József hegy-

la-cra. „ .. 
zZiét iLsra, .. ..

ZZavt Ö2.cra . .. 
-o-g-ész; é-v-rs ..

1 írt SO
.. - 3 írt 30 jsz.
- - 5 ízt - 3=. 
.. .. 3.0 írt - Hex.
- •• 20 írt — les.

... . .. . programra-
íZCGuvi. bzük József pedig szívhez szóló meleg sza- 

v.ai....! o.iaita el hivatalai. Az ünnepélyen jeiea volt 
-- tuJ felügyelő apja Zelenka I’al püspök is.

Esztergom, okt. 3. Esztergom város képviselő­
testülete ma közgyűlést tartott, melyen az elnöklő 
p Jipárniester jelentést tett a képviseletnek arról, ho-rv 
a király Kőszegen Esztergom sorsa cs fejlődése iránt 
nagy érdeklődést tanúsított. Különösen örömet fejezte 
ki ö felsége, hogy Esztergomban a dunai hidat 
■pitik, és hogy a nagy gyalogsági Lktanva építőséhez 

kepviseiőtestülete a király ke- 
. D;1?y örömmel és zajos éljenzés­

sé. vette es jegyzőkönyvileg megörökítette.
Makó. okt. 3. Csunádvármegye 

Lonovics József főispán elnöklete a.úti 
um népes közgyűlése D* breczen városának a főrendi­
ház relormaiasára vonatkozó átiratát nagy lelkese­
déssel fogadta és elhatározta, ho 
feliratot intéz az

Lapunk minden nap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is. megjelen.

Az előfizető névének, czimenek, lakhelyének és 
az utolsó postának tisztán olvashatóin" kiírását 
kérj nk, hogy a lap szetkúlilésehen hiba 
ténjék.

hozzáfogtak. A varo: 
gyét és érdeklődését

bizottságának 
tartott reudki-

köz-

nagy
hasonló szellemű

, ... ország; yüléshez. A makói állami
tug;mnazium építési Lő tségeinek fedezésére 
gynits egy százalék potauot szavazott meg.

/iágráb őzt. 3. A horvát tariomáavg 
november elején fo. 
ben ma kezdték
autonom kuiíségveté

yülés csak
- egybegyülni. A kormány kebelé 
in " a tárgyalásokat az 1891. 

"eleit.
évi

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk. 
t Regi elő fizetőink legczél szerkőben cselekszenek, 
•Uí c~i niszalagju kát a posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.
,_ÁZ, esetre- ha t- előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy folreertes sokkal köny-' 
nyebben elkerülhető.

Ilutatványazáuiol egy levelezőlapon 
n-‘ itt aniiott óhajra lnirkinek ingyen és bér. 
menne küldünk.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. Esze­
rint az üzleti órák reggel S órától este 8 óráig 
szakadatlanul tartatnak.

Az Egyetértés éiaáó-hivatala
x)alszinh.áz-utcza 1. szám,

Ancirassy-ut sarkán.
A bányakerüj éti ág. kitv. evang 

egyház közgyűlése.

A bányákerüieti evang. egyház közgyűlését m$ 
raomy ieoíil es Sárkány Sámuel püspök elnök

á a közoktatásaiete alatt folytatták. Felolvas! 
risz.emL azt az ismert rendeletét. 
u-y érdekében a tanítói fizetések 
rendeli el. Igen elénk

meií

g;i ini- 
mely a nvugdij- 

hiteles összeírását 
omlásokban konstaiáiták. 

grehajtani üli" lehet,

LO
- ok!. 3.

Személyi hírek. Frigyes főherczeg, mint 
nekütiK táviratozzak, ma visszaérkezett Pozsonyba. 
— Lipót Szakator főherczeg tegnap Bécsből 
irauniíirchenbe utazott. — Mária Konzuelo man­
chesteri herczegné Bécsbc érkezett. _ Ha

kél

reá:

különösen 
kántori il- 

am a tanítói 
hogy az egyete- 

köz'jitalasügyi minisztert 
e- - • tálatokkal szemben.

közgyü. s isikésztagjai a 
a sei tó kifejezését, hogy

r torna

jóu;--ai tani toknál a 
tenet különválaszt 

rvülts elhatározta, 
hogy a

'undor battenbergi herczeg) Gráczból Becsbe
erxezett. — J{adó Kálmán vasmegyei főispán 
becsből visszajött Szombathelyre.
- A király cevenapja. Holnap, október 4-én, 

lesz a király nevenapja. A Mátyás-templomban del- 
eiOit tíz órakor hivatalos istentiszteletet tartanak. 4 
ioegyliiizi ének es zenekar Stadler «Ecce „acerdos 
magnus.-at, Vavrinecz Mór D dur miséjét es a

uitul elválasztva 
fenyőn történik, 
lől levő partot a viz 
köze üthetik, re vészháton szállitj

jas Közönségét, 
erdővel borított 

tt.'ty J—4 meter

; a Közlekedés köztük két kivájt 
melyekből, minthogy a .Moiss fe- 

sége miatt meg nem 
k ki a nem me-

- Községektől keletre egv 
-ügyben iehőmpőlyoő hegví- 
uiugas gyönyörű vízeséssel 

a iti.tr messziről magára a figyelmet.
>< 1 -}' vidék. Heggel

rose^zneR

haz'c
egvsztr i
kit. Ha í

•« / , 1>iík;
fűid;ét ne
jön, nem
In;.::.

u hegyről lefejlő párak 
a mint a magasba to­

il miő: ülnek össze. Este meg 
k. megszólal a

Eogisioh Mihály által átirt régi magyar énekeket adják 
elő. A magánszólamokat Vavrineczné, Benzáné, 
Juhász és Váradi éneklik.

— A miniszter köszöneté. A vallás- és közokta­
tásügyi miniszter köszönetét és elismerését fejezte ki 
Boross Béni országgyűlési képviselőnek s az arad- 
Csanádi vasúttársaságnak, hogy a gurahonczi állami 
elemi iskola számára egy 10.000 forint értékű épüle­
tet ajánlott föl. Köszönetét fejezte ki továbbá a mi­
niszter Deutsch Bornál nagybirtokosnak, hogy a 
temesvári állami lanitóképezdéhez szükséges telket és 
megfelelő kerthelyisegekut díjmentesen átengedte.
A magyar királyi belügyminiszter az első magyar 
általános biztosi tó társa ságnak a legutóbbi vizáradások 
által károsult Sáros-, Zemplén- és Líng vármegye beli 
lakosság segélyezésére küldött ötszáz forintnyi ado­
mányáért köszönetét nyilvánította.

— Bismarck emlékiratai. Talán nincs éló ember 
Európában, sőt az uj világban sem, a ki a világtörté­
nelem legújabb korának minden fázisát úgy ösmerné, 
mint Bismarck, a most idilli nyugalmat élvező vas- 
kanczellár. Ez az egykor oly hatalmas államférfi 
olyan hallgatag és titoktartó volt, mint Moltke. De 
mint minden kegyvesztett államférfi, úgy Bismarck is 
szereti a soha többé vissza nem hozható múltat fel­
tárni és mintegy igazolni, miért történt alatta min- 
den úgy, a hogyan történt ? Ez lehet most Bismarck 
czélja is és mint a Frankfurter Zeitung írja, máris 
szerződött egy nemet könyvkiadóval. A szerződés 
feltétele, hogy a könyvkiadó félmillió márkát fizet 
Bismarcknak, de az emlékiratokat csak a világhírű 
államférfi halála után közölheti.

Búcsú a Ferenczvárosban. A ferenezvárosi 
templomban vasárnap, e hó 8 án ünnepük meg 
Szent Ferencz napját búcsúval. Tizedfél órakor kez° 
dodik a körménél, melyet Bán Sándor belvárosi 
ferenezrendi házfőnök vezet. 10 órakor zenés mise 
lesz, melyet szintén Bán Sándor mutat be az Urnák 
mise után Börzsey Tivadar ferenezrendi alva ma­
gyar prédikácziót tart. Az egyházi ünnep délután 
4 orakor litániával végződik.

~ A hunok sírja, A bonyhádi ásatásokról 
Vosinszky plébános ur érdekes adatokat közöl 
egy bécsi lapban. A tudós pap, a ki jónak vélte, 
az ásatások eredményét első sorban egy bécsi 
lapban közzé tenni, maga vezette a bennünket 
annyira érdeklő munkálatokat. Szerinte eddigelé 
több mint ötszáz csontvázra akadtak, a melyeket 
fekvő helyzetben egészen kinyújtott lábakkal 
es karokkal találtak. A holttestek szabályos 
rendes sorokban, hun szokás szerint koporsó 
nekul, szabadon nyugszanak sírjaikban. Több­
nyire gyermekek, asszonyok és öreg emberek, 
szóval olyanok, a kik nem hadviselésben haltak 
meg. A hun asszonyok hiúságát jellemzi, ho^v 
karperecz nagyságú fülbevalók láthatók a teteme- 

*etem nidlett hét paripa csontvázára is 
akadtak. A hun hősöket tudvalevőleg paripá­
jukkal együtt temették. Művelődéstörténeti szem­
pontból pedig legérdekesebb, hogy nehány hun asz- 
szony kezeben íróvesszőt meg viaszszal bevont táblát 
tálaltak. lehat a hun sem volt oly barbár nép. a 
milyennek sokan állítják. A tizennégy század óta 
pihenő hunok sírjai közt most lármás gőzös robo" 
óva. Az ásásokat folytatják és bizonyos, hogv a 

nemzeti muzeum régiségtára megbecsülíietlen gvüi- 
temenvnyel gyarapszik.

alapítvány a debreczeni egyetem ja­
vára. Minél inkább közeledik a millennium ünnepe, 
a protestánsok áldozatkészsége az ország harmadik 
egyetemének Debreczeuben leendő felállítása czéljából 
atinal nagyobb arányokban nyilatkozik. Ma ismét egy 
ily alapítványról tudósit bennünket debreczeni 
lezónk : Kiss Áron ref. püspökhöz tegnap 
egyik turkevei ref. lelkésznek, Harsány! Sándornak 
egy bOO írtról szóló alapítványa, mely beterjesztendő 
lesz az őszi egyházkerület! közgyűlés elé. Az alapító- 
levd több pontja közül különösen figyelemreméltó a 
harmadik, mely az alapítványnak a jövőben való 
lényeges gyarapodását helyezi kilátásba, azáltal, 
hogy az alapítónak 6, tudományos pályán levő fia 
vegrendeletileg is köteleztetnek teljes önállóságúi el- 
erese után az alapítvány tőkéjének egyenként meg 
legalább is 100 -100 írttal való növelésére.
. 7, ^aJtarsak találkozása. Pozsonyban az ottani
kadét,skola tíz ev.előtt kilepett növendékei, a kik 
most mindnyáján főhadnagyok, három napi" tartó
íí™1k-I krend9ztek- Nagy lakoma volt a
M .gvar király fc^doban, másnap pedig istentiszte-

aziJtan megtekintették egykori intézető- 
a , • „ ucsu-bankettre gyűltek össze Az
Ausztria es Magyarország legtávolabb eső vidékeiről 
osszesereglett hadfiak, kik közt sokan a honvédséghez 
leptek volt at, élénk érdeklődést keltettek a városban.

— Oláh tüntetés Budapesten. Kis híja volt, hogy
nagy verekedés nem történt vasárnap este a vámház- 
köruti Mitsck-féle kávéházban. Egy sereg oláh diák 
provokált ott szégyenletes nemzetiségi botrányt, be­
bizonyítva ezzel, hogy Magvarotszág fővárosában oly 
hitványságokra is bátran vetemedhelik a nemzetiségi 
szemérmetlenség, a miért más önérzetes országban 
keményen büntetnék a felháborodott polgárok az 
uralkodó nemzet megsértőit. Békés budapcsii polgá­
rok ültek együtt családostul az említett kavéház egy 
nagy asztala mellett. A czigány rázendítette a Rákóezi- 
indulót, mire egy sereg oláh egyetemi hallgató fü­
tyülve, pisszegve, éktelen lármát csapolt. A czigá- 
nyok a «Kossuth Lajos azt üzente* kezdetű népdalt 
húzták s ekkor az oláh-tüntetés még zajosabba vált. 
A kávéház magyar vendégei fölháborodva az inzultus 
miatt, kézzelfogható módon akarták a zajongókat 
rendreutasitani, de azok félve a biinhődéstől, hama­
rosan elhagyták a kávéházat.

— Az uj korcaolyapalota a városligetben. A
budapesti korcsolyázó-egyesület a 18 év óta fennálló 
csarnokait földig leromholtaíta és újonnan épittetett 
egy nagyszerű hat kupolás épületet, melynek a 35 
méter magas tornya messze ki fog látszani a város­
ligetből. A főépület 50 méter hosszú. Gyönyörű nagy 
üvegtáblafallal lesz ellátva, honnan szép kilátás nyílik 
a korcsoly ázó térre. Az épület fölött a katonazenekar­
nak pompás helye van. A főépülethez minden olda­
lon (30—60 méternyi hosszú melléképületet ragasz­
tanak, melyekben lesznek az öltözőszobák, az üveg­
falú társalgóterein, a ruhatárak, a melegedő helyisé­
gek cs az egészen uj berendezésű Jackson Ilaines-féle 
korcsolyaszobák. A másfélszázezer forintba kerülő 
épületbe három díszes kapu nyílik, egy a fogatok, 
kettő a gyalogosok számára. Valamennyi a Stefánia- 
utra fog nyílni. Az építkezést november végére be­
fejezik, úgy hogy a korcsolyacsarnokot már a télen 
is használhatja a közönség, de a belső díszítést 
csak 1894 tavaszszal végzik el, úgy hogy a jövő 
szezonra teljesen készen lesz a hatezer emberre 
számított korcsolyapalota, a melynél nagyobb és dí­
szesebb egész Európában nincs.
- Magyar utazó kalandja Algírban. Egy hely-

beh kónyomatos azzal vádolja a becsületes es vendég­
szerető arabokat, hogy Algírban ifjabb báró Vay 
Miklós lakásába, háremhölgyek segítségével, be­
törtek és nagyobb összegű pénzt meg ékszert vittek 
el magukkal. Maga báró Vay, a főrendiház elnökének 
a fia is életveszélyben forgott, a kit, úgy látszik, a 
háremhölgyek nagyon megijesztettek. Kár, hogy a 
helybeli tudósitó nem mondja meg, hogy milyen vá­
rosban, milyen utczábau cs mikor törtek he az ara- 
bök és a háremhülgyek ?

— Államsegélyek. A görögkeleti szerb egyházi 
czelokra torvenyha tóságilag megszavazott javadalom­
ból a közoktatási kormány az aranyági, mehálai, sá­
roki, majssi és brocsai egyházakat eeyenkint 100 
forintnyi államsegélyben részesítette.
- Gyanús bombadörgóa. Pozsonyban, mint ve­

lünk kozhk, a múlt éjjel aggodalom fogta el a lak 
-ág egy részét. Erős dörgések hallatszottak 
hír terjedt el, hogy a Pozsony mellett le 
gyárban, vagy a dunántúli 
robbanás történt. A rendőrség fáklyákkal 
hogy megtudja : mi töriént

színhelyén s rögtön hozzáfogtak az oltáshoz. Sze­
rencsére a gizellafalviak több nera-tüzollót s 
egynéhány fuvarkocsit is hoztak, mert a falu­
ban olyan rettenetes zavar és fejetlenség uralkodott, 
hogy -e kocsit, se lovat nem lehetett kapni, a falu­
beli oláhok pedig nem nyúltak a munkához; mikor 
a csendőrök kényszeríteni akarták őket, meg­
futamodtak- A bajt növelte még az is, m hogy * 
közeli kutakban alig volt viz s az idegen kocsikkal 
kellett a falun kívül levő árokból vizet hozni. Ilyen 
viszonyok közt oakid a szomszédos tűzoltóságok hő­
sies önfeláldozásának köszönhető, hogy a falu legesen 
cl nem pusztult. Harmincz ház » melléképüla- 
tékkel együtt, istállók, magtárak, gabona- és 
takarmánykészletek nagy tömegével honiuvri 
lett. A kár százezer foriut. A leégett házaknak csak 
kisebb fele volt biztosítva.

— Megtámadott miniszter. Szerencseié
*y a testi

leve­
érkezett be

lan, 
koesi-

letre mentek 
két s harmadnap

os- 
s az a 

vo dinamit- 
meganit-gyárban nagy 

sietett oda, 
de a két gyár egyikében 

sem volt explozió. Csak reggel sült ki, hogy egy sza- 
bad-ágoit katona, Posztnál Márton egész sor dina- 
mit patront sütött cl éjjel. Okát nem akarja megmon­
dani. A dináraitól valószínűleg mint katona szerezte. 
E miatt vizsgálat alá helyezték.

A magyar föudvarmester és a koldus­
asszony. Szép jelenet tanúi voltak ma délután a 
koronaherczeg-utczában járókelők. Spanzig Ma 
8o eves koldusasszouy, hirtelen rosszul lett s a 
utón összeesett. Néhányan.azonnal odasiettek az anyó­
kához, gról Szapáry Géza főudvarmester pedi", a" ki 
ep arra iiajtatott, kocsiját megállittaita s maga°'is le­
szállóit A nemes grot ezután kocsisa segásé-ével 
hmtajaba segítette s szép utczai palotájába vitte 
hova a mentőket is elhivatta, kik a szegény asszonyi 
elszállították kalap-utczai lakására. A gróf ’ 
ben részesítette a koldusasszoi 
sát is megígérte.
- Borzasztó tűzvész dühöngött vasárnap, mint 

nekünk írjak, a temesmegyei Babsa községben. Vihar- 
szerű szélvész közepette egyszerre csak kigyuladt e"y 
a templom tőszomszédságában levő lakház s a tűz 
olyan rohamosan harapódzott tovább, hogy rövid pár 
perez alatt a fduíczán húsz, egy mellékulczában pedi" 
tíz ház lángban állott. A gizeiiafalvai újonnan szerve” 
zett tűzoltóság Heim Mihály elnök vezetése alatt 
a susanoveczi tűzoltók Zsutty jegyzővel 
kereskedővel élükön csakhamar

pénzsegély­
további pirtfogá-

borlat liL’iga belügyim ni átérnék, ho 
ereje; ennek köszönheti, hogy tegnap, az esti órákban 
meg tudta védeni magat egy orvtamad.istól. Brüsszel 
egy terén, meglepte valami gonosztevő es vakmerőén 
reá irányozta revolverét. A miniszter egv pillanat- 
sem gondolkozott, hanem botjával lesújtotta a nyo­
morultat és elmenekült. Mire azonban a rendőrsé" 4 
támadás színhelyére ért, akkorra az ismeretlen tettes 
már elvánszorgott valamerre ; még edd g nem jöttét 
nyomára.

— Szomorú végű mulatság. Sztregonya liunyad- 
megyei községbeu, mint nekünk Hátszegről Írjak, 
Szimok Györgye és Mihucz Áron földmi. eíók 
együtt ittak Je hó 1-én a korcsmában. Egy 
darabig jól mulattak, de estefelé, a mikor már 
nagyon sokat ittak. Mihucz bosszantani kezdte Szimo- 
kot, a ki erre minden teketória nélkül felemelte ha­
talmas botját s egvpárszor úgy sújtotta főbe Mihuczot, 
hogy menten meghalt. Szimokot a csendőrök elfogták 
s bekísérték a dévai törvényszékhez.

— Hatezer műemlék. A kereskedelemügyi minisz­
ter — mint annak idejen említettük is — megbízta 
dr. Szendrey János miniszteri titkárt avval, hogv az 
országban szerteszét, egyes családoknál levő érdeke­
sebb műemlékeket a millennáris kiállítás történelmi 
főcsoportja szamara Írja össze s tegyen javaslatot 
arra nézve, hogy melyek volnának ezek közül azok, 
a melyeket a történelmi csoportba okvetetlenül meg 
kellene szerezni. Dr. Szendrey julius, augusztus es 
szeptember havaban beutazta az egész országot, meg­
fordult valamennyi nagyobb gyűjteményben s hatezer 
érdekes, igen becses festményt, rajzot, metszetet, fa- 
ragványt irt össze. Ezekről mivel csak most érkezett 
haza tanulmányi útjáról, a napokban tesz előterjeai- 
tést a millennáris kiállítás történelmi főcsoportja 
íendező-bizottságának és a kereskedelemügyi minisz­
ternek.

— Felfüggesztett ktr. tanfelügyelő Megemlé­
keztünk arról, hogy a közoktatási minisztérium Varasdy 
Lajost, 1 orda-Aranyos vármegye kir. lanfelúgyeidjet, 
állásától minden eldleges vizsgálat nélkül felfüggesz­
tette s ellene a fegyelmi vizsgalatot elrendelte. Mint 
ujabbau Tordáról nekünk Írjak, az odavaló tanítók es 
tanárok c hó 1-én Varasdy érdekében felekezeti es 
nemzetiségi különbség nélkül bizalmi nyilatkozatot 
szerkesztettek és azt személyesen nyújtották át gróf 
Bethlen Géza főispánnak a vallás- és közoktatásügyi 
minisztériumhoz leendő felterjesztés végett.

Valódi cognac. Mindenki tudja, hogv a cognac-
nak kitűnő hatása van az ember szervezetére és hogv 
e tulajdonságánál fogva a modern élvezeti szerek lea- 
keiesettebbje lett. Kitűnő hatása természetesen c»ak 
a jo cognac-nak van. s az utánzatok teljesen ertekte- 
lenek. A jó gyártmányok mindenkor elismerésben is 
részesülnek és ép most ei tesülünk, hogy a Bine 
Tamás es Társa franczia cognac-gváros ezég, mely 
Jarnae-bau Cognac mellett már "l 40 eve all fenn, 
szoliditasa és az általa forgalomba hozott cognac jo’ 
sága elismeréseüi a es. es kir. udvari szállítói cziraet 
nyelte el 3 udtunkkal ez az egyetlen külföldi co"nac- 
czeg, melyet e kitüntetés ért. A ezég osztrák-mZg 
fokepviselosege, mely Kollinsky A. ur vezetése 
all, Becsben a Neuer Markt 17. száma alatt van

Kifosztott ékszerüzlet. Genuából Írjak ho"v 
ismeretlen tolvajok behatoltak Grossi ék- 

s mintegy negyvenötezer lira értékű

agw
a hm

K a szemet 
lei i lövi
•Körűi a pasztortükőre

■ - méi ; is eneke, melyet oak 
álljon az ember, soha többé el nem fe- 

ii.-tt.. Amerika La kényszeríti is e völgy 
■a laKvyut : szép honját, gvőmörü szülei 
n el. lói sí,női s egy-két év múlva vissza- 
tudvan tovabb ellen állani szive vonzal- 

Dr. Hufnagl János.

VAD Au ATT.
- ANGOL KEGEN V. —

— Akkor ebben
40

a há­
gván ut 
de én

vagy üt pc-rczig

. „ , , a pillanatban elhagvotn
zat. Er. Íves nő taian képes volna azt a 
c-turni cs megvetni, a mivel rágalmazzak,
D-m vagyok erélyes.

• Eoiiier íi tüzoe búniulva, 
fontolóra v tie a dolgot, a nélkül, ho"v 
volna. Egvpárszor rátekintett a leunm, 
mvan türelmesen varia határozatát és szive
Ítotom ?aí'''|Dil‘nNTrendC5en ienni szokott’ hajó 
l. A: ■ 'j-loti. Megtegye, a mit Ellen tőle kér 9
i^y itoen föitóTS hí ”,CgaJ?ZÓnak tet-ett^
„ - - v x - 1 alatt nagyja ra a vasvon felét • 
v en megvan, merte szegényül itt hagyni - azt
te bp0/-' ,me8 a sírban sem volna nyugta.
a-nb hr V° a aZ egyetlen biztosíték volt 
a.rn, hogy másodszor is ki ne legyen téve az 
£ e ilyen megtámadásnak.
, ,hi‘teieí1 me8szólalt, a nélkül, hogy a
1: aiiyra tekniteit volna.
a k7r«:X'd-,i-U'v ^'^i/ö'világositást adni arról 

‘■'a- * '■? tat ív ti, az arzenfkururól »
- - -nimit sem tudóit, csak azt a száraz tényt 

. ,> latiam, mikor Mrs. Priolo délelőtt egészen 
a etette, es en deiután a tejet, téut meg a°c7nk 

rőt rendes helvökről vettem 8 k"
Mr. Bovvyer néhány pillanatig várt még, ha a 

Kany nem hoz-e föl valami bizonvitékot ártatl-m"*»• ”«• ahatái«^,. C Stj

es
, hogy 

másnak a lelki

benne, noha hangulata gyorsan átváltozhatott 
voina. Tálán Elaine is kitalálta, hogy még akkor 
ti, ha most megtudná öt győzni, ez csak futó ha- 
,aSd ‘ ienne ’ vaoY talán utóbbi szerencsétlen 
tapasztalaia i> azt mondta neki, hogy bizonyíték
, iU! hasztalan minden. Az bizonyos, ho®v szót- 
lan maradt. °*

— Folteve, hogy megsemmisítem vagy teljesen 
kihagyom azt a pontot ? — monda Mr. Rowver 
habozva. — Az ügyvéd még a házban van : ' 
igazig szerint nem is volt jussom ahhoz 
telenksegem miatt 
nyugalmát . . .

Ellen k -zelrbb húzódott hozzá, megértve azt a
Iii!rnit0nmeg!ffda't, melybc ez a maga által 151- 
aduott önvédelem neki kerül. Mert noha az örc"
ember o, ennyire félreismerte és kételkedett
S,%1v nLíi SZUnt .meg üt szcretni- és hálás volt 
tilhíír JOí:a"fert, es hajlandó volt inkább 
tuib^CbU-n . semmint kicsin vélni jóságát
- Az_n.it sem változtatna a dolgon,' válaszold 

, -7 gSUHgeden. A jelenlegi állapotban semmi 
korúimén,ek kozott nem fogadhatnék el öntől bár- 
rmlyeu összeget, kivéve, a mire okvetlen szüksé­
gem van, a míg az ön födele alatt élek.

— Meg vagy sértve — bántv 
zaradeka által ?

— Nem; nem hiszem, hogv ez volna. Mert az
valanií dőlTP' k,im0ndunk-c V^Y csak gondolunk 
valanu dolgot es a mint ön mondja, önnek kö­
telessége magat megvédeni.

Az öreg ember összerezzent, mert a leány 
jaban kn^jnylést vélt észrevenni, és 
7! ,i aUa ^ély, szomorúságától. Ha csakugyan
dn nih11 ~ ei1abb ..ebben az Ö ellene iran" 

o ogban askor ő kegyetlenebb 
mint halálos ellensége, 
volna, ha ama bizonyos 
volna sorsába

s
äs Klein 

megjelentek a tűz

gom,
jalak

hogígy teljesen magadra és pénz nélkül hagv- 
ítt c földön. OJ

• a~nHa. en ne'n Panaszkodom miatta ; másnak 
igazan nincsen hozza jussa.
- Majd meglátom — majd meglátom. Ha le-

r5’i, erd, meg Mr Levisont> hogy jöjjön hozza 
egv pillanatra.
c7ríh1inimeSI|-ért u- h°fy me8teszi és eltávozott, a 
szobabo! midőn hirtelen egy gondolat, ötlött eszébe
es hátrafordulva; könyörgő hangon mondát

, ledje e1’ hogy ha akár egyenes, akár 
kerülő utón pénzt akar rám hagvni örökségül 
annak az elfogadasara nem kényszeríthet. Egy­
szerűen eltűnném és a pénz érintetlenül ott má-
mínne af"3’ 3Z állam tulajdonába nem

folytatá?8 ember nem Vaia5Zo11’ EIlen azonban

im

azt sem, 
ara, hogy

hogy ha önnek 
jutalomra semmi 

ege annak, 
cs ez által bizal­

va a végrendelet

nang- 
nagvon meg

— Es no feledje el
úgy lehetek szolgálatán, „úgy juiaiomt 
kilátásom sincs, ez az egyetlen lehetősé 
nogv önt hálámról meggyőzzem 
mat, szeretetét visszanyerhessem. Engedjen erre 
legalább nemi kilátást.

Mr. Bovvyer elfordult, hogy elrejtse azt a ned- 
vesseget uiely szemeibe tolult e rezgő hang hal­
lá ara Midőn megfordult, Ellen már eltűnt°és az 
ajtó be volt téve utána.

Ellen szemei is tele voltak könvnvel és -Hl-, 
meg reszketett, midőn a lépcsőházba fordulva 
találkozott az ügyvéddel, a ki épen feljött.

megállt, hogy maga előtt elbocsássa

múlt éjjé 
szerüzlcíébc 
ékszert elraboltak.
= \ Pae.t6Q,r"lntéZetböl. A Pasteur-imesetben
szeptember la-tol október elsejéig 25 uj beteget vet- 
te» tol, elbocsátottak 18-a.t. Az intézetben eddi» 2273 
beteget gyógykezeltek, kik közül elbocsátottak 2246-ot

!idtt ál! 27‘ A IlaPi oltások szama 
5J-áULkozott ingadoziE. Az uj betegek között 
Z,agratiboí b, Tisza-Nánáról a szatmári 
uradalm iból 3.

T Szerencaétlensóg egy égő templomban. \
f°U.DaiX1 bzent *yHrton templom ma — mint lávir»- 

nagy szerencsellenség színhelye volt. Az

vau
püspökség

tozzák —

helyesnek

a jo- 
hogv én nem 

míg képesnek 
csele-

o legjobb 
nemes és 
-odik jó

nem

. ült
volt hozzá, 

és majdnem jobb lett 
. napon nem avatkozott 

Ha ismét olyan lenne öntudata és

de va- 
megnra-

akarata, mint egykor volt!
V alóban jobb lenne, ha nem is helves,

Iáim Íven vélemény mellett határozottan

fk or or,ult voit- ha ilyen ügyesen tetetett ártit 
ansag áltál befolyásoltatja mágat és Ellen jeleníj"
Lti.',,en kéietaelta“. mallem bü„SÄ

— Meggondolom a dolgot és tndotr.; r„ 
veled. Igazán nem tudom, hogy van-e ahhoz 8

beszélni óhajt önnel, mondá

Amaz 
Ellent

— Mr. Bovvyer 
neki Ellen.

— Ön nála volt ?
— Igen.
Hulelen ösztön arra késztette, hogy bízzék ez

emberben es mondjon el neki mindent, ö segít-

van szüksége.
— Arra kértem, hogy az én nevemet tőrőlie 

egeszen a végrendeletből, mondd gvors^n beszllve
a pénzelés re3zk?.tését- Nekem nem keP
a pénzé , es — kerem győzze meg ön Őt arról
Íven7 ki! JObb szivvel fogadja és annál jobb he- 

J n is lesz az a pénz, mint nálam.
nH7T 0!yan távol állok ettől a dologtól, hoev 
attól tartok az en tanácsom keveset, vagy épíí 

it nem nvnm •> epensemmit nem nyom a latban.
10 kl Jceilett h°gy találjon valamit a való-
JO- bol. Mr. Bowyer azzal gyanúsít engem, hogy

meg-

akartam őt mérgezni, és mindamellett 
tartja hogv a felo vagyonát rám ha«vja 
- Valószínűleg ezzel akar az ön lelkére hatni, 

üli nem, nem. Ez eszébe sem jut. f) 
ság maga, de nem akarja megérteni 
fogadhatok el tőle semmit addi
tart ilyen gyalázatosságra, ilyen' borzasztó 
kenetre.

— Ezt senki sem hinne el ónról. Naivon is
nevetséges — és borzasztó. ol n !í

Ellen hálásán nézett rá, szemei még e^vre tele 
voltak könnyel. ° °y ieie
felőtorrf-lS'r ÖDtÖ1, f“ nem gondoi rosszat
letoteni , dt Mr. Bovvyernek van némi alapin n
gytinura. Nem kárhoztatom érte, mert 
barátom volt, es van abban valami 
megható, hogy o mennyi igyekezettel ipar 
enni hozzam es megakar bocsátani, noha 
tart ra méltónak.

Mr. Eevison a sötét szemeivel érdeklődéssel ta- 
nulmauvozta a lány arczát és azt gondolta nn"i 
ban hogy az ° magaviseletéből sem hiányzik a 
häv n:nSegteS e!o1kcldseg- Lelkifurdalást érzett

lolt volna "képes ^benne Vkételkedn1^ Pi"anali8 SCm

a melvhLnUert - VOnakodik ^fogadni azt a pénzt
szenvedjen -mi J°g''' 15 van’ ha ártatlan ? Aliért 
szenvedjen on egy beteges képzelődés miatt a
mely sohasem képződhetett volna, ha Mr. Bovvve! 
ep ea egvszseges marad ?

Az Ügyvéd meggyőző komo!vsá»gal beszélt Fni 
háborította őt az, l10"v ez "a IpL , ' , ,
!efl™ ooogtagadni önmagái, ho-y „ klai™
tallan asKonv, gMdagai lAfa in p
a‘|dvho7 semmi tin? niesen jÓtékony ****.

i.saha ~ ^

De arra figyelmeztetne

önért megtenni azt, a mit tudok. Ha szüksége lesz 
ram, surgunyözzön és azonnal eljövök, hogv azt 
az igazsagtalanságot, melyet most önön elkövettek 
jova tegyem. '

hálásán tekintett rá ; szive annvira tele 
voE, hogy nem tudott szólni, azután tovább ment 
lépcsőn lefele, mialatt az ügyvéd bement a Mr 
Bowyer szobájába.

(i* o lyídfcása következik.)

G E R A R D.
Kpgérv, két kótnft)"n. «

írta : BE, ADD ON M. E.
Fordította : ILONA.

I. Kötet.
haHóFTíw i Fcreiztül a sát°rhoz mentek. A vi- 
haí J. '.aloJ élelem mar sokakat elkergetett.

Be efaradva a sok bucsuzásba, Lady Fridoline
1-v , agy a lelyef cs ő is sátor ala menekült s 
egv ki3 Csoport jo ismerős között ma<m
látott a teázáshoz. — Ezalatt arról panaszkodott
hogy sokan elmaradtak, kik biztosra P................ ’
vételüket. ígérték eljö-

nem
nem

a hogy a

Elhiszem,
íl'=US=«8anSbik Eg

SÄÄ! E--08"akesz<he- bog,^

szeinrehám-ólag. ^ «**«. ~ m«nd,

körié kCdVM Ladj" Fridoli”«?-

Jermyn ur, az uj gondolatolvasó.
f -inSny togj-r xTatzS!bbjaiS2$ilra
aS7a koncéi08 ,CmbCT- É" «bgb, mönt I

— Ö ui irÜA C8‘ e nevezesse' : «gondolatolvasó.»
foglalkozik i 3eg a ®Piritizmus régiójában. Ö nem
néni hSatilTgteÍehn ^ Ugatásokkal, ha-
Magam vö t! m !m°er titkosabb gondolatait.
eg/naerv tál, a midön eSY felóra alatt
vfephistót hiv! g Iehanef!t- En inkább magat
Jermvn nrm nieg muIatsáSairnra, mint ezt a
holmi ui Í7ít I L • ? mar, olyanok az emberek, 
nolmi uj izgalmakért mindent feláldoznak
világgá I’"" ™do Vetkezhetünk legalább a túl- 
ál ion ’ U felele,Lady tndoüne. — De barmiból 
felül áll mto3yn ÍAalma’ anayi bizonyos, hogv 
Olvan dollníJÍ kö::naPlasságon és felfogáson. - 

dolgokat beszelt nekem saját életemből a 
m^udni lehetetlenség

-IérdéhÍL6nraSZ ,bb*n 1 ütnoti tehetségben! 
lerae Mrs. Champion, unott érdeklődéssé.

istentisztelet alatt . 
hirtelen tűz támadt! 
fogta el, valamennyi 
kijáratok felé tódultJ 
czan sulyosan mogsél 
templom belseje a tu 
mennyi szentkép, a i 
és más értékes tárgy 

— A Vasárnapi 1 
három képpel, s a kö 
«A kőszegi ünnepnap 
érkezésére várók a L 
délyi M. pillanatnyij 
császár bevonulása B 
rohamra vezeti buszai 
4. Diadalkapu a iir.á 
Kősz.eg város diadal! 
(»erna Károly raji 
Sándor költeménye. 1 
«A Orient hajó MoJ 
rajza.) — «A béllyei f 
völgye a batraai 1 
Paur Gézától.) — 
u ja » Irta a «Vasi 
tengerész-tiszt az «] 
«Regi vadászatok.» 
Verne Gyula lej. 
fordította Huszár lm, 
mer Ödön lovassági ; 
miniszter.* fArczkeppi 
levél. Hegedűs Lorá 
védelmi tűzharczban.» 
pillanatnyi fénykép ut; 
ban.» (Arczkének kel.) 
le él Édvi Jliés Pálról, 
é, művészet ; közint.- 
keplalány sth. rendes 
előfizetési ára negyedé 
Ságok kai együtt 3 f 
társulat kiadóhivatalai 
4. Siam.)

— Időjárás a fövá
z ihugott esti ma réggé 
szél zúgott, mely estér 
esőt s éjjel ismét csak

Rövid hírek j

— mint levelezőnk i 
vonat megérkezésekor 
került. Hat oldalbordt 
a kórházba. — Kan 
bernyák Blagoe paras 
kedvese apjára harorr 
sebesitette, mert Darn 
miatt meg akarta ver 
lomban, mely a La 
Frigyes uradalmi er 
közben véletlenül agy

= Megbokrosodott
ma délelőtt tiz órakor 
sarkán két megbokro oi 
gazda gabonával rnegra 
rosba s azt eladta Bor, 
nek. Üres kocsijával eg 
gadóba készült, a mi 
megijedtek s őrüit irat 
kocsit. Szabó a veszed 
de oly zuzódásokat : 
kellett szállítani. A lov 
ták el.

— Hatszor lőtt mai
volt tegnap este Beck [ 
Hatszor lőtt önmagára! 
vendéglőben s a hat gd 
kárt, úgy hogy a kórba 
rövid idő múlva ép j 
korcsma vendégei közt I 
keltett a lövöldözd szaij

— A Danába ugrót
úri as an öltözött lérti 
és a hanokbin nyombal

= Elgázolta a vor
kőbanyai kitérőjénél 
összeronesolt férfi holt1! 
vitték a törvényszéki 
latot megindították. 
nem sikerült megáilapi

A fővárosi polc
Az a golyó, a melyet] 

pitett egy érdemes férfi I 
de most már a fővárj 
illetékes köreit abból 
melyet eddigelé a legelj 
ben is tanúsított. Évtize 
goztatta a magyar sajtó, 
jelentéktelen ok miatt 
felét, hogy enn^k az epl 
séges vérszomjazó párJ

— Nem tehetek ruid 
— Igen, mert még 

Ilyen dolgokban mind; 
előbb-utóbb napvila^nj 
emberek, hogy olyan 
ták magukat orruknál | 
Championné

E beszéd alatt a satj 
lebbent és egy fiatal 
fiatal ember, a kit I.ad] 
gadott.

— Epen most beszél 
nyíre rosszul esett, hogy] 
s aztán Mrs. Champior 
mint .lermyn urat muta 

— Lady Fridoline el 
az ön titokzatos tudomaa 
Championné, de ün Jeij 
ki valami borzadályos 

— Lady Fridoline, 
lóságával, kissé túlozta I 
feleié Jermyn nevet vl 
vetés azonban k-"ll-:naetj 
idegeire 

Jermyn ur, kellem] 
szőke fiatal ember 
homlokkal, mely sajui - 
lántékoknál, és' azzal a 
jál és bajuszszal, a íj 
lajtájának a jellege, 
halántékok körül rüvidtl 
viselet meg a fülek főni 
a szatlrok típusára, m< 
sem volt a fiatal Pmj_ 
házatában. vagy maga] 
müveit, jól öltözött nag 
különböztette volna, 
kellemetlenül esett a fül 
tett, mert a legegyszerüb] 
oldaláról fogta fel.

Lady Fridoline szive; 
egy adag rzif rom-:a: 
háziasszony karon fog:, 
kertben, hogy hírneve 
mutassa. Jermyn megj- 
izgatottságot keltett a y 
jelent meg a társasági 
mit tartott szükebb kot 
vita tárgya volt. Teméri 
őt, mint túlvilagi hutai: 
mások ellenben, többi 
előkelő napi-lap is kőzö

L ■ ■ , . " 1



Iához. Sze­
lt űzöl tót s 
jt a falu- 
(uralkodott, 
ai, a falu- 

íz ; mikor 
Ikét, meg.
s- .hö*y *

kocáikkal 
zni. Ilyen 

»»apók hó-
|lu telesen

ikepiilß.
Ibűnei- és
ih'imuvá
ittak C5«k

Peje De 
■z testi
orakbau 
Brüsszel 

ikmerden 
(pillanatig 
M «A n yo- 
pdörség * 
fen retteg 
(m jöttét

hunyad­
it írjak, 

|dm, e.ők 
“• Egy 
tor már 

Szimo- 
uelte ha- 
ühuczot, 
elfogták
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istentisztelet alatt eddig még ki nem derített okból 
hirtelen tűz támadt. A jelenlevőket páni félelem 
fogta el. valamennyien a legnagyobb zűrzavarban a 
kijáratok felé tódultak. A nagy tolongásban tizennvol- 
czao sulyosan megsérültek, köztük két lelkész is/ \ 
templom belseje a tűz által teljesen elpusztult. Vala­
mennyi szentkép, a inisemondó ruhák, drága ereklyék 
és más értékes tárgyak mind porrá égtek.

— A Vasárnapi Újság október l ei száma tizen­
három képpel, s a következő tartalommal jelent me«- • 
•A kőszegi ünnepnapok.» (ö ti ppel: 1. A király megi 
érkezésére várók a kőszegi vasúti pályaháznál Er­
délyi M. pillanatnyi fényképé. 2. A király és a német 
császár bevonulása Kőszegre. 3. A nemet császár 
rohamra vezeti huszár ezredét. Jantyik Mátyás rajzai 
4. Diadalkapu a király lakásához vezető utón f>' 
Kőszeg város diadalkapuja a honvédlaktanva előtt 
irama Károly rajzai.) - «Norderney., Endrödi 
Sándor költeménye. - «Mohács és vidéke., (Ké^S

Cserna Karoly 
CA Duna

«A Orient hajó Mohács mellett.. w 
rajza.) — «A bélijei vadászterületről » 
völgye a batina. leányvártól nézve., (Képnél
u ja . Irta a «Vasárnap!“0 UjL^^tzamára ^egy

1 erne Gyula, legújabb reaénue r “//, 
Udüo„. Huszár

Ö“” --l'orool. « uj 15,0, Ä"

«Icolmskill.» Skóminiszter.» (Arczkeppel.) --
leve!. Hegedűs Lóránttól. □cziai
védelmi tűzharcában.» (Keppel. Köszeg^déké^fölvett 
puana nj, fénykép után.) - «Forradalom BrazilÜ. 
1.: 41* iSÄl-/Egy, regi munkatárs., Két
le él Edvi Illés Pálról. Közli,Äon« Déla. 
e művészet ; közmtvzetek és egyletek 
kepiaxány stb. rendes rovatok. A Vasárnapi Újság 
előfizetési ara nezvwl-vro -o r-i _ d . ?.,?. / r-/ ^

Irodalom 
sakkj íték ;

eionzetesi ara negyedévre 2 frU a Politikai Ujdon-
?Ät L e^hU ,3, k‘- Me«rendelhetü a Franklin- 
Ursula kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-uteza

múlt éjjel 
nap hűvös

Időjáráa a fővárosban. Az egész
z 1 búgott eső ma reggel elállóit. Egész 
=zei zúgott mely estére visszahozta a felhőket es az 

»LÜJi ÜT1 C5ak u«y zuhogott a zápor. 
•Rövid hírek A pozsonyi pályaudvarban 

mint levelezőnk írja — ma a nagyszombati 
vonat megérkezésekor Kordik Pál két ütköző közé 
kenut. Hat oldalbordája eltörött s félholtan vitték 
a kórházba. — Kamara-Szt.-Györgyön Zte- 
Lernyák Blagoe parasztlegény Uamjanov Pantára, 
kedvese apjára háromszor lőtt és súlyosan meg­
sebesítette, mert Damjanov leánya mégszűktetése 
mia t meg akarta verni. —Aroszinyoi urada­
lomban. mely a km, hike; Nándoré, fjchultz 
Frigyes uradalmi erdészt vádasztarsa 
közben véletlenül agyonlőtte.

vadászat

— *«Sbokro«odott lovak Nagy riadalma! keltett 
ma délelőtt tiz órakor a kerepeli-ut é« nagy-körűt 
sarkán két m-gbokromdott ló. Szabó István' 
gazda gabonával megrakott szekerével f Ijöit a fővá­
rosba s azt eladta Bognár János gabonakereskedő­
nek üres kocsijával egy külső kerepesi-uti vendégfo­
gadóba készült, a mikor lovai a villamos vasúttól 
meg.jed.ek s őrült iramodással ragidtá» magukkal a 
kocsd. S -Ló a veszedelmet látva, leugrott a kocsiról, 
de 0:y zuzódasokat szenvedett, hogy a kórházba’ 
kellett s'áihiani. A lovakat az aggtelexi-iltczában fog­
ták el. 3
“ Hatszor lőtt magára. Csodálatos Szerencs- íe 

volt tegnap este Beck Samu. 18 éves szabóleeénvntk. 
Hatszor lőtt önmagára, reszeg fővel cgv síp-utezai 
vecdegiőuen s a hat golyó alig tett benne nagyobb 
kárt, úgy bogy a kórházból — a hová szállítottuk — 
rövid idő múlva ép egészségesen kerülhet ki. A 
korcsma vend. g», közt tormé-z--lesen nagy riad .imát 
keltett a lövöldöző szabó.

= A Dunába ugrott. Ma este egy 30—35 éves, 
u-ii.s^n öltözött férfi a „mezőidről a Dunába ugrott 
és u hacokhm nyomban elmerült.

~ Elgázolta a vonat. A magyar államvasutak 
kőbányái Liter .jenéi ma délután ecy borzasztóan 
összeróni sah férfi holttestre akadtak. A holttestet be­
vitték a törvényszéki orvostani intézetbe s a vizsgá­
latot meg.nditottat. Az elgázolt ember kilétét ediiig 
Bem sikerűit mega.lapítani.

A fővárosi polgárok a párbaj ellen.
Az a golyó, a melyet egy kAoru fiatal ember rö­

pített egy érdemes férfi szivébe, nemcsak a vidéken, 
de most már a fővárosban is fölrázta a társadalom 
illetékes köreit abból az álomkóros fásultságból, a 
melyet eddig-ié a legéletbevágóbb kérdésekkel szem­
ben is tanúsított. Évtizedek óta és következetesen han­
goztatta a magyar sajtó, valahányszor egy-egy párbaj hős 
jelentéktelen ok miatt leteritelte gyámoltalan ellen­
vet, hogy ennek az i-poly unalmas, mint már nevet- 
sege, vérszomjuzó parbajmanianak véget kell vetni.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 4.
elhangzott mindez, mint a sivatagban kiáltó szava,

kisétl^H0!^ PeZSgÖZlek 8 váczi államfogházban,
. Ugattak a városba, azután kikoldult kegyelemben 

részesültek, és a mikor végre kiszabadultak, a társa-
alom részéről oly ünneplés tárgyai voltak, mint a 

habomból dicsőségesen hazatérő hadvezérek.
Nagy hozomány, pártfogás mindenfelől kárpótolta 

a Parbajhőst mind azért a kellemetlenségért, a melyet 
ne ‘ ^Likban saJát lelkiüsmeretének és a bátrabb, 
jo, b érzelmű embereknek a szemrehányásai okoztak.

Szinte kívánkoztak az ifjú párbajhősök a váczi fog- 
liázha, a mely valóságos nyaralója volt a mi fiatalsá­
gunknak. Tartalékos hadnagyi bojt és váczi fogház — 
ezen után epedezett már minden bajuszlalan fiatal­
ember.

De rosszabbra fordultak a párbajhősök dolgai, a 
mióta az állami fogház Szegeden van. Ott nincs 
többé Sétalovaglás, sőt szigorú fegyelem érezteti 
velük a törvény fenyitő hatalmát. Szilágyi Dezső 
igazságügy miniszter pedig nem ismer kegyelmet. A 
társadalom is megkomolyodott, a fiatalság is jobban 
törődik saját pályájával, mint hiú múlandó bolond­
ságokkal.

A párbajhősök is megritkullak és inkább vidéken 
bukkannak fel, mint a fővárosban, a hol már nem 
igen van számukra talaj.

A nagyváradi eset azonban meghozta azt az üdvös 
mozgalmat a párbaj ellen, melynek eredményéül igér- 
kezik az, hogy nem lesz többé általában párbaj hős.

Erre a reményre enged következtetni az a mai 
esemény, hogy a terézvárosi polgári kör meghívására 
a fővárosi polgári körök spontán kifejezést adtak 
annak, hogy a párbajmania ellen minden téren moz­
galmat kell indítani.

Az emlékezetes értekezletről tudósítónk a követ­
kezőkben számol be:

A polgíri szellem impozáns megnyilatkozása volt
i a népes értekezlet, melyet tegnap este a terézvá- 
>=i polgári kór meghívására a fővárosi polgári körük 

Ott voltak a 11. kerületi polgári kör, az

impozáns 
az 
ro
tartottuk.
ó budai kaszinó, a IV. kerületi társaskör, az V. keru- 
leii polgári kör, a lipótvárosi kaszinó, a teréz­
városi polgári kör. a VII. kerületi erzsébetvá­
rosi polgau kiír, a X111. kerületi józsefvárosi 
kör, az V —VI. kerületi kültelki kör, a fercncz- 
városi kültelki kör, a kereskedelmi csarnok, az orszá­
gos kereskedelmi és iparcsarnok, a fővárosi iparosok 
köre és a kereskedő ifjak köre küldöttei, ezek között 
Fabitiy Gyula miniszt. osztálytanácsos, Griinwald 
Bernát ny. miniszt. osztálytanácsos, Ormódíj Vilmos 
igazgató, dr. Hcltai Ferencz. .Faszai Mór, Fcny- 
vessy Adolf. Gros: Mór, fíahóty Sándor, Ráth 
Péter, dr. Rózsavölgyi Manó. dr. Hűd mél József, 

uz , , T'rc<!cl!' Lajos, dr. Csorba Ferencz, Mittelmann 
Bernat fővárosi bizottsági tagúk es számos tekintélyes 
fővárosi polgár.

Az értekezlet nyomban szervezőbizottsággá alakult 
f- az elnök.-égre Ruth- Pétert, a jegyzőségre dr. Ili- 
zsonyi X’ilmosi kérte fel.

Az elnök rövid üdvözlő beszéde után a sz-rvező 
bizottság belefogott a terézvárosi polgári kör indít­
ványainak tárgyalásába es az akczió részleteinek meg­
beszélésébe.

•4z első pontnál, mely a képviselőházhoz intézendő 
kérvényről és a párbajra vonatkozó eddigi törvényes 
intézkedések megváltoztatásáról szól, először Fabinu 
Gyula miniszteri osztálytanácsos emelt szót. Élesen 
elítéli a párbajmániát, mely a munkás polgárokat fo„ 
Llkozásszerü párbajhiisvk terrorizmusa alá hajtja. Az 
államfogház enyhe büntetés és töbnnvire csak azt 
eredményezi, hogy éretlen párbaj hősök olcsó mártír* 
ághoz jutnak. A párbajt büntessék sulvosabb bünte­

tési nemmel és mondják ki egyidejűleg'minden eset­
ben a politikai jogok felfüggesztését mint mellékbün­
tetést. Ellensúlyul szigorítani kel! a becsületsértés éj 
rágalmazás büntetési tételeit. j)r. Csorba Ferencz. 
dr. I á zsonyi Vilmos, dr. Hajós Zsigmond. dr. 
Rózsavölgyi Manó és dr. Springer Ferencz fel szó 
laiu«m után az értekezlet egyhangúlag kimondta :

< Kérvényezzenek a körök a képviselőhiizhoz, hofry a 
törvény párviadalt ne államfogházzal, hanem sulyo- 
abb büntetési nemmel és minden ecetben a politikai 

jogok felfüggesztésével és hivatalvesztéssel, mint mel- 
1 -»büntetéssel büntes se ; egyidejűleg sz'goritsa a 
becsületsértés és rágalmazás büntetési tételeit.»

A kormányhoz intézendő kérvény tárgyalásánál 
rövid vita után, melyben dr. Hahótij Sándor, 
Ormódy X'ilmos, dr. Benedek Sándor stb. vettek 
részt, az értekezlet csekély változtatással elfogadta 
a terézvárosi polgári kör előterjesztését, mely Így 
hangzik :

«Ki-rjtk fel a körük a kormányt, hogy addig is, míg 
e változás törvényhozási utón megvalósíttatnék, a kir. 
ügyészségeket a párviadalról szóló törvényes intéz­
kedések pontos végrehajtására utasítsa, nevezetesen 
az ügyészségek minden tudomásukra jutott esetben a

párbajőzök ellen járjanak el, és a bíróságok előtt szigo­
rúbb büntetéseket indítványozzanak ; tekintse továbbá 
a párviadalt a tisztviselői karra nézve súlyos fegyelmi 
vétségnek és érvénysitse befolyását abban az irány­
ban, hogy a párviadal a hadseregben tiltassék meg.»

A harmadik pontnál, mely a polgári körök teendői­
ről szól, Fabiny Gyula azt kívánta, hogy a párbajo- 
zók a körökből zárassanak ki, de dr. fázsonyi Vil­
mos nagy tetszéssel fogadott felszólalása után, az 
értekezlet egyhangúlag a következő eredeti előterjesz­
tést fogadta el :

«A maguk hatáskörében a polgári körök kimondják, 
hogy a polgári becsület a párbajozástól független. 
Ezen elv keresztülvitelére azon esetben, ha a kör 
egyik tagja azért, mert párbajt visszautasít, becsüle­
tében megtámadtatnék, kivánatára a kör választmánya 
mint becsületbiróság jár el és az ügy megvizsgálása 
után kimondja, hogy megtámadott tagját továbbra is 
becsületes polgárnak tekinti ; azt a tagot pedig, a ki 
a kör másik tagját azért, mert párbajt visszautasít, 
nyilvánosan meggyalázza, a kör kebeléből kizárja. Ezen 
elvek a körük alapszabályaiban kellően kifejezésre 
jutnak.»

A vita befejezése után a képviselőházhoz és a kor­
mányhoz intézendő kérvények elkészítésére egy Fa­
biny Gyula, dr. Vázsonyi Vilmos, dr. Rózsavölgyi 
M uiú, Fenyvessy Adolf és dr. Burián BMa utakból 
álló szükebb bizottság küldetett ki. Mihelyt a kér­
vények elkészülnek, a szervező bizottság az ország 
összes polgári köreit belevonja az akczióba. Az ülés 
mindvégig emelkedett hangulatban folyt le és az érte­
kezlet összes tagjai vállvetve arra törekedtek, hogy 
minden pontra nézve egyértelmű legyen a megálla­
podás, a mi sikerült is.

A KOLERA.
A fővárosban a legutóbbi 24 óra alatt 2 kolor ^ 

eset fordult elő : megbetegedtek : X’ida Mihály nap­
számos Szvetenay-utcza 18. sz. a. és Német Sámuel 
lóvasúti kocsis csümöri-ut 52. sz. a.

*
A belügyminisztériumba ma késő estig beérkezett 

hivatalos távirati jelentések szerint a legutóbbi 2f 
óra alatt tegnap déltől ma délig 8 községben fordult 
elő koleráim'gbeteged és és pedig :

Bács Eodrogmogyóben Csurogon 1 megbetegedés. 
2 halálozás, Ó-Becsén 1 halálozás, Tememben 1 ha­
lálozás.

Káramarosmegyében M.-Szigeten 1 megbetegedés, 
a munkások közt 1 megbetegedés.

J IJ.-K Szóin okmegy ében T.-Szentmiklóson 1
megbetegedés, Kőtelken 2 megbetegedés.

Liptómegyében Rózsahegyen 1 halálos kimenetelű 
megbetegedés.

Szabolcsin egyében Dombrádon 1 halálozás.
Szatmármegyében .Mikolán 2 halálozás.
Tcrda-Aranyoemegyében M.-Bogáton 1 megbete­

gedés, 4 halálozás. Maros-Ludason 1 halálos kimene­
telű megbetegedés.

Torontálmegyében Melenczén 1 megbetegedés.
*

Szeged, okt. 3. (Az Egyetértés tudósilóiának táv­
irata.) A fakereskedök egy újabb küldöttsége arra 
körte a belügyminisztert, hogy szüntesse be a kolera 
miatt elirndelt tutajozás! tilalmat. A miniszter hajlan­
dónak nyilatkozott a tutajozást megengedni, arra az 
esetre, ha az érdekeltek a Tisza folyó mentén tizen- 
l-i len ez b.irakkórliázat állítanak orvosi szolgálattal s 
ia a szükséges felszerelésekre tízezer forintot adnak. 

A fakereskereskedők, a kik a tutajozás betiltása kö­
vetkeztében óriási kárt szenvednek, hajlandók a tíz­
ezer forintot megadni s a boeskói, vári, tokaji, szói 
noki és szegedi állomáson barakot építtetni és ágyak' 
kai felszerelni.

Ausztriában.
Lemberg, okt. 3. Az utolsó 24 órában Galicziában

1 i újabb betegedéi és 8 halálozás fordult elő kolera 
következtében. 0 ember meggyógyult. Egy itteni lap 
ama Ilire, hogy a sztaniszlaui helyőrségben egy kolera- 
eset fordult volna elő teljesen alaptalan.

A külföldön
Hamburg, okt. 3. Az utolsó 24 órában nem 

fordult elő újabb koleraeset. Az előbb megbetege­
dettek közül bárom meghalt.

Róma, okt. 3. Az utolsó 24 órában Lirorno- 
ban G betegedés és 2 halálozás, Patti Marinában 
3 betegedés és 1 haláleset fordult elő kolera kö­
vetkeztében. Palermoban október 1 -én 49 egyén 
megbetegedett és 2G meghalt; október 2-án "dél­
után 3 óráig 34 betegedés és 26 halálozás fordult 
elő. A szomszédos helységekben G betegedóst és
2 halálozást konstatáltak. Pisában egy Livornoból

— Nem tehetek róla, de hiszek.
— Igen, mert még nem jött reá a furfangra. 

Ilven dolgokban mindig van valami csalás, a mi 
fciőbb-utóbb napvilágra jő. Aztán csodálkoznak az 
emberek, hogy olyan hiszékenyek voltak és hagy­
ták magukat orruknál fogva vezetni, — mondd 
Championné.

É beszéd alatt a sátor lombos függönye fei- 
lebbent és egy fiatal ember lépett be ... . egy 
fiatal emb^r, a kit l.ady Fridoline örömmel fo­
gadott.

— Épen most beszélem jó barátaimnak, meny­
nyire rosszul esett, hogy ön nem-jött el, — mondd 
s aztán Mrs. Champion hoz fordulva, a jövevényt, 
mint Jermyn urat mutatá be.

— Lady Fridoline el akart bennünket rémíteni 
az ön titokzatos tudományának leírásával, — mondd 
Championné, de ön Jermyn ur, cseppet sem néz 
ki valami borzadályos embernek.

— I-ady Fridoline, az ő végtelen szereletremél- 
túságával, kissé túlozta szerény tehetségemet, — 
feleié Jermyn nevetve, a mely gnómszerü ne­
vetés azonban kellemetlenül hatott Mrs. Champion 
idegeire

Jermyn ur, kellemes külsejű, magas, karcsú, 
szűke fiatal ember volt, erősen kifejlett széles 
homlokkal, mely sajátságosán kidomborodott a ha­
lántékoknál, és azzal a különös világos-szőke haj­
jal és bajuszszai, a mely a faunok és szatirok 
fajtájának a jellege. Göndör haja a homlok és 
halántékok körül rövid ív volt nyírva, é= ez a haj­
viselet meg a fülek formája feltűnően emlékeztetett 
a szatirok típusára, inig egyéb tekintetben semmi 
sem volt a fiatal ember arczvonásaiban sem ru­
házatában. vagy magaviseletében, a mi őt más 
müveit, jól öltözött nagyvilági fiatal embertől meg­
különböztette volna. — Vidám, csengő nevelése 
kellemetlenül esett a fülnek ; pedig gyakran neve­
tett, mert a legegyszerűbb dolgokat is mindig vidám 
oldaláról fogta fel.

Lady Fridoline szives kínálásának eleget teendő, 
egy adag rzitrom-fagylaltot elfogyasztott, mire a 
háziasszony karon fogta és sétara indult vele a 
kertben, hogy hírneves vendégét a többinek be­
mutassa. Jermyn megjelenése nem csekély zajt és 
izgatottságot keltett a vendégek közt ; mert ritkán 
jelent meg a társaságban s a néhány előadás, a 
mit tartott szükebb körökben, sok feszegeiés és 
vita tárgya volt. Temérdek hirlap-czikk dicsőítette 
öt, mint túlvilág! hatalommal rendelkező embert, 
masok ellenben, többek közt különösen egy igen 
előkelő napi-lap is közönséges csalónak irta le. —

De azok az emberek, a kik készségesen hisznek a 
lehetetlenben, teli torokkal hirdették ebbeli meg­
győződésüket és semmi áron sem akartak benne 
csalást, hamisságot vagy furfangot feltételezni.

Ennélfogva most is élénk kíváncsisággal és vá­
rakozással néztek eléje : nem, fogja-e tudományát 
érvényre juttatni. Még olyanok is, kik már elmenő- 
felben voltak, visszamaradtak, abban a remény­
ben, hogy talán őket is megrémítheti ez a szere­
tetreméltó, szőke fiatal ember, a kit rémes tudo­
mányával össze nem illő csinos külseje még 
érdekesebbé tett.

A háziasszony minden kötelességéről megfeled­
kezett, csakis uj vendégének szentelte idejét, vele 
érdekesnek látszó komoly társalgást folytatott és 
egy ideig körűi sétált a parkban, követve min­
denki érdeklődő tekintetétől. — Hillersdon és Mrs. 
Champion egymás mellett ültek egy kerti pádon, 
utóbbi megfeledkezvén, hogy már távozni készült.

— Tudom : maga nem hisz efféle bolondságok­
ban, — mondd halk, suttogó hangon s a nélkül, 
hogy társára nézett volna.

— Én nem hiszek semmi másban, mint kiáb­
rándulásban és a hamisságban, mely egyesekkel 
veleszületett.

— Ma, úgy látom, rossz hangulatban van, — 
monda a szép asszony érdeklődéssel.

— Talán a légmérséklet van hatással reám, — 
feleié Gerard nevetve. — Nem is lehel kívánni, 
hogy az embernek valami nagyon jó kedve legyen 
ilyen ólom-szürke égboltozat alatt.

Lady Fridoline és kísérője elváltak. — A fiatal 
ember a ház felé ballagott, a háziasszony pedig 
az egyik csoporttól a másikhoz sietett és élénk 
taglejtéssel magyarázott valamit.

— Előadás lesz, — mondd Championné föl­
kelve. — Ha valami izgató mulatságra van kilátá­
sunk : hadd legyen nekünk is részünk benne.

— Titkait akarja eltaláltatni ? — kórdó Ge­
rard. . . .

— Igen, igen, igen. Látni szeretném, mire képes 
a modern bűvészet

_ És nem fél tőle ? Különben az ön élete
merő gondtalanság .... nem törődik egyébbel, 
mint gazdagságával, a luxussal, elegáns ruhákkal 
és szép lovakkal. Miért félne tellát a boszorkány­
ságtól ? Az ön életében nincs több titok, mint egy 
szép babáéban.

__ Maga nagvon izetlűn és merész.
— Hisz úgyis elmegyek, tehát kissé össze is 

veszhetünk. — Adná az isten, hogy mielőtt elme­

gyek : egy kis életet, azaz jobban mondva, egy 
kis gerjedelrnet tudnék önben felkölteni, . . 
igenis gerjedelrnet, s ha mást nem, legalább 
haragot.

Égy látom, önző kezd lenni, — mondd a szép 
asszony bájos mcsokival, de szemei mit sem 
árultak el. Ezzel a pázsiton keresztül, Lady Fri- 
dolinehoz ment és kérdé :

— Látunk valami bűvészetet ?
— Ne ejtse ki ezt a szót Jermyn ur előtt, ha 

csak nein akarja megsérteni. Ő még a gondolatá­
tól is irtózik. Bámulatraméltó adományát csak át­
látásnak, azaz olyan képességnek nevezi, melynél 
fogva az arezon át az elmébe lát és az elméből 
az életbe, a melyet előbbi intéz és kormányoz.

(Folytatása következik)

érkezett egyén betegedett meg kolerában és m 
is halt.

Konstantinápoly, okt. 3. Az utolsó 48 
órában Skutáriban két betegedés fordult elő ko­
lera következtében. Az ottani tébolydában nem 
fordult elő kolera eset. A Bosporus melletti helysé­
gekben 2 betegedést és Konstantinápoly külön­
böző részeiben 5 betegedést jelentettek be, a me­
lyek közül 3 halálos kimenetelű volt. Perában 
nem fordult elő újabb betegedés.

SZÍNHÁZ es művészet.
Am. kir. operaház díszelőadása holnap, a

a király nevenapján ünnepi megnyitó zenével kez­
dődik, melyet R’bitsek József karnagy magyar dal­
lamokból szőtt és maga igazgat. Az ünnepi megnyitót 
követi majd az Ábrányi Emil szövegére és Szabó 
Xavér zenéjére szerzett látványos ballet, «Dárius 
kincse», bemutató előadása.

— Hírek a népszínházból. A búbos pacsiHá-ból, 
Wildenbrucli énekes színmüvéből, melynek czimsze- 
repet Ki'iry Klára játsza n a kezdték el a színpadi pró­
bákat. — Duse Eleonora az idén Budapesten kezdiT .. . g1 ársulala is a inagar fővárosban

K A touloni ünnepélyek hőse. Az orosz 
hajórajt, melyet Francziaország oly lázasan vár, 
Avelane orosz tengernagy vezeti Toulon kikötő- 
K‘h°- A tengernagy állítólag franczia származású. 
Elődei egyike, Avelane Armand, II. Katalin alatt 
ment Pétervárra és alapított családot, mely 
idővel teljesen eloroszosodott. Az orosz tengeri 
hajóhad parancsnokáról a párisi lapok a követke­
zőt beszélik : Mint fiatal tiszthelyettes egv hajón, 
a mely a nyár alatt a keleti tengeren vitorlázott, 
találkozott egy volt. hajóskapitánynyal, kit rangjá­
tól megfosztott a czár és közönséges matrózi szol­
galatot teljesített. Szomorú sorsa szánalmat keltett 
a fiatal tisztben és miután tudta, hogy a czár 
néha a hőstett által magukat kitüntetett lcfoko- 
zottaknak meg szokott kegyelmezni, a következő 
ajánlatot tette a volt kapitánynak : «A legköze­
lebbi vihar alkalmával a tengerbe ugróm, hogy 
ennek folytán valami szerencsétlenségre gondol­
janak. Ön a hullámok közé ugrik, engem 
kihozó és a császár visszaadja rangját». «Fáj­
dalom, nem tudok úszni és így mind a ket­
ten megtolnánk», válaszolt a volt kapitány. «De 
én úszók, mint a hal. Ugorjék csak utánam, én 
nem hagyom megtolni, segítségünkre jönnek és 
önt fogják tartani megmentemnek.» Ez megtör­
tént és a volt kapitány, ki ma szintén admirális, 
nemrég ünnepelte 5Cl-ik évfordulóját szolgálatba- 
lépésének. Ez alkalommal hü élettársáért ürített 
poharat, a ki nem tett különbséget a sötét zub- 
bonyu elitéit hajós és. a fényes egvenruháju tiszt 
között és azután poharát emelte még Avelanra, ki 
előtte a becsület útját újból megnyitotta.

meg működését 
verődik össze.

— Fölfedezett remekművek. Radó Kálmán X'as- 
vármegye főispánjának répczelaki uradalmán, a család 
százados ereklyéi között érdekes, nagybecsű régi fest- 
menyeket talállak. Moretti S. Rezső képrestaurátor 
a napokban Rcpczelakon járt s Radó megbízásából 
megvizsgálta a képgyűjteményt. C-ak most tűnt ki, 
hogy milyen becses műkincsek hevernek a lim-lom 
között. Moretti állítólag talált egy Rafael féle, a szent 
csaladot ábrázoló képet, melvnek értéke len-alább 
00.000 frtra tehető, egy festményt Carlo Dolce-tól, 
egyet Caroravaggi-tó), egyet Tintorelli-tői s tizet 
Diepolo-t müveiből. A képek tárgyai mind az egyház 
történetéből vannak véve.

— Furcsa megokolás. A berlini legfőbb küzLaz- 
gatasi bíróság tegnap negyedfél órai tanácskozás után 
megadta az engedélyt arra, hogy Hauptmann Gerhard 
«A takácsok» czimü darabját a «Deutsches Tlmator»- 
ben előadják, még pedig azzal a jellemző megokolás- 
sál, hogy ennek a színháznak a közönsége olyan, a 
melyről nein lehet feltenni, hogy a közrendet meg­
zavarja. 3

Pucciul i Kanon Lescaut -ja, mely még ebben 
a szezonban a m. kir. opnraházbau is bemutatóra 
kerül, a múlt hó 25-én óriási sikert aratott a luecai 
Teatro del Giglio ban. A dalmű legtöbb számát, köz­
tük az utolsó felvonást megelőző intermezzo! ötször 
megismételtették. A szerzőt az est folyamán va^y 
negyvenszer tapsolták a lámpák elé, s a közi'-nség 
éi ileklődcse oly nagy volt. hogy még a színpadon is 
voltak rögtönzött ülőhelyek.

— Mascagni drámaíró. A «Parasz'becsülct» 
geniális szerzője, ugv látszik nem éri be zenAi sikerei- 
V-1, tí» móg felcsapott drámaírónak. Irt ugyanis egv 
«Theodoria» czimü tragédiát, melvet a Novelli-lársa'- 
ság fog előadná

A- Parist nagy opera igazgatójává Eduard 
Mangint nevezték ki.

VidaLl színészet. RaJcodczay Pál társulata
mint nekünk Írják — Csab in a közönség elénk 

pártfogásával találkozik. Telt ház élőit kerültek szilire 
eddig. A primadonna, O-budai ruhafestő és 
ikertestvére, Vasgyáros, Remete csengeti) étje, 
Lear király é= Zampa topéra). A kedveltebb ta- 
goF : Bácskai Julesa, Laczkó Aranka, Ábray Aranka, 
Szende Anna, Küvessy, Hunfi, Bihari, Benedek stb.' 
A társulat, innét Szabadkára megy, hol a szezont 
október 11 én «Bánk-bán»-nal nyitja meg. — ( esz- 
prémy Jenő 50 tagból álló színtársulata a napokban 
kezdte meg működését Nvilrán a «Dolovai nábob»- 
bal. A társulatot a közönség rokonszenvesen fogadta, 
s nagy érdeklődéssel várja az ocerette bemutató elő­
adást, a mely alkalommal a Kis molnárné kerül 
szilire.

SPORT.

— Nemzetközi agárverseny lesz Czinkotán ez 
évi november hú 9-ikén és a reá következő napokon. 
Kezdete reggel 10 órakor Czinkotán a «Nagy Reze» 
korcsmánál. Díj 3000 korona, a melyből serleg 1900 
korona értékben és 1000 korona készpénzben a győz­
tesnek, 500 korona az utolsó futásban leesett agár­
nak és egyenkint 250 korona az utolsó előtti 
összevetésben leesett két agárnak. A nevezésre 
való jogosultság bejelentését október hó 15-ikén 
este G órakor zárják le. Nevezésre előjegyzé­
sek és nevezések dr. Magyar László titkárhoz (Buda­
pest, 1 ivaregyesület) küldendők.

— Lóverseny Técsön. Pár nap előtt — mint 
m.-szigeti le; előzőnk írja — Técsön népies lóverseny 
tartatott, melynek főintézője Pogány Ödön szolga- 
bíró, a máramarosi lótenyésztési bizottság elnöke volt. 
Az első futamnál az 50 koronát László István téesői 
gazda lova hyertc el; a második mérkőzésnél Szabó 
Bálint \iski lakos vitte el a 60 koronát; a harmadik 
futamnál Horváth József viski gazda lova 70 koro­
nát nyert; a negyedik futam 80 koronás diját Héder 
János viski gazda vitte el. Az ötödik mérkőzésnél a 
saját nevelésű heréit lovak 2000 méter távolságot 
futottak meg és itt első lelt ismét a Héder János 
viski polgár lova és nyert 100 koronát; a hatodik 
versenynél saját nevelésű kanczalovak futottak és a 
200 koronás dijat Nemesánszlcy József m.-szigeti 
mészáros lova nyerte el. Az urlovasok versenyében 
Jármi/ János szabolcsmegyei birtokos lova győzött. 
Tavaly egy ezüst tintatartót, most egy ezüst billiko- 
mot nyert. A \ersenyen nagy közönség volt jelen; 
Máramarosból Lónyay János főispán, Szaplonczay Mik­
lós alispán, Kutsa Kálmán főjegyző és velők számo­
sán az intelligencziából; Szabolcsból, Szalmáéból, 
Ugocsa és Beregből is sokan gyönyörködtek az évről 
évre jobban sikerülői téesői lóversenyben.

A víztoronyig nem változott a helyzet, ott azonban 
Medusa megelégelte a dicsőséget. «Most jön Gour­
mand» hallatszott a tribünön, de csakhamar vége volt 
a lelkesedésnek, midőn kétségtelenné vált, hogy Gour­
mand hiába erőlködik. A nagyszabású mén nem-okára 
teljesen visszaesett. Ekkor az aranysárga dresz kez­
dett felnyomulni s az egyenesnél az élre került Voca- 
tivus mellett termett. Intrigant hasztalan próbálkozott 
a küzdők közé vegyülni, vele együtt Crackshot is 
megtagadta a szolgálatot.

A távoszlopnál már látszott, hogy Clifford, Duncan 
és Xtocativus közt van a verseny, az öl forintos 
tribünnél azonban Duncan könnyen jött előre s biz­
tosan győzött Xtocalivus előtt.

Gróf Festetics Tasziló megkapta a 20.000 forintos 
dijat, a trainer a 10%-ot, Duncan a Turfkarola 
koszorúját, a benne bízók pedig 5-re 30 at, és a book- 
makerek azt a halom bankót, a mit a közönség Gour­
mand, Cliffoud, Xrirad, Crackshot és Vocativusra tett.

Gourmand orrvérzéssel tért a nyergelőliüz. Ha baj 
nem éri, ki tudja, akkor talán más eredménve lett 
volna a klasszikus futamnak, a mi ugyan kevés vi­
gasztalás a gazdájának. Gourmand nagyságából azért 
mitsem vont le veresége. A remek állat talán kilmveri 
baját s legrosszabb esetben is, ha bevégezné pálya­
futását, tenyésztésünknek nagy szolgálatot fog tehetni.

Áttérve a többi futamokra nem hagyhatjuk említés 
nélkül Wallace jockey könnyelmű lovaglását a pásztor- 
dijban, a mely által biztossá vált nyereségüktől lettek 
megfosztva a fogadók. Nevezett dijban ugyanis Ci- 
morrát lovagolta, mely negyven lioszszal volt máso­
dik Alag előtt. XX'aliace a czéliól néhány mé­
ternyire úgyszólván megállította lovát s közvetlen a 
czélnál gondatlanul maga elé bocsátotta a bebaktató 
Alagot. XXallace 50 forint pénzbüntetést kapóit, 
Angliában vagy Francziaországban azonban a közön­
ség is hozzájárult volna e büntetéshez a maga módja 
szerint.

A nap meglepetéssel végződött a kétévesek verse­
nyében Banya fej lioszszal verte le Mammont, a 
közönség favorilját.

Alább adjuk a részletes eredményt. }‘ i.
*

I. Eladóverseny. 1500 frt. 1C00 m. Hét ló indult 
s közülük Jékey százados Murzukja, lett első : R ■- 
tyár és Erélyes holtversenyben jöttek a ma- Mik 
helyre, aztán Highland Lassie. Prinz Louis 11. Jak- 
pul ver. Hannah. Totalizator 5 : 24. llelvrefogaiíá-vk : 
25 : 52. továbbá 75 Betyárra. 40 Erélyesre.

II. Pásztordij. luOO’frt. 2U00 ni. Ä D. XV. R. szö­
vetség bzelvésze, játszva verte meg C imorrát és 
Alagot. Itt az a botrány történt meg. hogy Cam orrát 
lovasa a czélpont elöli megállította, "úgy i/vv Alag 
második helyért megverte. így a Ramónái/ fogad a 
szándékosan ültettek cl a rájuk eső nv-remi-r v ■ ;. 
Totalizator : 5 : 7. Helyrefogaiiasuk : 25 : 28 u ét

A Szent Leeger-verseny. Díj 20 V0<4 frt. 280u m. 
Nyoic.: 15 állt a starthoz es p.-ilig : Gourmand, 
Clifford, Virad, Duncan, Litrigan. Crackshot,
Vocativus és Medusa. A verseny eredménye nagv 
m-glepetést keltett, mert a Derby-nyerü es főfa vont, 
Gourmand, még helyre sem jóit ne ; első gróf F.- .te- 
tich Pusziló Duncan ja. második báró Poíimaiiiczky 
G. pFöcutivussa es harmadik Blaskovies Miklós 
Cliffordja. Totalizator : 5 : 30. Helvrefosraiiások •
I. 25 : 48, 11. 25 : 50, 111. 25 : 58.

IV. Handicap. 1000 fi t. 1300 m. Kilencz ló ver- > 
senvzett a díjért. Első lett báró Üchtritz Zsigmond 
Gutkeledje, második Alzbeta, harmadik Syren ; Bi- 
bonus, Radost, Typhoon, Supplent, Geht an. Szarka 
egészítették ki a mezőnyt. Totalizator 5 : 22. Heh: - 
fogadások 25 : G5 és 8G.

V. Eladó gátverse ny. 2400 m. 1000 frt. E.yotii 
Artúr sárga ménje Követ három hoszszai nyerte meg 
a versenyt Besser ellen, melyet Daphne követett. Pa­
ladin letört. totalizator 5 : 19. llelyrefogadások 
25 : 35 és 30.

VI. Eladók handicupja 1000 fi t. 1600 m. Gróf 
Hadik Barkóczy Coppdléja könny n első Pojácza 
eden , V ^töxös rossz harmadik ; Helves es Aioni h i- 
tui kullogtak be. Totalizator : 5 : 20. Helyréi,leadá­
sok: 1. 25 : 39. II. 25 : 36.

XII. Nyeretlenek versenye. lUOO forint. 950 m.
A favorit Söilinger százados* Mammonja nem tudta 
lerázni magáról grói Esterházy Banyáját, mely fél- 
hoszszal nyert erős küzdelem után. Harmatok Giivott, 
utána Tritschtratsch, Urania és Murtciien. Totalizator;
5 : 23. Helyrefogadások : 1. 25 : 44. 11. 25 : 35.

A verseny féihatkor ért veget.

Budapesti őszi lóversenyek harma­
dik napja.

— Az Egyetértés tudósítójától. —
— okt. 3.

A Szent-Legert is lefutották. A 20.000 forintos dijat 
Duncan szerezte meg gazdájának, A nagy sportese­
mény, a mi oly rég érdeklődésben tartotta a közön­
séget, lezajlott, újabb tanúságot szerezve a fogadóknak, 
a kik a papírforma után indulnak. Most már mindenki 
fog találni okot, a mely szerint Duncannak meg kel­
lett nyernie a versenyt, de futam előtt csak a trainer 
dörzsölte elégedetten a kezeit, a ki a pihent Duncant 
e versenyre nagy gonddal preparálta. X\raugh trainer 
két nappal a Szt.-Leger előtt azt hangoztatta, hogy 
nem bizonyos Duncan startolása, azért nem is lehe­
tett bízni győzelmében. Duncan és Dornröschen a 
jubileumdijban sem startoltak s azért azt lehetett 
hinni, hogy a trainer ezúttal is valót mondott.

Mikor a Szt.-Leger futama következett, a nvolez 
induló között Duncan számát is felhúzták. Mikor a 
telivéreket kivezették, a közönség a korláthoz sietett, 
hogy a jelölteket közelről láthassa. Clifford, Virad, 
Intrigant, Crackshot, Medusa, Vocativus és Duncan, 
végül Gourmand galoppoztak el a tribünök előtt. 
Gourmand gyönyörűen nézett ki, hatalmas szökései a 
nyerőt sejtették benne. A bookmakernél Clifford volt 
a favorit, mellette még Gourmandot fogadták erősen.

A társaságban Medusa csupán mint pacemaker in­
dult Crackshotnak, a starter-zászló lebocsátásakor 
meg is kezdte hivatását, erős iramot diktálva a me­
zőnynek.

Gourmand akczeptálta az iramot, Clifford után a 
harmadik helyet foglalta el. mig Duncant X'inall 
jockeyja a hátvédben tartotta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Tilos az ócska könyv. E czimen a fővárosi 

lapok vasárnapi számában egy, konyomatoslól szár­
mazó, hir jelent meg, mely egész határozottan azt 
állította, hogy «a fővárosi iskolák igazgatói nyomta­
tott figyelmeztetésben hívják fel a szülőket és a ta­
nulókat, hogy az ócska könyvek vásárlásától óvakodja­
nak.» Ez a hir nagy zavart csinált az éppen beirat­
kozó tanulók közt, még inkább a szülők közt, kiknek 
eddig is nagy gondot adott a tankönyvek beszerzése. 
A fővárosi tanulók nagy része ugyanis azokat a tan­
könyveket, melyeket az iskolai utasítás megveendük- 
nek parancsolt, az antikváriusoktól fél áron szerez­
ték be. Az antikváriusok boltja sohasem volt 
olyan élénk, mint éppen az iskolai év elején. 
A könyvkereskedők pedig, kik csak uj könyve­
ket adnak el, mind jobban érezték vevőik számának 
csökkenését s azt fund lilák ki, hogy a < Budapesti 
könyvkereskedők és kiadók» aláírással megírták fönn- 
emliiett figyelmeztetésüket, a figyelmeztetést kinyo­
matták s egy kísérőlevéllel valamennyi iskola igazga­
tójának megküldték, hogy osszák ki á figyelmeztetést 
a beiratásra jelentkező tanulók közt. Ezzel sem elé­
gedtek meg a «Budapesti könyvkereskedők és könyv­
kiadók», mely c?im alatt bizonyára a fővárosi könyv­
kereskedők egyesületét kell értenünk, hanem ismer­
tetett intézkedésüket mint rendes folyamatban levő 
dolgot írták meg az egyik kőnyomatos sza­
mara, mely aztán gondolkodott arról, hogy az 
uj tankönyvek terjesztésének e manőverje a hírla­
pok utján mindenkinek tudomására jmsun. E • n is- 
mérteiéit eljárásuknak in eg is lett azután a hatása, 
főbb igazgató kiosztotta a figyelmeztetést, a könyv­
árusok boltjai megteltek lankönyvvásurló tanulókkal, 
az antikváriusok pedig kétségbeestek, hogy hova lett 
az ócskakönyveket vásárló tanulói.üzünség. Csakhamar 
nyitjára jöttek aztán a dolognak s futottak a minisz­
terhez, fővárosi tanácshoz, hogy a könyvkereskedők 
manőverjét akadályozzák meg. A főváros tanácsa 
október 1-én kelt körrendelettel erélyesen föllé­
pett a tanköny v-terjesztés ek álnok 
len ; 42025. szám alatt körrendeletéi 
ki valamennyi , hatósága alatt levő iskola 
gatójához, melyben egyebek közt nyíltan 
mondja, hogy az iskolákhoz küldött < figyelmeztetés 
csupán arra van szánva, hogy a könyvkereskedők 
anyagi érdekeit az ódon könyvkereskedők rovására 
előmozdítsa» s meghagyja a fővárosi összes i kólák 
igazgatóinak és vezetőinek, «hogy úgy ezen most 
említett, valamint bármely más sajtóterméknek isko­
láikban hatósági engedély nélkül való terjesztésétől — 
a különben törvényes következmények terhe alatt a 
legszigorúbban tartózkodjanak s ezért a jelzett «figyel-

módja el- 
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meztetésnek* további kiosztását haladék nélkül szün 
tessék be. Felhivatnak továbbá a beiratásokat most 
eszközlő összes fővárosi községi iskolai igazgatók 
hogy a szóbanforgó «figyelmeztetésnek* kezeik közt 
levő összes példányait — annak bejelentése mellett 
hogy e nyomtatványt kitől kapták — a tanácshoz 
azonnal beterjesszék.* A tanács e gyors és erélyes 
intézkedéséből a budapesti könyvkereskedők egyesü­
lete bizonyosan értesülni fog arról, hogy nemcsak az 
ócska könyv «tilos*, hanem tilos az uj könyveknek 
ily erőszakos terjesztésének módja is.

— A fővárost egyesület ma délután ülést tar­
tott, Kamermayer Károly “ polgármester elnöklete 
alatt. A napirendretérés előtt, előbb Morlin Imre 
s aztán Reményi Antal üdvözölte az egyesület ré­
széről az elnököt, a miniszteri tanácsossá történt ki 
neveztetése alkalmából, a mire a polgármester kő- 
szönőleg válaszolt, Ígérve, hogy a fővárosi egyesület 
ügyeit ezentúl is szivén fogja viselni. — Reményi 
Antal kérte ezután az elnököt, adna fülvihigosi- 
tást arról, hogy a budai ellipszis rendezésének 
ügye milyen stádiumban van. Az elnök kijelentette, 
hogy a főiuunkákat az őszszel és tavaszszal fogják 
végezni ; erre 15.000 forint áil rendelkezésre s rémé 
hétéi, hogy az ellipszis már a jövő nvarra teljesen 
rendezve lesz még pedig minden kívánalomnak meg 
felelő módon. Fölemlítette ezzel kapcsolatosan, hogy a 
városi hatóság fokozatosan igyekszik pótolni azokat a 
hiányokat, a mely a szabad tereknek régebbi idübö* 
való elhanyagolásából származnak ; igv : már rövid 
idu ni: 1 in készen lesz az üllüi-uti népliget ; tervbe 
van vevő .1 Sándor-tt r és Sándor-utcza közt tevő roz­
zant házcsoport helyén gyermekjátszótér létesítése és 
egyéb helyek befásitása is. A polgármester vála­
szút helyeslőleg vették tudomásul. — A pesti 
izraelita hitközség a Markó- es Kohuryutczak 
sarkán levő 792 négyszögölnyi területnek díszes tem­
plom építése czeljaira való átengedései kérte volt. 
Fe/euczfy J. es dr. Szabó Alajos úgy vélekedtek, 
hogy ez a telek nem epen alkalmas monumentális 
épületre, mert nem elégge tágas. Tenczer fai fölvi­
lágosító megjegyzései utaa az egyesület .hozzájárult a 
hitközség kérelmének teljesítéséhez. — A totalizator 
községi megadóztatásának tervéhez az egyesület Hozzá­
járult.

— 300.000 forint vízvezetékre. A tanács ma 
délelőtt rövid ülést tartott, melyen a közgyűlés napi­
rendjére felvett néhány tárgyát készített elő A tanács 
a körúton folyó vízvezetéki i sőfektetésre és a kere- 
pesi-uton és a hatvani-utezában tervezett csőfekteté­
sekre, melyeket mind meg az idén kell végrehajtani, 
JUU.OtX) forint púthiteit kér a közgyűlésiül. Mint az 
összes vizmiiépitf i költséget, úgy ezt az újabb ü-:sze­
get is kölcsönpi nzekből fedezik.

Az állatkert szerződése Az állat- és növény- 
honositó-társaságnak az állatkert bérletére vonatkozó 
szerződése 1590. április 24-ikén lejár. A társulat e 
szerződősnek harmintz évi meghosszabbítása iránt 
folyamodott s erre nézve a főváros hozzájárulását 
azért Lén már most, mert a kiállítási évre nagyobb 
beruházásokat tervez. A meghallgatott sétányógvi 
bizottság iak a szerződésmeghosszabbitás ellen nincs 
észrevétele, de a szerződési teltételeket lényegesen ki 
akarja egészíteni, részben meg is változtatni, ugv 
hogy az egész szerződési viszony uj alapokra lesz 
fektetve. Az összes felépítményekre nezve el lesz 
ismerve a szerződésben a főváros tulajdonjoga. A 
szerződés megkötése után a most meglevő épü­
letekről és beruházásokról leltárt vesznek föl, 
ugv azonban, hogy ebben a jövőre létesí­
tendő épületek is helyet foglaljanak. Az dilat­
es növény honosító-társaság köteles lesz a mostani 
vendéglőépület helyébe újat épiteni. a mely az állat­
kertet látogató közönség szamara külön bejárattal és 
elkülönített helyijei Lir. Arra az esetre, ha az dilat­
es növényhonositú-társaság a szerződési idő alatt mű­
ködését beszüntetné, az összes épületek és beruházá­
sok a fővárosra szállanak, az állatokra nézve pedig 
az elővételi jogot bírja. Ha pedig a területre a fővá­
rosnak szüksége lenne, akkor az építkezések költsége 
30 évre lesz fölosztva s annyi reszt kap kártalanítá­
sul a társasáé, a hány év még a szerződésből hátra 
van. Javasolja a bizottság, hogy a czirkusz-tpü- 
let fönntartása is 30 évre engedélyeztessék. Az 
állatkerti beiépű-jegyek árát a főváros hozzájáru­
lásával állapítják meg öt évről öt évre. Kiköti a bi­
zottság, hogy a fővárosi iskolák tanulói a tanárok 
vezetése alatt a kertet ingyen látogathatják. Felügye­
let és ellenőrzés végett az állat- es növénvhonositó- 
társaság választmányába két tagot küld a főváros.

— Uj építkezések. A középitési hetes albizottság 
legújabban a kővetkező épitő engedélyeket adta ki: 
Mikiús Gergelynek, 1. kér. sáncz-utcza G7. sz. egy­
emeletes házra, Sisman Demeternek, VIII. kér. Dugo- 
nich-utcza G. sz. egyemeletes házra, Lang Lőrincznek, 
IX. kér. Drégelyi-utcza 9540. hr. sz. földszinti házra, 
Lang Rudolfnak. \ 1. kér. névtelen-utcza 5. sz. föld 
szmtes házra, Mayerberg Ignácznak. I. kér. Sasad 
lold.-zintes házra, Zachár Ferencznek VII. kér. Almos- 
ntcza 2059. hr. számú földszintes házra. Tóth Endré- 
n" ’ ' ’ ‘ ' 'y Erzsébet-ut 1951. hr. sz. földszintes 
h ra, Glück Ir.gyesnek MII. kér. kerepesi-ut 7304. 
hr. . r.iU.zintes házra, XVeisse Keresztéinek VI. 
kér. Fodmamczky-utcza 30;2. hr. sz. házra, Kollár 
Dávidnak Ml. király- és Izabeila-utcza sarkán három­
emeletes házra. A uizottság ezenkívül több mellék­
és toldaléképület emelésére adott engedélyt

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Első leánykiházaiitásl egylet. Folyó év szep­

tember havában 380 jutalékré-z Íratott be és nász- 
jutalékok fejében 7023 Irt 85 kr. fizettetett ki. 1893. 
január hó 1-tól szeptember hó 30-áig beirt jutaiék- 
részek száma 430o és a kifizetett nászjutalékok 
összege 85.970 frt 70 kr.

— A II. kér. népkönyvtár-egyesület tegnap tar­
totta az t vi közgyűlését, a Toldy Ferencz-utczai 
elemi Iskola nagytermében. Az egyesületnek ez idő 
szerint 55 alapító és 170 rendes tagja van ; évi bevé­
tele 1229 frt 85 kr.. kiadása pedig 1031 Irt 47 kr. 
volt. A könyvtára 1257 müvet tartalmaz 2119 darab­
ban, a mihez sokan járultak az adománycákkai. A 
könyvtárt 1892. év szeptember hó elsején nyitották 
meg s ez idő óta 353 látogató használta, 537G eset­
ben. A közgyűlést tisztujitás fejezte be, elnök lett : 
Róka József, uleinük Almásy János, jegyző Koncsek 
Lajtis, pénz.áros Hangi József, ellenőr Gravátsch 
R^z-ő, könyvtárosok Jurmann Győző és DiószeMiy 
Béla. ° 1

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügy- 

miniszter — értesülésünk szerint — dr. Biber 
Gyula budapesti lakos, ügyvédjelöltet a szentendrei 
kir, járásbírósághoz és dr. Bárdos Géza eperjesi 
lakos, ügyvédjelöltet a balassa-gvarmati kir. törvény­
székhez aljegyzővé, Horváth Kálmán igazságiigymi- 
niszeriumi dijnokot a m. kir. igazsdgügyminisztenum- 
hoz iroda-segédtisztté, Jakab János gödöllői kir. já­
rásbirósági telekkönyvi betétszerkesztő-szakdijnokot a 
Cbik-sLentmártoni, Knab János nagykikindai kir. já- 
rasbirusagi dijnokot az orsovai, Lovcsáiiyi Gyula 
luleki kir. járásbirósági dijnokot a sásdi, Kovácsics 
József Csáktornyái kir. járásbirósági dijnokot a Csák­
tornyái kir. járásbírósághoz, és Lupcsó János here»- 
szdszi kir. törvényszéki dijnokot az eperjesi kir. tör- 
vényszékhez Írnokokká kinevezte, — Szabó József 
zsombolyai kir. járásbirósági írnokot pedig a moóri 
kir. járásbírósághoz helyezte át.

Merénylet a herczegprimás ellen.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

— október 3.
A budapesti királyi törvényszék ma reggel folytatta 

a Csólics Mihály bünpörének végtárgyalását, a tanuk 
kihallgatásával. A délelőtt folyamán Hohl Medárd

ragasz-

titkárt és Varga József lelkészt hallgatta ki a tör­
vényszék tanukkénl. Az ülés elején, a mikor Kohl 
Medárd a teremben megjelent, Csólics szinte raeg- 
rázkódva, hirtelen, nagy zavarral felugrott a vádlottak 
padjáról s nagy alázatossággal hajtotta meg ma 
gát a még mindig sápadt, beteges külsejű fiatal pap 
előtt.

Az elnök a tárgyalást délután félegy órakor fel­
függesztette s a törvényszék határozatához hi ven az 
elnök, két jegyzővel s a gyorsíróval felment a prímás 
budavári palotájába, hogy ott hallgassa ki az ország 
főpapját, a kit előre tudósított érkezéséről.

Az első tanú Kohl Medárd titkár. Kohl Medárd 
észrevehető bágyadtsággal lépett a terembe s úgy 
látszott rajta, hogy kellemetlenül érinti a merénylővel 
való szembesítése s kihallgatása. Az elnök kérdéseire 
elmondja, hogy 33 éves, a szent Benedek-rend tagja, 
felszentelt áldozópap s jelenleg a herczegrimás titkára.

Arra a kérdésre: ráismer-e Csólicsra, végignézi a 
vádlottat, a ki az őrök közt nagy zavarral hajtja meg 
magát.

Előadja ezután, hogy Csólics a kérdéses napon 
megjelent nála és elmondta, hogy a herczegprimásnak 
egy kérvényt akar átadni. Mikor azt felelte neki. hogy 
majd helyette ő fogja a kérvényt kézbesiteni. Csólics 
azonban ragaszkodott ahhoz, hogy személyesen kivan 
bejutni. Bejelentése után ez meg is történt, miután 
előbb egy szintén audienczián volt tábornok eltávozott. 
Kihallgatása folyamán előadja még, hogy a kérdéses 
időben két apacza várakozott az előteremben. A vád­
lott a prímás előtt előbb tisztességesen viselkedett s 
csak utóbb kezdet durva hangon szólani. Ezután a 
merénylet részleteire térnek át. Arra, miféle goromba 
szavakat használt, már nem emlékezik. Az a gyanú, 
hogy Csólics rosszat forral magában, hamar felébredt 
benne.

Elnök: Nem akart vádlott távozni? — Kohl-. 
Nem, s én közbeléptem, a mikor a herczeg azt kér­
dezte : mit akar, ő pedig haragosan nézett. M^g is fe- 
nvegettem a kivezettetéssel. — Miért nem vezettette ki 
rögtön ? — Rendkívül izgatott voltam, nem tudtam, 
mit teszek. — Mikor ért Csólics a herczegprimás 
közelébe ? — Azután, hogy György, a komornyik ki­
ment. — A kés után hová nyúlt a vádlott ? - Belső 
zsebébe, azt hiszem, de biztosan nem tudom. Hirtelen 
ötlött a szemembe.

Ezután az elnüs a legrészletesebb kérdéseket intézi 
Kohlhoz a körülményre nézve s a meg gyengélkedő 
Kohlt észreveiietöieg bántóan érintette a hosszadalmas 
kerdezösködés.

— Látta ön azt a jelenetet, a mikor Csólics a 
kést magasra tartva — mint ő mondja — egyenesen 
a prímásba akarta szúrni ? Erre akkori izgatott- 
ágom miatt nem emlékszem, csak azt tudom, hogy 

a mint a kést megláttam, rög.un r.?k.ugrottam és 
mind a két kezemmel körülfogtam. — Szemben állot­
ták önök. mikor erre az első szúrást kapta ? — A 
szúrás jóllehet nagy és erős lehetett, ts mégsem érez­
tem izgatott állapotomban. De azt hiszem, hogy az első 
szurast akkor kaptam csak. mikot dulakodva elestünk. 
— Még egyszer kérdem, latta-e ön a kést mindjárt, 
mert a vizsgálat során úgy vallott, hogy revolvert 
vélt látni ? — Csak azt láttam, hogy valamit előrán­
tott s mindjárt arra gondoltam, hogy ez az ember a 
prímást kivégezni akarja. — Mi hozta erre a gondo­
latra ? — Csólics egész viselkedése. — Miért vallotta 
ön a rendőrség előtt, hogy latta, a mint «Csólics kést 
rántott eiu?» — Akkor már tudtam, hogy kés volt 
az az eszköz. — A rendőrségnél továbbá úgy vallott 
lutisztelendó ur. hogy a min: a herczegprimás vissza 
akart vonulni, Csólics «gyanús mozgást* tett s 
ezért fogta ie. — Ugv emlékszem, hogy csak 
akkor ragadtam meg, a mikor már valami öldöklő 
eszközt láttam a kezében, a mit akkor vett elő, 
midőn távozásra hívtam fel. — Tehát arra hitet te­
het, hogy a megragadás csak az eszköznek látására 
történt ? — Hitet teszek. — Szamot adhat ö . arról, 
hol volt e perezben a prímás ? — Azt nrm tudom.

Az elnök Kohl titkár mellé állíttatja CsuliciOt és 
megmutattatja vele, mikép ejthette a szúrásokat. A 
tanú megengedi azt is. hogy az első szúrást álló hely­
zetben a vállán át hátulról kapta. — Mikor önök 
megrág.dtuk egymást, adtak-e valami hangot? — En 
kétszer «jaj*-t kiáltottam ! — Hallotta ezt va-
aki ? — Az előszobában volt apáczák, a mint tudom, 
hallották! — Taszította Csólics a tanú urat valamerre?

— Igeu, a szomszédszoba ajtaja felé, a hol össze­
estem. Itt Csólics rám térdelt. Ekkor a kést, melyet 
tartott, megfogtam a két kezemmel s e perezben 
Csólics gondolkozni látszott, hogy mit tegyen. Én 
rosszul lettem s az ezután történtekből csak azt lat­
iam, a mint mellettem termett Varga József kápláu 
s ott állott mozdulatlanul a prímás is.

A vádlott elnöknek arra a kérdésére, van-e valami 
megjegyzése a Kohl vallomására, azt mondja : «a tit­
kár ur az igazat adta elő, ugv történhetett Azt nem 
tudón «pozitive», hogy hányszor szúrtam meg.

Szabó Géza bíró: Fenyegette Csólics =zavakkal a 
primast ? — Nem. — Eördögh bíró : Mennyire állt 
vádlott a főpaptól? — Két-három lépésre.

Ezután dr. Eötvös intéz kérdéseket arra nézve, 
hogy mily állásban voltak a kritikus időben a prímás, 

tanú es a vádlott. Az elnök jelenti, hogy erről a 
birúsag beszerzett egy helyszíni rajzot, a melyet fel­
mutat.

Védő : Ugyanabban a helyzetben volt még mindig 
a prímás a csengetés után, mint előbb ? — Egy ke­
veset mozgott, mert G is izgatott volt. Ekkor mondta 
neki : «Hát mit akar tőlem ?* — Ezek voltak az
utolsó szavai ? — Igen, ezeket mondotta. — Nem
tudja főtisztelendőséged, hogy hol állott a herczeg­
primás akkor, a midőn ön megragadta Csólicsot ? — 
Nem láttam, mert háttal voltam hozzá. — Mily szub­
jektív benyomást tett önre, megölni akarta-e önt 
Csólics ? — A szándékát nem tudom, de én veszve 
láttam magamat. Elhatároztam ép azért, hogy addig 
nem bocsátom szabadon, a mig bennem élet van.

Havas közvádló: Annak a sárga szobának ajtaja 
nyitva szokott állani?

— Igen s ekkor is nyitva volt.
Mikor önök ott a földön voltak s főtisztelendő 

megragadta a kést, szúrhatott ő akkor?
— Nem, mert erősen fogtam két kezemmel a kést.
A védő ezután kérdést intézett Kohlhoz: kivánja-e

a vádlott megbüntetését.
Nekem se hasznom, se károm az ő büntetésé­

ből — felelt Kohl — de azt hiszem, úgy is hivatal­
ból üldözendő az ő cselekedete.

A törvényszék a védő kérelmére K^hl megliitelteté- 
sét elhalasztja s kihirdeti, hogy a bíróság Vaszary 
prímás kihallgatása végett, de azért is, inert hely­
színi szemlet tart szükségesnek, kiszáll Budára s 
ott ejti meg a kihallgatást. A kinallgatás nyilvános 
jellegének megőrzése végett jelenti az elnök, 
hogy négy hirlaptudósitó vele megy a bírósággal.

Eötvös védő előterjesztést tesz arra nézve, hogy a 
prímás kihallgatásánál Csólics vádlott is jelen lehes­
sen, illetőleg őt is átszállítsák a primási palotába. 
Havas közvádló ezt nem tartja szükségesnes akkor 
a mikor a védő úgy is ott lesz, a védő azonban, 
azzal a megokolással, hátha védenezének észrevételei 
lesznek az elhangzó vallomásra, kéréséhez 
kodik.

A törvényszék visszavonul s kihirdeti határozat- 
kepen, hogy a bíróság telefon utján kérdést intézett 
a prímás házi orvosához az iránt, vájjon olyan-e az 
egészségi állapota, a melyben elviselheti a kihall- 
gatás és a vádlottal való szémbesités izgalmait. 
Válaszul a bíróság azt nyerte, hogy a herczegprimás 
a tolyó tárgyalás miatt annyira izgatott, hogy már 
napok óta az éjszakát is álmatlanul tölti. Ez okból 
azt javasolja az orvos, hogy ha csak nem feltétlenül 
szükséges, a kihallgatást mellőzzék, vagy ha annak 
végbe kell mennie, minél rövidesebben essenek túl 
rajta. Ezt tudatva, az elnök felhívja a feleket, hoev 
újra nyilatkozzanak.

Havas főügyészhelyettes a hallottak után inditvá- 
?y??.za’, .°Sy * pnmás kihallgatása végett a bíróság 
küldje ki elnökét egy Intés jegyző és gyorsíró kísére­
tében, a kik aztán eljárásukról a törvényszéknek ie- 
lentést tegyenek. *

Eötvös a prímás betegségére való tekintetből a tár- 
gyalas elhalasztását kéri, de a törvényszék az ügyész 
indítványát fogadta el. 6J

A tárgyalást Varga József áldozópap, volt buda­
vári segédlelkész kihallgatásával folytatják. Előadja, 
hogy egy apácza rohant be hozzá jajveszékelve, mire 
ő a prímás lakosztályába szaladt, hol Csólicsot s 
Kohlt a fóldön dulakodva találta. Csólics, a mikor a 
kést elvették tőle, igy szólt: «ez a kegyelmes urnák 
volt szánva.» Nem annyira izgatott, mint elszánt volt 
a vádlott tette elkövetésekor.

A bíróság helyiségében volt tanukat ezzel mind 
kihallgatták s felolvasásra kerültek az iratok közül az 
orvosi látleletek és a Csólics elmeállapotáról ^ szóló 
orvosszakértői vélemény, melyet hosszas megfigyelés 
után dr. Ajtay Sándor és dr. Moravcsik Emil 
egyetemi tanárok terjesztettek a törvényszék elé.

Az orvosi vélemény bevezető része előbb Csólics- 
nak egész élete lefolyását írja le, majd konstatálja, 
hogy az egész családjában elmebajos nem volt. A 
szakértők többször kikérdezték s egy alkalommal azt 
a feleletet adta nekik, hogy a tettre azért vetemedett, 
mert, ha sikerült volna megölnie a lierczeg- 
prim ást. akkor a jószágkormányzó sem ma­
radhatott volna a helyén s ez volt a czélja. A 
szakértők véleménye az, hogy a merénylő sem elme- 
zavarban nem szenved, sem öntudatlan állapotban 
nem volt, akár a tett idején, akár azután.

A felolvasások befejezése után Zsitvay elnök meg­
jegyzi még pótlólag, hogy a prímás állapotát illetőleg 
orvosától Írásbeli szakértői véleményt kért, a melyet 
be fog mutatni. A feleket nyilatkozásra hívja fel, hogy 
mit kívánnak meg a bizonyító eljárás keretében.

Havas küzvádló felolvasni kéri Csólícsnak egy le­
velét, melyet ez év márczius 8-án intézett a feleségé­
hez s a melyből az látszik, hogy ő már akkor gon­
dolt a később történtekre. Meg több más levelet is 
felolvasni kéri, a melyek a közte és felesége közt 
fennforgóit feszült viszonyt fogják megismertetni.

A bíróság csak az első kérést teljesíti. A kérdéses 
levél felolvastatván, a küzvádló néhány kérdést intéz 
C^ólieshoz :

Havas: Mit érteit azalatt, mikor már márczius 
S-án azt irta a feleségének : «Kénytelen leszek a prí­
más felé más köpönyeget fordítani, iia elrablóit ke­
nyeremet vissza nem adja ?» — Azt gondoltam, hogy 
goromba levelet fogok neki írni. — Nem foglalkozott 
maga már ekkor a merénylet eszméjével ? — Nem. — 
Ugyanekkor ezt is Írja : «Így tovább nem foroghat a 
kerék, törni vagy szakadni.» — Ez arra szülött, l.ogy 
veszve éreztem magamat s öngyilkossá akartam lenni. 
— Ha nem is szándéka, de talán hajlama volt 
ez időben is már a gyilkosságra ? — Nem volt
egyik sem.

Di. Eötvös azt a kérést intézi ezután az elnökhöz, 
hogy a prímás kihallgatásakor azt tudja meg tule fu- 
kép. hogy a midőn a kritikus időben távozott a terem­
ből, mily távolságban állott tőle Csólics és hogy mit 
látóit, a mikor távozása közben utolsó tekintete Csó­
licsra esett.

Az elnök ezt tudomásul véve, kijelenti, hogy a 
tárgyalást délután négy óráig lelfüggeszti. Időközben 
Krenedics Gyula és dr. Rónay K rulv jegyzőkkel 
elmegy a kihallgatás eszközlése végett a prima, i pa 
lólába, honnan visszatérve, az eredményied jelentést 
fog tenni.

A herozcgprlmáa kihallgatása.
Izgalmas napja volt ma a primási udvarnak. A 

mióta ugyanis Csólics a merényletet elkövette, a 
primás környezete mindig kerülte az arról való be­
szélgetést, mert az agg főpapot annak emlékétől is 
ovin akarták. A herczegprimás mar körülbelül egy 
hete gyengélkedik, régi torokbaja is bántja s mig 
környezete a rendes fogadásoktól is lehetőleg óvta, 
most egyszerre a törvényszék ele kellett volna vinni 
s Csólicscsal szembeállítani.

Tegnapelőtt a herczegprimás már oly izgatott volt, 
hogy alig hunyta be éjjel a szemét s reggel kény­
telen volt levélben tudtára adni az elnöknek hogy 
nem jelenhetik meg a tárgyaláson. Kohl Medárd az 
elnöz« utasításihoz liiven megkérdezte ma reggel is a 
főpapot és orvosát, elmeliet-e a tárgyalásra, azonban 
mindkettőtől tagadó választ kapott. Így Kohl egyedül 
haj látott a törvényszéki épülethez, honnan 11 óra 
tájban ért vissza a palotába. A herczegprimás azon­
nal fogadta s titkára bejelentette neki, hogy a «b.ló­
ság nem száll ugyan ki* hozzá s Csólicsot nem hoz­
zak fel a palotába, hanem az elnök jő fel két jegyző­
vel. A herczegprimás! ez a hir igen megnyugtatta s 
maga intézkedett az elnök kellő fogadásáról.

Az elnök kora délután érkézéit a palota elé, a hol 
csupa ismerőssel, a tegnapi tanuk egy részével talál­
kozott. A főpap teljes biboros ornátusában várta a 
törvényszék küldöttjeit, kiket Kohl vezetett elébe, a 
vörös terembe. A bemutatkozás után mindannyian 
elhelyezkedtek s az elnök megkezdte kérdéseit, me­
lyekre a primás röviden, de határozottan felelt. A 
kihallgatás után az elnök helyszíni szemlét tartott s 
a főpap maga vezette körül lakosztályában, bár ekkor 
már némileg bágyadtnak látszott.

A helyszíni szemle megejtése után az elnök tiszte­
lettel felszólította az ország herczegprimását : tecye 
le az esküt vallomására. A főpapot az a kívánság, 
illetőleg felszólítás némileg meglepte, mert azt várta, 
hogy erre fel sem szólítják.

Pillanatnyi csend lett a teremben, azután a főpap 
határozott hangon fejtette ki azt a véleményét, hogy 
ő, mint bibornok és Magyarország herczegprimása, 
régi magyar törvények értelmében, nem köteles az es­
küt letenni.

Az elnök erre hivatkozott újabb törvényeinkre s 
rendelkezéseinkre, de főleg azzal iparkodott a her- 
czegprimást az eskü letételére rábírni, hogy a jelenleg 
használatos esküminta valóban olyan tartalmú s szö­
vegű, hogy még a legmagasabb állású egyházi férfiú 
is elmondhatja. A primás — miután bibornoki rang­
jára való tekintetből ez ellen óvást tett — halk 
hangon utána mondta az elnöknek a rendes polgári 
esküt. Az eskü végén, az «Isten engem úgy segéljen* 
már alig hallatszott s az összes jelenvoltakon nagy 
meghatottság vett erőt.

A csöndet azután az elnök törte meg, felszólítva 
Kohlt is az eskü letevésére.

Ezek után megköszönte a herczegprimásnak azt a 
szívességet, melylyel fogadta s kíséretével együtt tá­
vozott.

A herczegprimás erre azonnal visszavonult s pihenni 
dőlt szobájában, mig Kohl ismét átment a törvény­
kezési palotába.

A délutáni tárgyalás.
A délben megszakított tárgyalás délután J/25 órakor 

kezdődött újra. A tárgyaló teremben a hallgatóság 
részéről alig neháuyan jelentek meg. Kohl Medárd 
szintén jelen volt s az esküdteknek fentartott székek 
egyikén foglalt helyet.

Csólics felesége, egy fekete ruhás, beesett arczu, 
korán megöregedett asszony ott járt a folyosón s a 
védővel beszélgetett, míg a tárgyalás nem kezdődött.

Az elnök megnyitván a folytatólagos ülést, bevezet­
teti a vádlottat, ezután jelentést tesz a törvényszék 
által rábízott kiküldetésének eredményéről.

Az elnök jelenti, hogy a jegyzőkkel s a gyorsíróval 
megjelent a primási palotában, hol a prímást kihall­
gatta s a helyszíni szemlét is megtartotta. A gyengél­
kedő főpapot részletesen kihallgatta s a helyszíni szem­
lét a primás és Kohl Medárd jelenlétében megtar­
totta, bejárva a primás teljes lakosztályát, Ellenve­
tésre alapot nem talált, a vizsgálóbiró eljárását s 
tanuk szavait teljesen helyeseknek találta. Végül fel­
szólította a herczegprimást, hogy tegye le az esküt.
O erre hivatkozott bibornoki rangjára, mely őt az 
eskü letevése alól felmenti. Elnök az 1868-iki perrend­

tartásra figyelmeztette s arra, hogy az eskü jelenleg 
oly formát nyert, hogy mindenki nyugodtan 
leteheti. Erre a herczegprimás kijelentette, hogy 
mint biboros herczegprimás fentartja magának 
ez ellen az óvás jogát, de mint Magyarország 
hü fia, a törvény előtti egyenlőség elismeréséül, le­
teszi az esküt s le is tette.

Kohl Medárd szintén ezúttal, a várbeli palotában, 
tette le esküjét a vallomására.

A herczegprimás vallomásairól szóló rövid jegyző­
könyvet az egyik jegyző olvasta fel.

A primás kihallgatásakor elmondta, hogy a me­
rénylet napján is, mint rendesen, fogadott s Csólicstól 
átvéve kérvényét, azt átolvasta s ismeretes válaszát 
adta. A főpap a merénylet részleteire alig emlékezik 
s sok kérdésre nem adhatta meg igy a választ. Vé­
leménye szerint Csólics tőle két lépésre állott s 
mikor távozott, nem vette észre, hogy Csólics reá 
akar törni. Utóbb egy nagy jajkiáltást hallott, mire a 
csengetyüt megnyomta, bár meg nem is sejtette, hogy 
Kohl mily veszedelemben forgott. Ő csak utóbb tudta 
meg Ziskay Antaltól, hogy Csólics tulajdonkép őt 
akarta megölni. Loskayra vonatkozólag szintén több 
kérdést intézett az elnök a főpaphoz, a ki azt adla 
elő. hogy Loskay ellen elvétve igenis jöttek pa­
naszok.

Kohl Medárd tanúnak a primás vallomására vo­
natkozólag semmi megjegyzése sem volt, mire a her- 
czegprimást az elnök az eskü letételére szólította fel.

A védőnek még, külön jegyzőkönyv alapján, tudtára 
adják, hogy a primás nem emlékszik Csólics ez állí­
tólagos szavaira : Ez eminencziádnak volt szánva.

Ürzvész ezután több kérdést intéz Csólicshoz.
Mikor irta a kérvényt? — Április 9-én. — Mikor 

vette a kést ? — Előtte való napon. — Mikor hatá­
rozta el magát végleg a merényletre? — Nem em­
lékszem. — Milyen válaszszal bocsátotta el a primás, 
első audiencziájakor ? — Loskayhoz utasított. — Maga 
tehát tudhatta, hogy a primás efféle ügyekkel nem 
foglalkoz.k? — Azt gondoltam, ha minden papnak 
parancsol, parancsolhat Loskaynak is. — Mikor be­
szélt nejével utoljára ? — A n.gyliét első napjaiban.

Beszélt valamit a nejének arról, hogy maga tervei 
valamit ? — Nem ; azt ugyan észrevehette, hogy iz­
gatott vagyok, deliem mondtam neki olyasmit, a mi fel 
tölthette volna a gyanúját. — Hol ragadta meg a titkár ?

Nem emlékszem. — A vizsgálóbiró előtt emlékezett ? 
Minden áron meg akarta ülni a prímást? - Csak 
ha megtagadja a kérelmemet. — Miért gondolhatta, 
hogy czélját éri a prímásnál? — Reménykedtem, a 
kérvényem • kitűnő* volt. — iMondta Dvorzsáknak, 
mikor felmentek, hogy a primás ju ember ? — Mond­
tam, és ép ezért azt hittem : 6 az ur és segíthet. — 
Meg akaita ülm a titkár urat is ? - Öt nem. Száuom- 
bánom, hogy nagyságodat megsértettem s kérem, bo­
csássa meg tettemet, hiszen az isten is megbocsát. — 
Kohl : Megbocsátottam már. — Vádlott : Isten 
tartsa meg nagyságodat s adja vissza egészségét. En 
halálra szántam magamat s csak ugv feledkezhettem 
meg magamról.

A védő után az elnök intéz még néhány kérdést a 
vádlotthoz.

Az elnök azt kérdi, feltétlenül elhatározta-e magá­
ban. hogy megöli a prímást ? — Vádlott : Nem, 
csak az esetre, ha elutasít. — De hisz a primás nem 
utasitutta el végleg, csak nem fogadhatta vissza rög­
tön. Mondja : miért huz’a ki a kést, ha ő nem uta­
sította el végleg ? — Nagy elkeseredésemben. — Nem 
beszel igazan: most az utolsó alkalom, adjon számot: 
ön nem vesztette el reményét, nem utasította el a 
primás végleg s mégis támadott. — Éu elutasítva 
éreztem magamat. — Tudja-e Csólics, mi a lelki­
ismeret ? -- Tudom; jurtám is gyónni s tudom bánni 
a vétkeimét. — Utolj ra kérdem : miért húzta elő a 
kést. — Mert nem segített rajtam. Meg akartam ölni 
őt is, magamat is. — Un feltétlenül boszut akart 
állani. Nincs mondani valója ? Van , Loskay vallo­
mására. Loskay azt mondta, kívülem senkit sem bo­
csátott el s ez nem áll. Ehrlich vallomása ellen is 
akar szólani. de az elnök nem engedi.

Védő még par kérdést intéz.
Mit akart tinajdonképeii : megszűrni vagy megölni ? 

Cs..k megszűrni. Eddig mindig azt vallotta, hogy 
megölni akarta. Mondja most az igazat. Hát — kezem, 
én úgy értem a szúrást, hogy attól meghalt volna.

Ez volt a bizonyítási eljárásban az utolsó szó s a 
vád- és védbeszédre került a sor.

elyettes kezdett ezután 
vádbeszédébe, melynek mindjárt elején a vádlott sutét 
lelkének kuszáit szálait igyekszik szerteválasztani. 
Vádló szerint itt két különálló delik urn domborodik 
elénk. Az egyik az, iiogy Koszti Csólics Mihály a 
bíboros főpapra emelte kését; a másik, hogy agyane 
késsel Kohl Medárdnak a nemesebb szerveket ma­
gúba záró testrészein öt súlyos és életveszélyes sebet 
ütött. Beszedeben most részletesen tárgyalja Csólics 
merényletét, a gonosz eszme megfogamzásának 
pillanaiatól egészen a véghezviteléig; ezenközben 
bőven foglalkozik a vádlottnak állítólagos ön­
gyilkossági szándékával is. Hosszas és beható fejtege­
tés útin megállapítja a gonosz szándékot s ezt 
premeditáltnak minősíti. Bebizonyítva vádlottnak 
előre megfontolt ölési szándékát a herczegprimás 
ellen, bebizonyítja azt is, bogy vádlott esetében a 
tervbe vett bűntett elkövetésének feltételei a valóság­
ban megvoltak. A kísérlethez csak véghezvitel] s nem 
befejező cselekmény lévén szükséges, ellene a b:kv. 
278. §-ában meghatározott gyilkosság bűntettét kell 
megállapítani. A mi most már a másik vádbeli teltet 
illeti, e részben vádlott határozottan tagadja, mintha 
ő a herczegprimás életének kioltására szánt ké=ével 
azon szánunkból ütött volna Koiil Medárd testén öt 
súlyos és életveszélyes sebet, hogy bűnös merényleté­
nek megakadályozójat megölje.

A tényálladék tehát kizárólag azokból a tárgyi je­
lenségekből derítendő fel, melyeket az eset elénk tár.

A szúrásokat vádlott oly erő kifejtésével intézte, 
hogy azok a ruházat nyújtotta védelem daczara is 
igen mélyen hatoltak a testbe, a végzetes eredmény 
elmaradását pedig a rögtönös segélynek, a gondos 
ápolásnak, a szakszerű kezelésnek "kell tulajdonítani, 
melyek a bűnös tett véletlen áldozatát — Istennek 
hála — visszaadták az áldásosán tevékeny és mun­
kás életnek.

Beszédét ezekkel végzi: Jogszerű és indokolt lévén 
tehát az is, hogy vádlott terhére a btk. G5. és 279 
§§-ai alapján a Kohl Medárd ellen elkövetett szán­
dékos emberölés kísérletének büntette is me»á!iapit- 
tassék : vádolom Koszt! Csólis Mihályt a gyilkossá» 
nemkülönben a szándékos emberölés kísérletének 
bűntettével és indítványozom, hogy u»vanőt a t 
bíróság a btk. G5„ 278., 279. §§-ai értelmében e 
kettős bűntettben szintén bűnösnek ismerve föl, — ót 
bűnösnek is mondja ki.

A mi végül a büntetés kimérését illeti, e részben 
indítványozom, hogy a t. bíróság vádlottat a btk CG 
2/8., 2/9. §§ ai alapján a btk. 90.. 9G. és 99. Svai­
nak alkalmazásával Ítélje el.

Ezzel. t. bíróság, midőn az állam büntető hatalma- 
nak képviseletében megtorlást kívántam a bűnösre, 
én teljesítettem törvényszabta kötelességemet.

Nyugodt lélekkel ne'zek az Ítéletek elé, mert nem 
kétlem, hogy benuük a törvény lelke, a közérzület 
meg lógja találni a maga helyes, jogszerű és igazsá- 
gos nyilvánítását.

A vádbeszéd után az elnök 10 perezre felfüggesz- 
tette a tárgyalást s a bírák visszavonultak. Havas 
Imre, a vadnatóság képviselője, a szünet alatt Kohllal 
beszélgetett a bunpör részleteiről. Szünet után az el- 
nö-. azonnal átadja a szót a védőügyvédnek.

Eötvös Bálint védő azzal kezdte1 beszédét, ho»y 
rendkívül nehéz a helyzete, mert a vádlott hun- 
cselesmenye áltál veszélyeztetett kiváló egyéniség 
iránt nagy rokonszenv ébredt a vádlott kárára. Nehezítik 
feladatát azok a komplikált kérdések is, melyek a 
bunporben megoldásra varnak. A tényállás azt bizo­
nyítja, hogy Csólics csak az esetre akarta megölni a 
prímást, ha az a kérvényében foglaltakat nem 
tejesíti. Ennélfogva az ő szándéka csak fölté­
teles volt, a mi a kúria számtalanszor kimon- 
dott elve szerint kizárja a gyilkosság fenforgá- 
sat. Ugyancsak az .a körülmény, ho»v vádlott 
az öngyilkosságot is elhatározta; szintén kizárja 
a premeditáczió létezését; igy, ha egyátalán kísérlet-

ről szó lehet, az nem gyilkosságnak, hanem a szán­
dékos emberölésnek kísérlete. De védő szerint kísér­
letről sem lehet szó, mert a tényállás szerint abban 
a pillanatban, melyben Csólics a kést kivette, a 
primás már eltávozott a teremből. Már pedig a kísér­
lethez az szükséges, hogy a megtámadott a támadd 
elérhető közeléb n legyen.

A mi a Kohl Medárd ellen elkövetett cselekményt 
illeti, a vád szintén nagyon súlyos, mert arra nézve, 
hogy vádlott a primási titkárt meg akarta volna ölni. 
semmiféle adat a bizonyítási eljárás folyamán fel nem 
merült. Sem oka nem volt rá, sem czclja nem lehe 
tett vele semmi. Sőt Csólics határozottan tagadja az 
ölési szándékot, mely tagadását annálinkább kell valónak 
elismernünk, mert hiszen ritka vádlottnál talál 
ható őszinteséggel hangsúlyozza az ölési szándékot a 
prímással s’zemben. Ő csak azért szúrta meg a titkárt 
mondja, hogy lerázza magáról. Feltétlenül elesik te­
hát a szándékos emberölés kísérlete is és marad 
előttünk a tényállásnak megfelelően az, a mit vádlott 
szerencsétlen pillanatában tényleg elkövetett a sa 
lyos testi sértés büntette, a miben is őt bűnös- 
nek kérem kimondani.

A büntetés kiszabásánál — mondja védő — su- 
lyosbitó körülmény ugyanazon megátalkodott szándék, 
melylyel Magyarorszag erényekben és méltóságban 
kitűnő főpapijának életét kioltani akarta, de vegye 
figyelembe a tek. kir. tvszek vádlottnak alacsony mű­
veltségi fokát, — hiszen mindössze három iskolát 
végzett, azt is Belgrádban (Derültség.) és ámbár 
tagadja a kir ügyész ur vádlott tanúsított megbáná­
sának valódiságát, az, tekintettel vádlott higgadt ter­
mészetére, őszinte megbánás s ezen enyhítő körülmé­
nyek figyelembevételével hozza meg Ítéletét. Ajánlom 
védenczem a bíróság kegyelmébe.

Az elnök: A véilö ur egy derültséget okozott czél- 
zást tett egy velünk barátságos lábon álló állam 
fővárosára . . .

Dr. Eötvös : Nem akartam kicsinyíteni a belgrádi 
iskolákat, csak arra czéloztam, hogy a mit ott 
Csólics szerbül tanult, azt nálimk nem igen érté­
kesítheti . . .

Elnök : Úgy ? Akkor megnyugszom.
Még egyszer váltott szót a vád és védelem, azutan 

pedig Csólics állott a bíróság elé azzal, hogy egy 
kérése lenne a herezegprinváshoz.

Az elnök arra utasította, hogy kérését közölje a 
kir. ügyészséggel s az majd megteszi azt, a mit lehet. 
Majd azt enuucziálta az elnök, hogy a törvényszék 
Ítéletet holnap déli egy órakor hirdeti kt

GYÁSZROVAT.

Madarassy László, ismert nevű iró'ársunk, ma
Kispeslen elhunyt. Madarassy az irodalom igen sok 
ágiban ért el szép sikereket, ép oly kitűnő munkása 
volt a jogi irodalomnak, mint a könnyütollu tárcza- 
irásnak s a hírlapirodalomban is tiszteletreméltó állást 
vívott ki sokoldalú képzettségével, a kérdések alapos 
ismeretével. A hatvanas évek ifjúságával növekedett 
e8)"ütt, a hazafias lelkesedés Madarassyt mint buda­
pesti egyetemi hallgatót gyújtotta lángra s ő is egyike 
volt az ifjaknak, kik a nemzeti ébredés ez idejében 
börtönt szenvedtek. A mint elvégezte a jogtndo- 
mányokat az alaposan képzett fiatal ember, a 
kecskeméti jogakademiáu lón a magyar közjog 
és rokontudományainak tanára s szép világot vet 
Madarassyra, hogy a kezdés nehézségeivel küzdő 
kecskeméti jogakadémiát esztendőkig minden fizetés 
nélkül szolgálta azért, hogy e tanintézet anyagi meg- 
szilárdításához hozzájáruljon. A fiatal tanárt becsül­
téi; tauitványai, tisztelni kezdték a jogtudomány mű­
velői, mert egvik jeies müvével a magyar magánjog 
köréből akadémiai pályadijat is nyeri. Tanári és irói 
óim eve mellett úgy ismerték, mint az ország egyik 
legjobb vívóját, kinek számos párbaja volt, különösen 
az osztrák tisztekkel. Az igazságügyi reform megte­
remtésével Madarassy királyi ügvész lett a kecskeméti 
kir. törvényszéknél, mely hivatalától megvált és 
azután Amerikába ment, honnan egy évi ott tar­
tózkodása alatt egész kincses bányáját hozta vissza a 
reminiszczencziáknak, melyeket|éiénk tollal megírva, kü­
lön kötetben adott közre. Dolgozott ezután igen s .kát a 
napisajtóban s neve a tárczairók sorában lón igen 
júnangzásu. Pár esztendő óta nem igen Írogatott, 
mert csendesebb polgári foglalkozással cserélte fel az 
irói működést. Kispesten községi jegyzői állást vállalt 
s ebben találta hirtelen a halál. A rokonszenves 
férfiú halálát őszinte részvéttel gyászolják az irói 
körök, melyekben kellemes tulajdonságai csak jó ba­
rátokat szereztek szeretetreméltó egyéniségének.

Girk Alajos pécsi kanonok ma reggel mint Pécs­
ről táviratozzak megnalt.

Br. Esinsr József, nyugalmazott törvényszéki 
orvos, negyvennyolezas honvédtörzsorvos, 82 éves ko- 
rábi.n, ma lemesvárett meghalt. Az elhunyt kitűnő 
ház li egyike volt azoknak, kik Kossuthnak Orsová- 
nál segítségére voltak, hogy a határon át menekül­
hessen. Mikor Reiner visszaérkezett, a temesvári ka­
punál ellogták. Midőn hadi törvényszék elé álliiották, 
azzal védekezett, iiogy orvosi esküje minden embei- 
társa élete iránt egyformán kötelezi. Később csak 
azéi t költözött el \ ingáról, mert a rendőrség kény- 
szentem akarta arra, hogy Kossuth-szakáliát, melyét 
élte végéig viselt, nyírássá le. Temetése holnap lesz.

Bokross Elek temetése.
A szomorú véget ért Bokross Elek temetése ma 

délután ment végbe a Sandor-utczai gyászházbói, 
meiynek másodií emeleti termében már a délelőtti 
órákban számosán keresték fel a ravatalt. A kopor­
són csak néhány koszom volt, köztük a képviselő­
házé, az országgyűlési szabadelvű párté s néhány oly 
társaságé, melynek vezetői közt az elhunyt életében 
helyet foglalt. A gyászoló család tagjai közül senki 
sem tett koszorút a ravatalra. A szabadelvű part 
részvétét báró Huszár Károly, a párt alelnüke, 
levélben tolmácsolta, mig gróf Bethlen András föld- 
mivel isügyi miniszter, báró Bánffy Dezső, a kép­
viselőház elnöke, Tisza Kálmán, s közéletünk más 
előkelőségei a temetés előtt személyesen fejezték ki 
részvétüket. Krieghammer lovassági tábornok, had. 
ügyminiszter báró Bánffy Dezsőhöz, a képviselő- 
ház elnökéhez meleg hangon tartott részvéttáviratot 
intézett, valamint Gyorgyevits, a horvát tartomány- 
gyűlés ez idő szerinti elnöke is. Kolozsvár város 
tanácsa Bokross Elek özvegyéhez a következő rész­
véttáviratot intézte :

«Boldog emlékű férje, Kolozsvár város egyik pol- 
gármestere, ^ városunk derék, munkás polgára, oly 
uipgdöbbentöeu váratlanul eihunvta felett érzett fáj­
dalmában igaz, mély és hazafias részvéttel osztv k 
ko ozsvár város tanácsa.»

Egyúttal elhatározta a tanács, hogy koszorút bel, z 
az elhunyt ravatalára. A kolozsvári szabadelvű párt 
szintén koszorút helyez egykori elnökének ravatalára.

A gyászszertartás délután három órakor kezdődött. 
A halottas ház környékét oly nagy közönség lepte el, 
hogy a nagy számban kivonult rendőrség alig tudott 
utat nyitni az érkező előkelőségeknek.

A gyászoló gyülekezet a második emeleti nagy 
teremben sereglelt össze. Ott voltak: Wekerle Sándor 
miniszterelnök, gróf Csáki Albin, Hieronymi Károk, 
báró Fejérváry Géza és Sziligyi Dezső 'miniszterei 
(a két erdélyi miniszter: gróf Bethlen András és Lu­
kács Béla nem jelent meg), gróf Andrássy Gyula, 
Berzeviczy Albert és Gromon Dezső államtitkárok, 
báró Bánffy Dezső, a képviselőház elnöke, gróf 
Andrássy Tivadar másod alelnök, Abonyi Emil, Gyöa-

Fis

gyösy János és Bedő 
Vadnay Andor osztálvtd 
Perczel Dezső és Ba 
vossy Béla, Morzsán j 
Kun Miklós, Madara 
báró Huszár Károly, 
házy Kálmán, Horáns 
Pulszky Ágost, grófi 
Frigyes, Molnár Antal,| 
Miklós, Teleszky István 
mokos erdélyi ref. püsp 
pán, Török altábornag 
Ödön, Vadnay Károly,J 
rencz. György Endre, 
még számosán. A csali 
jelen, köztük az özvegyi 

A gyászszertartást r 
végezte, a ki könyörgé 
meg az elhunyt hazat 
imát mondott. Megáldó 
leszögezték a koporsót. 1 
rá'.ették a négylogatu hl 

A menet a Sándor-n| 
kerepesi-uton haladt a 

A halottas kocsi utáni 
ciszterelnök ment a ten 
társaival, a kerepesi-ut 
menettől.

A menet lassan halad! 
nek mindkét oldalát najc 
tájban érkezett ki a kel 
Iára, a teherfeladási rési 
ség már a korai órákba! 
tagok az érkezési oldalai 
egyenesen az első osztáll 
halottas szekér mögü'.t a 
Lajos és Béla, az eibunj 
s több országgyűlési key 

Az állnmvasutak embe 
tették abba a vaggonba, 
Kolozsvárra szállították.! 
volt a jelzés: «Hulla, 
kocsit később a hat órai 
osztották. A gyászos gyű 
ból eloszlott. Á halottat' 
temetik a kolozsvári pái| 
fia sírja mellé.

A közöm
KARDHORDÚ ÁRPÁI

^zivacshalászó hajótulajdonol 
tára, angol özbör kinai. japl 
egyedüli és legolcsóbb bevásl 
ben. Tengeri termények. csi| 
1. rendű kocsimosó-sziva-s 
vastag), 2 fürdő-szivacs (vég 
1 lufiáb (indiai növény 
utánvét mellett. Viszontela 
részesülnek. Andrássy-

A hivat 
Kinevezések. A kiráfl

ítélőtáblái bírót a kir í 
Tangl Ferencz orvostuif 
akadémia segédtanárát el 
szövettan nyilvános rent 

Exekvatnr. A király I 
csosnak Fiumébe kinevel 
továbbá Luzzatto Jír-Í 
saság Fiumébe kinevezed 
leveléhez a legfelső exek 

Áthelyezések. A m 
jnayr István pancsoval 
gatót a nagykikindai k>| 
József nagykaposi kir. 
beregszászi kir. járásbird

TAVI
Bées, okt. 3. A község 

szemére vetette a polgáij 
lanságot beszél. A 
válaszolt, mire Lueger 
és nem reprodukálható 
nagy botrány támadt, a I 
a legerélyesebb fellépéssé

Prága. okL 3. Az állj 
iijucsehek kiálltványát.

Krakó. okt. 3. (| 
távirata.) A helytartó 
tanácsot, hogy a nemoj 
tározta, hogy Krakóba 
annak vezetésével MaJ 
Fr. Pr.)

Kati aró. olt. 3. A 
István főherczeg parancs! 
tőbe érkezett.

München, okt. 
pénzügyminiszter ma 
melyben kiemelte, hog 
niszteri értekezlet egyi 
a birodalmi alkotmány 
mint a birodalmi gyűlj 
vetési jogának szigora 
ményezni fogja a pénzt] 
bályozását a birodalmi 
hogy az utóbbiak a szd 
vetélések ellen megoltall

Paris. okt. 3. A m| 
az igazságügvminiszter 
volt képviselő ellen ni 
rást az -Autónte;-ben| 
lent czikke miatt, mell 
sértést foglal magában.]

Brüsszel, okt. 3 
távirata.) A Lelügvmii 
megérkezésekor egy eml 
miniszter, a ki igen el 
merénylőt és úgy eldől] 
nemsokára összeszedte 
szökni, még mielőtt re] 
(N. Fr. Pr.)

Bologna, okt. 3. | 
nak távirata.) A Feri 
három rablótámadás t| 
gyártulajdonost, Bolognl 
rét a rablók meggyilkj 
és Gandrini kereskedő 
rablóknak még nem jí]

Belgrad, okt. 3. 
távirata.) Sándor királyi 
ból s ma elutazott a n| 
gujeváczba. A királyt 
Kragujeváczba, a mi sej 
mert a hosszabb idő ótj 
nők most a szabadéiul 
Miklós holnap Pétervánj 
lalandó.

Belgrad, okt. 3. (| 
távirata.) A radikális pa 
kozásait bizalmas jelleg] 
mely nem radikális elei] 
vagy vezető politikai
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gyösy János és Bedő Albert miniszteri tanácsosok, 
Vadnay Andor osztálytanácsos, eróf Dessewfly Aurél, 
Perczel Dezső és Béni, Darányi Ignácz, Csá- 
vossy Béla, Morzsányi Károly. Rohonczy Gida, 
Kun Miklós, Madarász József, Gulácsy Dezső, 
báró Huszár Karoly, Ragályi Lajos, gróf Ester­
házy Kálmán, Horánszky Nándor, Horváth Gyula, 
Pulszky Ágost, gróf Xakó Kálmán, llarkányi 
Frigyes, Molnár Antal, ifj. Szász Károly, Földváry 
Miklós. Teleszky István orsz. képviselők. Szász Do­
mokos erdélyi ref. püspök, Beöthy László bihari főis­
pán, Török altábornagy. Ratnótfáy őrnagy, Gajári 
Ödön, Vadnay Károly, Endrődi Sándor. Nádai Fe- 
rencz. György Endre, dr. Seliey Sándor főkapitány s 
még számosán. A családtagok teljes számmal voltak 
jelen, köztük az özvegy, a ki egyre zokogott.

A gyászszertartást Horváth Sándor ev. lelkész 
végezte, a ki könyörgésében magasztalva emlékezett 
meg az elhunyt hazafiul érdemeiről s végül rövid 
imát mondott. Megáldás után az Entreprise emberei 
leszögeztek a koporsót. Ezután levitték az utczara s 
rátettek a négyiogatu halottas kocsira.

A menet a Sándor-mczán. muzeum-köruton és a 
kerepesi-uton haladt a keleti pályaudvar f-lé

A halottas kocsi után legelöl n'ekerle Sándor mi- 
ris~lereinők ment a temete>en megjelent miniszter- 
tarjaival, a kerepesi-ut sarkan azonban elmaradtak a 
menettől.

A menet lassan haladt vég-g a kerepesi-uton, mely­
nek mindkét oldalát nagy tömeg lepett el s félöt óra 
tajban érkezett ki a keleti pályaudvar indulási olda- 
1 ira. a teherfeladási részhez. A pályaudvart a közön­
ség már a korai órákban ellepte. A gyászoló család­
tagok az érkezési oldalon kiszállták a' kocsikból s 
egyenesen az első osztályú váróterembe vonultak s a 
ha.ottas szekér mögött a család részéről csak Bokross 
Lajos és Béla. az elhunyt veje, b.iró Bánffy Dezső 
s több országgyűlési képviselő haladt.

Az államvasutak emberei a koporsót azonnal föl- 
tettek abba a viggonba, melyen a holttestet utóbb 
Ko.ozsvárra szállították. A vasúti kocsi oldalán ez 
volt a jelzés: «Hulla, gyorsáru. Kolozsvár.» Ezt a 
kocsit később a hat órakor induló személyvonathoz 
osztották. A gyászos gyülekezet ezalatt a pályaudvar­
ból eloszlott. Ä halottat holnap délelőtt 11 órakor 
temetik a kolozsvári palyaházbul a temető kertjébe, 
fia sírja mellé.

EGYETÉRTÉS. SZERDA, OKTÓBER 4.

KARDHORDÓ ÁRPÁD Andrássy-ut 17. szám
»zivacshalászó hajótulajdonos, mindennemű szivacsok főrak­
tára. angol özbör kínai, japani, indiai és minden keleti áruk 
egyedüli és legolcsóbb bevásárlási tornya nagyban és kicsiny­
ben Tengeri termények, csigák, kagylók, korallok stb. 3 drb 
1 rendű kocsimosó-szivacs (legnagyobb;, 3 drb özbőr (1 r. 
vastag . 2 türdő-szi vacs (vegytiszta. 5 sryermek mosdó-szivacs. 
1 luíTah Iindiai növénydőrzv- lö-szivacs) összesen 7 frt 50 kr. 
utánvét mellett. \ iszonteladók es iskolák árenged.’Lényben 
részesülnek Andrássy-ut 17. sz. 16815

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A király Kormos Adolf budapesti 

ítélőtáblái bírót a kir kúriához számfeletti biróvá- 
Tangl Ferencz orvostudort = a budapesti állatorvos* 
akadémia segédtanárát ezen akadémiánál az élet- és 
szövettan nyilvános rendes tanárává nevezte ki.

Exekvatar. A király Petersen János kolleg. taná­
csosnak Fiumébe kinevezett orosz császári konzulnak, 
továbbá Luzzatto Józsefnek a san-dominzói köztár­
saság Fiumébe kinevezett konzuljának kinevezési ok­
leveléhez a legfelső exekvaturt mecadia.

Áthelyezések A m. kir. igazságügy miniszter Orth- 
mayr István pancsovai kir. törvényszéki irodaigaz­
gatót a nagykikindai kir. törvényszékhez, Schuller 
József r.agvKaposi kir. járasbirósázi veerehajtót a 
beregszászi kir. járásbírósághoz helyezte át.

TÁVIRATOK.
Becs. oki. 3. A községtanács mai ülésén Gessmann 

szemére vetette a polgármesternek, hozy tudva valót­
lanságot beszel. A polgármester erre éles hangon 
válaszolt, mire Lueger oda kiáltotta neki *hazug /» 
és nem reprodukálható szidalmakkal illette. Euből 
nagy botrány támadt, a minek a polgármester csak 
a legerélyesebb fellépéssel tudott veget vetni.

Prága, okt 3. Az államügyészség konfiskálta a; 
ifjucsehek kiáltványát.

Erakó. okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A helytartó értesítette az itteni község­
tanácsot, hogy a német birodalmi kormány elha­
tározta, hogy Krakóban konzulátust állít fel és 
annak vezetésével Maxthausent bizza meg. (N.

' Fr. Pr.)
Kavaró okt. 3. A hajóraj tegnap este Károly 

István föherczeg parancsnoksága alatt a teodoi kikö­
tőbe érkezett.

München, okt. 3. A képviselőház ülése. A 
pénzügyminiszter ma előterjesztett" i-xpozeját, 
melyben kiemelte, hogy a frankfurti pénzügymi­
niszteri értekezlet egyhangúlag elhatározta, hogy 
a birodalmi alkotmány föderativ eszméjének, vala­
mint a birodalmi gyűlés rezervás- és költség- 
vetési jogának szigorú fentartása mellett, kezde­
ményezni fogja a pénzügyi viszonyok szilárd sza­
bályozását a birodalmi és az egyes államok közt, 
hogy az utóbbiak a szabalytalan matrikularis kö­
vetelések ellen megoltalmaztassanak.

Paris. okt. 3. A minisztertanács mai ülésén 
az igazsagügvminiszter közölte, hogy Cassagnak 
volt képviselő ellen megindították a fenyitő eljá­
rást az «Autorité»-ben szeptember 2(J-án megje­
lent czikke miatt, mely Sautier tábornok ellen 
sértést foglal magában.

Brüsszel, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A belügyminiszterre Nivellesben való 
megérkezésekor egy ember pisztolyt irányzott. A 
miniszter, a ki igen erős ember, megragadta a 
merénylőt és úgy eldöngette, hogy összeesett. De 
nemsokára összeszedte magát, sikerült neki meg­
szökni, még mielőtt rendőr a helyszínén megjelent. 
(N. Fr. Pr.)

Bologna, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Ferrarára vezető utón tegnap 
három rablótámadás történt. Cavaliere Burratti 
gyártulajdonost. Bologna egyik leggazdagabb embe­
rét a rablók meggyilkolták és kirabolták. Barbini 
és Gandrini kereskedőket szintén kirabolták. A 
rablóknak még nem jöttek nyomára. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Sándor király tegnap visszatért Abbáziá­
ból s ma elutazott a nagy hadgyakorlatokra Kra- 
gujeváczba. A királyt Lesjanin tábornok kisérte 
Kragujeváczba, a mi sok megjegyzésre nyújt okot, 
mert a hosszabb idő óta nyugdíjba lépett tábor­
nok most a szabadéig párt kiváló tagja.— Pasits 
Miklós holnap Pétervárra indul, állomását elfog­
lalandó.

Belgrad, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A radikális pártgyüiés' nyilvános tanács­
kozásait bizalmas jellegű konferenczia előzte meg, 
mely nem radikális elemeknek a minisztériumba 
vagy vezető politikai állásokra való meghívása el­

len tiltakozott. A király október 9-ig Kragujevácz- 
ban marad, onnan köt napra Nisbe megyés 11-én 
visszatér Belgrádba. (N. Fr. Pr.)

Kragnjcvácz, okt. 3. Sándor király délben 
elegy órakor érkezett ide Gruics hadügyminiszter 

és^tankovicskereskedelmi miniszter társaságában és 
Milos fejedelem régi palotájában szállt rneg. A vá­
ros fényesen fel volt lobogózva. A fogadtatás rend­
kívül szívélyes és lelkesült volt. A hadgyakorlatok 
holnap kezdődnek. A miniszterek, kik a király fo­
gadtatására ideérkeztek, holnap reggel visszatér­
nek Belgrádba.

A brazíliai forradalom.
Frankfurt, okt. 3. A «Frankf. Zeitung» hi­

teles forrásból arról értesül, hogy a Rio de Janei- 
roban levő hadihajók parancsnokai tudatták Mello 
tengernagygyal, hogy a bombázás megújítását erő­
szakkal fogják megakadályozni.

New-York. okt. 3. A «New-York Herald» 
jelenti Montevideoból: Ide érkezett jelentés sze­
rint a lázadók tegnap Rio de Janeiro bombázását 
megújították és a nap folyamán a várost gráná­
tokkal lövöldözték.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, okt. 3. A tőzsdeadó kérdése ez évben már 

nem igen fogja foglalkoztatni a szövetségtan icsot. 
Jelenleg ugyanis még a tűzsdeadó-ankét albizottsága 
foglalkozik az anyag feldolgozásával, a melylyel a jövő 
hó közepe előtt alig fog elkészülni.

Az 1892-ik évi zárszámadás 
eredményei.

Annak bizonyítéka, hogy az államháztartásban 
valóban fennáll az egyensúly, nem a költségvetés­
ben, hanem a zárszámadásban nyilvánul. A leg­
fényesebb költségvetést is, ha nincs reális alapra 
fektetve, leleplezi a maga valójában a zárszám­
adás. Ez utóbbi a próba arra, hogy a költségve­
tési számítás nagyon helyes volt-e vagy sem.

Az 1892-iki zárszámadás eredményeinek meg­
vizsgálása két irányban nyújt nagybecsű felvilágo- 
sitást. Egyfelől próbája az 1892-iki költségvetés­
nek, másfelől kritikája az 1894-iki költségelőirány­
zatnak. Az előbbi feltünteti a múlt évi valódi 
kezelést, az utóbbi azt, hogy minő kilátás van a 
jövő évben.

Az 1892-iki zárszámadás, mikép az 1890-iki 
és 1891-iki jelentékeny többlettel záródik. A mint 
már említettük, az előírás 28,174.000 és a tény­
leges eredmény 25.084.000 forinttal kedvezőbb a 
költségvetésnél. Minthogy azonban az év folyamán 
póthitelek és felhatalmazások alapján a költség- 
vetési előirányzat keretén kívül utalványoz lá­
tott 6i;o millió, a tényleges fölösleg 1892-re 
19.107.000 forintot tesz.

Ez a többlet ugyan kisebb, mint az 1890-iki 
és 91-iki többletek voltak. Mig azonban ugv az 
egyik évben, mint a másikban, oly tételek is for­
dultak elő nagy összegekkel a zárszámadásban, 
melyek átfutó jelleggel bírtak — igy 1890-ben 
konverziós nyereségek és 1891-ben regalekártala- 
nitási kamatok. — mig 1892-ben a fölösleg tiszta 
minden hasonló jeliegü elemtől, az 1892-ki ered­
mény méltán sorakozik a kél előző év eredmé­
nyeihez.

Az államnak saját forrásaiból eredő jövedelmét 
a zárszámadás 428,910.000 frt tényleges bevétel­
lel tünteti fel. A tényleges kiadás 412,920.000 
írtra ment.

A költségvetési fedezetben fontosságra nézve 
első helyen állnak a pénzügyi tárcza bevételei s 
ezek alakulása nemcsak pénzügyileg, hanem köz- 
gazdászatilag is kiváló jelentőséggel bir.

A pénzügyi tárcza összes rend-s bevételei elő 
voltak irányozva 279 millió írttal és befolyt tény­
leg 304 9 millió frt, vagyis 25 millióval több az 
előirányzatnál.

A főcsoportok szerint a bevételek következőleg 
alakulnak : Egyenes adók .- Elüiránvzat 99 millió 
forint ; tényleges be- étel 103 4 millió forint, 
vagyis 44 millió forinttal nagvobb a bevétel 
az előirányzatnál. Fogyasztási adók: Előirányzat 
45 0 millió frt ; tényleges bevétel 55 5 millió frt. 
vagyis a tényleges bevétel 9’9 millió frttal nagyobb 
az előirányzatnál. Italmérési adó. bélyeg- és jog- 
illeték együtt : Előirányzat 43 5 millió frt, tény­
leges bevétel 512 millió frt, vagyis a tényleges 
eredmény kedvezőbb 7 7 millió frttal. Nagy több­
letet nyújt még a dohány jövedék is, a mely 495 
millió előirányzattal 52"S millió frt tényleges be­
vétellel 3 3 millió többietet nyújt. A többi jövedé­
kek és bevételi források együtt 38 millió előirány­
zott és 39 5 millió tényleges bevétel mellett 11 /a 
millió többletet tüntetnek fel.

Az egyenes adók legtöbb neménél, valamint a 
fogyasztási adónál, a boradó kivételével, nem csak 
az előirányzathoz, hanem az előző évi eredmény­
hez képest is szép emelkedés mutatkozik, a mi a 
fogyasztási képesség s igy a vagvonosodás és jólét 
megfelelő fejlődésére enged következtetni.

A másik nagy bevételi forrása költségvetésünk­
nek az államvasutak jövedelmei. Az államvasutak 
G97 millió előirányzott jövedelemmel szemben 
73 7 millió forintot, vagyis 4 millió frttal többet 
adtak az előirányzatnál. A gépgyár és a diósgyőri 
vas- és aczélgyár együtt 17 millió frttal haladták 
fölül bevételeikkel az előirányzatot.

Az 1894-iki költségvetés realitásának megvizs­
gálásával össze kell vetnünk az 1892-iki tényleges 
bevételeket azokkal az összegekkel, melyeket a 
pénzügyminiszter a jövő évben ugyanazon czi- 
men megvalósítani remél. *

A következő táblázat megkönnyíti az össze­
hasonlítást :

1992. 1994.

realitása mellett. A különbözet a két összeg közt 
16 8 millió forint. Ha tehát a pénzügyminiszter 
kevésbé járt volna el. óvatosan s ha számba vesz- 
szük, hogy az 1893-iki eddigi tényleges bevételek 
jóval kedvezőbbek az 1892-ikieknél, akkor láthat­
juk, hogy a pénzügyminiszter könnyen ugyanany- 
nyi millió fölösleggel zárhatta volna le költségve­
tését, mint a hány ezerrel tette, a midőn 11.000 
frtot tüntetett fel fölöslegnek.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Takarmányhiány. A kereskedelemügyi miniszter 

utasította az államvasutak igazgatóságát, hogy a 
Zemplén és Szepes vármegyei gazdasági egyesületek­
nek, vagy ezek által megnevezendő és igazolandó egyes 
feleknek czime alatt Zemplén vármegyébe szállítandó 
széna-, zab- és tengeriküldeményekre, illetőleg a Sze­
pes vármegyébe szállítandó tengerire nézve teljes 
kocsirakományokban történő feladás esetén 1894. 
május végéig terjedő érvénynyel mérsékelt díjtételeket 
alkalmazzon.

* A szentes-vásárhelyi vasút e hó 9-én nyílik 
meg. Az első vonat 9-én reggel indul Szentesről Vá­
sárhelyre, s a közben eső állomásokon nagy ünnep­
séggel készülnek a vonatot fogadni. Szentesen és 
Vásárhelyen is lesznek ünnepségek a megnyitás alkal­
mából.

í A varsó-béosi vasút kibővítése folytán szüksé­
gessé vált vaggonszaporitás folytán az orosz kormány 
még a német-orosz vámháboru kitörése előtt egy ho- 
ros/.lói gyárban nagyobb számú vaggonokat rendelt 
meg, a melyek már most készen vannak és az orosz 
kormány részére lettek volna száilitandók. Mivel 
azonban a német vámhivatal a jelenlegi kereskedelmi 
politikai viszonyok közt minden egyes vaggonért 200 
márka vámot követelt, az orosz kormány nem vette 
át a vaggonszállitmányt, hanem felfolyamodást inté­
zett a német kereskedelmi minisztériumhoz, a mely­
nek válasza a legutóbbi napokban érkezett Pétervárra. 
A minisztérium a felfolyamodásnak nem adott helyet 
és fentartotta a megállapított vámösszeget.

SORSOLÁS.
— A Rudolfsorsjegyek tegnapi húzásánál a követ­

kező sorozatszámok huzattak ki: 99 354 372 37C 
489 605 773 903 925 1058 1117 1154 1213 1231 
1316 1380 1388 1575 1726 1830 1833 1961 1072
1997 2232 2301 2332 2346 2353 2436 2486 2548
2092 2846 2983 2994 3051 3172 3363 3366 3368
3415 3435 3551 3595 3704 3747 3873 és 3965.
Ezek közül nyertek : 10.000 frtot 2332 sor. 8. sz.,
2000 forintot 1346. sor. 28. sz., 1200 forintot 1346. 
sor. 9 sz.. 350 forintot 376. sor. 15. sz. és 3873. sor. 
25. sz.. 200 forintot 1058. sor. 44. sz. és 3363. sor. 
21. sz., 100 forintot 2332. sor. 9. sz., 3368. sor. 
14. sz., 3435. sor. 45. sz., 3704. sor. 7. sz., 3873. 
sor. 3. sz., 50 forintot 99. sor. 2. és 43. sz., 354. 
ser. 25 sz.. 372 sor. 39 sz.. 489 sor. 1 sz., 605 sor. 
49 sz.. 2232 sor. 50 sz., 2301 sor. 41 sz., 2548 sor.
13 sz., 3051 sor. 8 sz., 3172 sor. 17 sz., 3435 sor.
22 sz. és 3747 sor. 18 sz. 30 forintot : 99 sor. 44
sz., 376 sor. 14 sz., 489 sor. 41 sz., 605 sor. 16 
sz., 925 sor 6 és 39 sz., 1231 sor. 16 és 45 sz.. 1346 
sor. 21 26 és 29 sz., 1575 sor. 13 sz., 1833 sor. 13 
és 47 sz.. 2346 sor. 6 sz., 2486 sor. 40 sz.. 2692 
sor. 4 és 43 sz., 2846 sor. 29 és 41 sz., 3172 sor.
25 sz., 3368 sor. 6 sz.. 3551 sor. 32 sz.. 3595 sor.
21 sz. és 3595 sor. 29 sz. A többi nyerőszám egyen- 
kint 12 frtot nyert.

— Bécsvároal sorsjegyek. A tegnap megejtett 
sorsolásnál következő rorozatszámokat húz Iá, ki: 
188 437 656 698 882 986 1076 1124 1125 1187 
1909 2001 2483. Ezek közül nyertek : 200.000
forintot 1909 sor. S sz., 20.0C0 forintot 698 sor. 50 
sz.. 6000 forintot 437 sor. 43 sz., 1000 forintot 
1076 sor. 47 és 89 sz., 1125 sor. 72 sz., 1878 sor. 
62 sz. és 2001 sor. 92 sz. 250 forintot 437 sor. 9,
14 és 45 sz., SS2 sor. 38 sz., 1076 sor. 36 sz., 1124 
sor. 63 sz.. 1125 sor. 56 sz., 1909 sor. 4 és 59 sz.,
2001 sor. 31 és 63 sz. és 2483 sor. 81 sz. A többi 
12S0 nyerőszám egyenként 140 forintot nyert.

— Az 1854-ikt osztrák állami sorsjegyek leg­
utóbbi huzá-ánál a máij közlőiteken kívül még a kö­
vetkező számok nyertek : 4C0 forintot 123 sor 2 és 
19 sz.. 140 sor. 8 sz.. 231 sor. 7 sz., 707 sor. 42 
sz.. 714 sor. 34 sz., 926 sor. 30 és 33 sz., 1035 sor. 
3. 4 és 9 sz.. 1087 sor. 12 sz., 1171 sor. 14 sz. és 
27 sz.. 1450 sor. 21, 23 és 38 sz., 1530 sor. 17 sz., 
1537 sor. 7, 36 és 39 sz., 1548 sor. 27 sz., 1576 sor. 
1 és 28 sz. 1850 sor. 31 sz., 1904 sor. 22 sz.. 1993 
sor. 50 sz.. 2044 sor. C, 11 és 24 sz.. 2381 sor. 32 
sz., 2401 sor. 5 sz., 2482 sor. 8 és 23 sz., 2019 sor. 
27 és 36 sz., 2965 sor. 24 és 43 sz., 3063 sor. 15 
sz., 3122 sor. 31 sz.. 3160 sor. 2 és 30 sz.. 3250 sor. 
19 és 24 sz.. 3509 sor. 39 sz.. 3622 sor. 34 sz., 3825 
sor. 10 sz., 3975 sor. 48 sz. és 3998 sor. 26 és 47 
sz. A többi kihúzott 2888 nyerőszám egyenkint 300 
forintot nyer.

IPAR ÜGYEK.
— A Budapesti kerületi betegsegélyző pénz­

tár köréből vesszük a következő sorokat : Becses 
lapjának ez évi október havi első számában a •.'Segély- 
pénztár bajai» czimü közleményben, a személyemet 
érintő megjegyzésekre szabad legyen a következőkben 
felelnem : Az egyes betegségeket, a beteg önhibájából 
fellépett bajokul annál kevésbé tüntethettem fel, s 
ezzel kapcsolatosan a táppénzek kiutalásának megta­
gadását is, mert ezen bajokat az alapszabályok hatá­
rozzák meg, r.em pedig személyem. Tehát verekedés, 
iszakosság, vagy kicsapongó életmódból eredő megbe­
tegedések eseteben a táppénz egyes esetekben, nem 
is átalam, hanem a pénztár élén álló hivatali 
személyzet részéről, melylyel minden vitás pénz­
tári ügy küzöltetik. tagadtatott meg. Ez tehát 
nem egy személy önkényü intézkedése, hanem az 
igazgatóság által készített s felsőbb hatóságilag jóvá­
hagyott alapszabályok természetes következménye és 
végrehajtása. E hir ép úgy nélkülözi a valót, mint 
ama hírek, mintha pénztári orvosainkkal s tagjainkkal 
czivódásaink volnának. Épen az említett Temesváry- 
féle czipőgyár hatvannyolez munkása nem tőlünk, ha­
nem az átalános munkásbetegsegélyző pénztárból tö­
röltette magát s hozzánk léptek be néhány nap előtt. 
Lehet, sőt valószínű is, hogy kétszázötven orvosunk 
és harmineznégyezer tagunk között akadnak elégedet­
lenek, kiknek alapszabályaink szigorú intézkedései nem 
tetszenek. Eddig azonban igazgatóságunk elé egyetlen 
oly panasz sem terjesztetett elő, mely az alaptalan 
vádak Leigazolására alkalmas volna. Dr. Friedrich 
\ ílmos, a budapesti kér. betegsegélyző pénztár h. 
főorvo sa.

Egyenes adók ..................... 103.4 99.—
Fogyasztási és italadók. . 74.2 67.5
Bélyeg.......................... , 12.2 11.8
Jogilleték ...... 20.2 18.6
Dohányjövedék .... 52.8 49.5
Sójövedék.......................... 15.7 15.3

278.5 261.7
E két szám összehasonlítása erősen szóló érvet

nyújt az állami költségvetés beveteli részének

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank ma teszi közzé szep­

tember 30-ikáról szóló heti kimutatását, mely szerint 
a váltótárcza 9.104.000 frttal és a mi még jellemzőbb, 
a lombardüzlet 4,391.000 frttal növekedett, e szerint 
tehát a kölcsöniizlet összes növekedése 13,495.000 fit, 
minek fedezésére az érczkészletnek 1,566.000 frttal és 
a bankjegyforgalomnak 6.064 000 frttal való növeke­
désén kivül még oly aktívák is vétettek igégybe, me­
lyek a kimutatás hézagossága következtében nem tűn­
nek ki. Az adómentes bankjegytartalék ismét csök­
kent 4,304.000 frttal és most már csak 4,204.000 írtra 
rúg. A bankkimutatás ideje alatt, vagyis szeptember 
30 ikáig az államjegyek forgalma megint növeke­
dett 6,939.000 frttal és mos már 349.451.000 írtra 
rug, a miből állítólag 22,753.000 frt van a bank bir­
tokában, vagyis, csak 0,194.000 frttal több, mint szep­
tember 23-ikán volt. — A kimutatás főbb tételei, 
összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő té­
telekkel. a következők voltak:

1831 1892 1893

Bankjegyforgalom . 7 . 459 1 459-4 4950
Erczkészlet......................... 245-2 287-3 2770
Váltótárcza.................... 197-C 101-2 193.8
Lombardüzlet .... 260 25-8 31.9
Adómentes bankjegytartalék —•_ 31-7 4-2
Adóköteles bankjegyforgalom 5-9 —.— —.—
Bankkamatláb.................... r, (/.'J 10 A o''K 10 i.OlS ,0

kimutatását, melynek főbb adatai, mint Berlinből táv­
iratozzak, a következők : jlktiva : aranykészlet 
/38,604.000 (— 53.7SO.OOO) márka, birodalmi kincs­
tári jegyek 22.507.000 (— 3.115.000) márka, más 
bankjegyek 9.349.000 (— 2.091.000) márka, váltók 
678,703.000 (-)- 82.235.000) márKa, lombard-küvetélé­
sek 130,920.000 (+ 49,809.000) márka, értékek 
4,558.000 (—*—1,332.000) márka, más aktívák 51,286.000 
(+ 9 111.000) márka. — Passzíva: alaptőke 
120.000.000 márka, (változatlan), tartalékalapok 
30.000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.101,095.000 (-(- 157.592.000) márka, más naponkint 
esedékes tartozások 372,471.000 (— 75,298.000) márka, 
másjpasszivák 779.000 (+ 26.000) márka.

**A kereskedelmi muzeum városligeti mintatárait 
szeptemberben 13.260 egyén látogatta. A kereske­
delmi muzeum tudakozó irodájához ugyanez időben 
86 fél fordult 211 tudakozódással, melyek vonatkoz­
tak vámügyekre (29), beszerzési forrásokra és eladási 
piaczokra (40). szállítási díjtételekre (102), külföldi 
ezégekre, árlejtésekre és egyéb külkereskedelmi 
ügyekre stb. Az iroda szakkönyvtárát 241 egyén 
használta. >

** A német-orosz vámháboru kitörése óta gyak­
ran merült lel az a kérdés, hogy nem lehetne-e orosz 
búzát magyar vagy osztrák malmokban őrölni s a 
lisztet restituácziós forgalomban Németországba szál­
lítani. A Kölnische Zeitung a napokban foglalkoz­
ván ezzel a kérdéssel, azt követelte a német kormány­
tól, hogy csak olyan lisztet bocsásson be Német- 
országija, a melyhez a származási bizonyítvány csa­
tolva van. Ez a rendszabály, melyet az idézett lap 
követel, már egy év óta alkalmazásban van. Tavaly 
deczemberben ugyanis a német kormány elrendelte, 
hogy csak olyan lisztet bocsássanak be a német hatá­
ron a konvenczionális vám mellett, a melyről igazol­
ják, hogy Ausztria-Magyarország szabad forgalmából 
való. Ila tehát oiosz búzát magyar vagy osztrák ma­
lomban megőrülnek s a lisztet restituczió utján Német­
országba viszik, azért nem a konvenczionáljs, hanem 
magasabb vámot kell fizetni, kivévén, ha az orosz 
búzát Ausztria-Magyarországban megvámolták s a vá­
mot vissza nem téritik. Lisztért Németország a kon­
venczionális tarifa szerint 7.3 márkát, az átalános 
tarifa szerint 10.5 márkát, orosz lisztért pedig 15.75 
márkát szed ; az orosz búza vámja pedig 71/, márka. 
E szerint tehát nem sokat nyernének azok. a kik 
orosz búzát Magyarországban vagy Ausztriában azért 
őrültetnének, hogy a lisztet Németországba szállítsák, 
mert a különbüzetet a szállítási és egyéb költségek 
majdnem teljesen felemésztenék.

Nagy fizetésképtelenség Szegeden. A Fischer 
testvérek posztónagykereskedő-ezég Szegeden, mint 
nekünk onnan táviratozzak, fizetéseit megszüntette. A 
fizetésképtelen ezég még csak egy év óta áll fenn a 
szegedi piaczon. Passzívái 160.000 forintra rúgnak ; 
az aktívák még nincsenek megállapítva. A c::ég mo­
ratóriumot kér hitelezőitől és e végett tárgyalásokat 
folytat velük.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Schnei- 
der Móricz Becsben, Kuttu Gábor kereskedő Temes­
várt, Hitsch Ferencz kereskedő Jéagy-Kikindán, 
Neuwirth Móricz kereskedő áradon, Zid Ignácz ke­
reskedő Zabokrskon, Hammerschlag József fia krres- 
kedőezég Csaslauban, Ressel Adolf bej. kereskedő 
Uj pákán. Fruk József bej. kereskedő Zágrábban, 
Vámos ]. és társa M.-Szigeten. Goldstein Izidor ke­
reskedő Belgrádban, Terzibasicz Mihály kereskedő 
Kupájában, Fischer Jakab kereskedő' (hagyatéka) 
S.-A.-Ujhelyen. Müller Armin paplangváros Miskol­
con, Reinharz Móricz kereskedő Jasszyban. Szlovák 
és Bauer kereskedőezég Budapesten, Queller Maver 
kereskedő Lembetgben, Engel Leopold kereskedő 
Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 3. —

Gabonatőzsde,
A özt-a-üzlet iránya ma is bágyadt maradt. Mér­

sékelt kínálat és korlátolt kereslet mellett csak 
mintegy 20 000 mm. búza kelt ma el ugv, hogy a 
tegnapi árakat csak nehezen lehetett elérni." A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány és az 
árak nem változtak. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 100 mm. 80 5 k. 7.65 frt, 
200 mm. 80 k. 7.62”, frt. 250 mm. 80 k. 7.65 frt. 
100 mm. 80 k. 7.65 írt, 300 mm. 80 k. 7.60 frt, 
100 mm. 80 k. 7.65 frt, 100 mm. 79 k. és 100 mm.
78.4 k. 7.471/., frí. 100 mm. 78.5 k. 7.25 fit. 300 
mm. 78.5 k. 7.50 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.52:/„ frt. 
100 mm. 78.5 k. és 300 mm. 77 k. 7.50 frí, 200 
mm. 78.3 k. 7.45 frt, 100 mm. 78.2 k. 7.45 frt "100 
mm. 78 k. 7.45 frt. 100 mm. 78 k. 7.20 frí, 3G0 mm.
77 k. 7.421;, frí. 100 mm. 77.5 k. 7.35 írt, 1U0 mm.
77.5 k. 7.45 frton. mind bárom hónapra. 

Pestmegyei 200 mm. 80 k. 7.G0 frt. 200 mm.
80 k. 7.60 frt. 600 mm. 79 k. 7.52 frt, 400 mm. 79.5 
k. 7.45 frt, 100 mm. 79.5 k., 20U mm. 79 k. és 100 
mm. 79.5 k. 7.52 frt, 100 mm. 78.5 k. és 100 mm.
78 k. 7.521/, frt, mind három hónapra.

Fehérmegyei 1:00 mm. 78.6 k. 7.65 frt, bárom
hónapra.

Bánsági : 3000 mm. 77.8 k. 7.40 frí, 900 mm.
75.5 k. 7.40 frt, 100 mm. 78 k. 7.30 írt, három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 77 k. 7.40 frt, három hó­
napra.

Eszakmagyarországi : 100 mm. 78 k. 7.32M'» 
frt, három hónapra.

Szerbiai 800 mm. 77 k. 6 50 frí, 2400 mm. 
75 k. 6.25 frt, 3950 mm. 74 k. 6.10 frt, 2900 mm. 
74 k. 6.10 frt, bárom hónapra, transito.

Zab 100 mm. 7.10 frt, 200 mm. 7.05 forint. 200 
mm. 7.— frt, 100 mm. 6 95 frt. 100 mm. 6.90 frt, 
100 mm. G.8u frt, 100 mm. 6.70 frt készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak :

— pest vidéki » .. ..
— fehérmegyei » ......... ... 78—8

Róza
Árpa

Zab

Tengeri

Repcze

Köles

bácskai

takarmány 
égetni való 

sörfőzdéi

bánsági
másnemű
káposzta
bánsági
ó

0 .. .. 
Uj .. ..
ó .. ..
ó .. ..

78—81 klg.
'rM.il
7.35

n-Mg
7.65

7S—SÍ > 7.20 7.65
78—81 > 7.30 7.65
78—81 » 7.40 7.70
70—72 > 590 6.05
60—62 > 6.10 6.30
62-G4 > 6.55 7 10
64—66 > 7.35 8 50
39-41 >
39-41 » 6.75 7*10

75 > 4.90 4.95

14= 152/»

Határídöv.zlet mérsékelt forgalommal nyílt meg, s 
ki nem elégítő amerikai és angol gabonaárak miatt 
bágyadt irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.34, 

7.32, 7.31, 7.30, 7.29, 7.30 forinlon.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20.000 mm. 7.76, 

7.75, 7 74, 7.72 7.73 forinton.
Tengeri októberre mintegy 5000 mm. 4.92, 4.91, 

4.90 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 5.18, 

5.16, 5.15. 5.13. 5.14 5.15, forinlon.
Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.90, 

6 92, fi.93, 6.94 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 6.89. 

6.91, G.O5» «Q3 óv - -i~„

Hivatalosan e hó 8-ikára 2000 mm. szokvánvbuzát, 
1000 mm. szokványrozsot, 2000 mm. zabot és 6000 
mm. tengerit mondtak fel.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén bágyadt irány mellett gyenge forga­

lom volt. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.30, 

7.31 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.73, 

7.74, 7.73 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.15, 

5.16 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 0.93, 

6.91, 6 90 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.90 

6.89 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre ........ .. .................... frt 7.30— 7.32
Szokványbuza tavaszra ................. » 7.72— 7.74
Szokványrozs őszre ............ » 5.86— 5.90
Tengeri októberre .. ..........................  _ > 4.90— 4.92
U) tengeri május—júniusra  ................... » 5.15— 5.17
Szokványzab őszre ...................... > G.8S— 6.90
Szokványzab tavaszra............... .......... .. „ > 6.87— C.89

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom is gyenge volt. az irány bá­

gyadt maradt, mert Berlinből és Párisböl alacsonyabb 
gabonaárakat jelentettek. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5.000 mm. 7.30, 
7.31, 7.32 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5.CÜ0 mm. 7.72, 
7.73, 7.74 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 5.10, 
5.17, 5.16 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5.000 mm. 0.92, 
6.93, 6.94 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 6.90, 
6.91 frton.

Délután 4 óra 30 pereskor záródnak:
Szokványbuza őszre..............
Szokványbuza tavaszra ...............
Szokványrozs őszre ............ „
Tengeri októberre ......................
Uj lentreri 189-4. május—júniusra
Szokványzab őszre ........................... _ _ „
Szokványzab tavaszra................................. » 6.89—6

.. „ frt 7.31- 7 3 
„ „ > 7.73— 7.7
.. .. » 5.85— 5.8 
.. .. » 4.90— 4.9 
.. .. » 5.15 - 5.1

„ » C.92- 6.

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén ma kevés volt a forgalom. Disznó­

zsírban nyugodt maradt az irány ; szalonna üzlet­
félén és lanyha. — Köttelett:

Szilva szerbiai szokványára október—novemberre 
5:: j frton. boszniai 85 szemes kész szállításra 10”. 
frlon, 56 kilónkint.

Szilvaiz szlavóniai áru kész szállításra 155/2 frton 
métermázsánkini.

Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval efvüU 
55 frton.

Értéktőzsde.
Az őszre várt üzleti élénkség csakugyan a tőzsdén 

is kezd érezhetővé válni. A forgalom < mell.ed ’-se 
azonban nem hozott egyúttal magasabb árfolyamokat 
is, sőt éppen ellenkezőleg, a pénzpiaci: i'.int tanús! 
lőtt igények szaporodásival pénzdrágtilákap'mik, 
mely spekulációnk haussc-poziczlóiáí iioi.id cá-ra 
készteti. S a napokban tényleg a várt kamatlábíel- 
enHés kedvezőtlen behatása alatt tőzsdénk ónra.lelt 
eddigi szilárd magatai lá-ából s h mgulatái a nemzet­
közi kontremme határozottan lanyhára változtatta. 
Minthogy pedig felvételi képességünk fogvtán van. a 
beözönlő értékek csak jelentékenyen alaeson abb ár­
folyamok mellett találnak vevőkre. Az üzérkedés! 
értékek ebhez képest a mai napon ismét ■ r'sebb ár­
folyamcsökkenésnek voltak alávetve. A imlvi pia ez 
még mindig elég szilárd és nyugodt képet tár elénk 
Valuták és érczváltók rendítheti nül szilárdak.

ZlötözsSe.
A külföldi esti tőzsdék magasabb záiiatai daczára 

futólagos emelkedés után a bécsi eladások behatása 
alatt az üzérkedés! értékek újból csökkenni kezdet­
tek. Különösen a magyar hitelbank részvényeiben 
nyilvánult élénkebben kínálat. — Köttettek: Osztrák 
hitelrészvény 335.80—336.80-ig, magyar hiodbank 
411 —412.25-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltőbank 
235—235.25-ig, osztrák-magyar áll am vasút 302.50— 
303.50-ig, déli vasút 104 — 104 25-ig, rima-murányi 
vasmű 219—219.50-ig, magyar korona jár aki; 93.65— 
93.70-ig, magyar aranyi: radék 116.15—116.20-ig.

11 óra 15 pereikor záródnak: Osztrák liif-é 
részvény 335.90—336, magyar hitelbank 411 -411.25. 
magyar leszámítoló és pénzváltóbar.k 235 - 235.50, 
osztrák-magyar államvasut 302 >7 , -303. vasút 
104—104.25, rima-murányi vasmű 219 -219 25. ma­
gyar koronajáradék 93.65—93 70. magyar arany­
járadék 1 IC.05— 116.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyomott hangulattal oviit A

valuta szilárdsága s a berlini alacsonyabb jegyzések 
spekulácziónkat is eladásokra ösztönözték. Jelentéke­
nyebb árveszteségeket azonban csakis :.z osztrák- 
m igyar államvasut részvényei szenvedtek. A helyi 
pi iczon iparértékek iránt a hangulat tartós m Ked­
vező. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 335.70— 
336.20-ig. magyar hitelbank 411 —411.magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 235 -235.50 ig, m v 
ip r- és kereskedelmi bank 113 -114-..:. megvár 
jelzáloghitelbank 11. kib. 220.75 -z.21.25-i: , osztrák­
magyar államvasut 302.50—303.75-is. "déli vasút
104.50— 105-ig, rima - murányi vasmű 219 12”,, -
219.50- ig, magyar koronajáradék 93.621 ,—93.70-ig, 
magyar aranyjáradék 116.10—116.20-ig. H-iy. érté­
kekben következő kötések jöttek léire : budapesti 
magyar kereskedelmi bank 1120—1123. budapesti 
b .nkegvesület 140.25—140.50, nemzetközi vii.ainos- 
sági társaság 232—233, sertéshizlaló 420- -425 ész k- 
m gyarorsz.igi kőszénbánya 251-252. saigól..rjáui 
kőszécbánya elóv. jog nélkül 720—727, • Hungária» 
gőztéglagyar 173—174. — Befektetési érték -:. közül 
forgalomban voltak : magyar kir. regaíe-kártalanitási 
kötvény 99.85 —100.05.

1 óra 30 porcakor záródnak: Osztrák hiteirészvény 
335 60 — 335.70, magyar ’hitelbank 411 —4 11.25. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 235—235.25, magyar 
ipar- és kereskedelmi bank 114.50 -114.75, osztrák­
ra agyar államvasut 302.25—302.50. déli vasi t 104.25 
—104.50, rima-murányi va--mü 218.75- 219. m:myar 
koronajáradék 93.60—93.65, magyar urauvjuradék 
116.05—116.10.

Praemimnüzlet: Osztrák hiteirészvény holnapra 
2 — 2.50 frt, nyolez naura 6—6.50 frt, egv nőnapra 
12-13 forint.

Utóicssde.
A berlini arbitrage szűnni nem akaró kínálata az 

utólőzsdén heves ingadozások után a hangulatot még 
lanyhább irányba terelte s a napi legalacsonyabb 
árfolyamok kerülnek felszínre, a melyeken az értekek 
zárlatkor is kínálva maradtak. — Köttettek : O-ztrák 
hiteirészvény 334 60—335 70-ig, magyar hitelbank 
410 379,-411-ig, magyar leszámítoló- és pénzváltó­
bank 235 — 235.25-ig, osztrák-magyar államvasut 302123, 
—302.37’/„-is, déli vasút 104— Í04.50-ig, rima-murányi 
vasmű 218.75 —219.25-ig, magyar koronáiáradok 93.05 
—93.75-ig, magyar aranyjáradék 116.05 -116.15-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hiteirészvény 334.80 — 
334.90, magyar hitelbank 410.75—411, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 235—235.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 302.25—302.37s/„ déli vasút 104— 
1.04.25, rima-murányi vasmű 218.75—219, magvar 
koronajáradék 93.65—93.70, magyar aranvjáradék 
116.05-116.15.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányan.

Kőbánya, okt. 3. A) Hízott sertés-árak. I. Mag», 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (párenkint 400 klgrammon 
felüli súlyban)--------kr. — 2. Öreg közép (páron­
ként 300—400 klgr. súlyban)------— kr. 3. Fiatal
nehéz (páronkmt 320 klgron felüli súlyban) 421/,—43’/1



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 4. 1893

kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 43-44*/ kr. — 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 45 — 47 kr. Ü. Magyar sze^ 
dett: 6. Nehéz (páronkint 2SO klgron felüli súlyban) 
42— 42‘/s kr. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 4-í — 44 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45 - 4(1 tr. 111. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli snly-
ban)-----kr. 10. Közép (páronkint 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. li. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-----— kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 24<) klgron felüli
súlyban)------- kr. 13. Könnyű (páronkint 24U klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 40'/, — 41 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 kigr. súlyban) 40—40',, 
kr. 16. Könnvü (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39-40" kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak snlv szerint és pedig a 
szokvány-szerű levonások mellett, egy kilogramm sulvra kraj- 
czarokban értendők. Szokványszeniieg u hizott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) «olya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1893. évi okt. bd 1-ső napján 
volt készletben 1S7.063 darab, október 2-ik napján 
felhait at ott 2140 drb okt. 2-ik napján elszállitta- 
tott 3925 darab, okt. 3-ik napjára maradt kész­
letben 186.178 darab. — A hízott sertés üzlet- 
iranvzata: Csendes.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Eiőtözsde.
Becs, oLt.. 3. (Az Egyetértés távirata.) Ámbár 

a külföldi tőzsdék jobb zárlati jcgvzésekel jeleztek, a 
spekulárziő a mai előtözsdén mégis nagyon tartóz­
kodó volt. s ennélfogva egy téren sem volt forgalom. 
Az eleintén szilárdabb árfolyamok később ismét gyen­
gültek. csupán az osztrák koronajaz-adék és a közös 
járadékok tartották jól magukat, ellenben hitelrészvé­
nyeket es magyar koronajáradékot Berlinből kínállak. 
A kedvetlen hangulat egészen az elótózsde végig tar­
tott s ennek következtében az árfolyamok is bágyad­
tabbak maradtak. Valuták nem változtak, s a berlini 
kínálatok miatt feszesek maradtak. Az elhelyezés 
könnyen ment, noha a pénz kissé drágult. A bankok 
5'4 — 53, százalékot kértek, magánpénzt 6 — 5 száza­
lékért lehetett kapni.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 336.12, 
magyar hi: Ibank 411.25. I.änderbank 2I>.20. union- 
L;.i:k 252.50, osztrák-magyar állam vasút 302.62, duua- 
gyzhujő. ..s. társaság 3!'0. . alpesi bányatársaság
55.10, prágai va-ni.'i 479.50, májusi járadék 97.12, 
magyar koronájára.ivk 93.G5, l.uszfrankos arany lU.Oi, 
birodalmi márka (.2.12.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletteien volt ; az irány bágvadt 

maradt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrész vény 336.—, 
magyar hitelbank 411.—, Länderbank 24S.20, union- 
t-uiik 27 2.5«). angol-osztrák bank 150. — , bankegyesület 
122.60, . telintézet 419.50, ősztrák-magyar ... •
vasút 3i 12.50, déli vasút 104.50. elbavölgyi vasút 
238.50, török dohánynészvény 187.50, alpesi bánya- 
társaság 55.20, rima-murányi vasmű 218.50, prágai 
vasmű 4 Cf . májusi járadék 97. lu, magyar arany- 
áradék 116.15. magyar koronajáradék 93.65, német 

birodalmi márka 62.1U.
Az osztrak-magyar bank és a német birodalmi 

ouuk kedvezőtlen kimutatásának sem üt, sem Berlin­
ben nem volt eJJig hatása az árfolyamokra. Valuták 
es váltók feszesek.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
Tt*! T ■ ■ magvir ba::z 110. —. angol-osztrák
bank 119.50, union-bank 251.50 Ländername 247.50, 
baiikegyesu. ■: «z2.25, us.. trat-magyar állam vasút 302.1 
dél: vasút 104 25, elbavölgyi vasút 238.25, duua- 
gözha ó/.usi r szvény 391.—, alpesi bányarészvény 55.10, 
májusi járadék 97.02. osztrák koronajáradék 96.39, 
magyar araavjaradék 116.20, magyar koronajárauek 

.65. német birodalmi márka 62.10, bankrészvények 
Lanyha. Minden tőzsde üzletteien és gyenge.

Béé* okt. 3. (Magyar értékek zárlata. 14 •%-os 
földtehermenL kötv. 94 80. magyar hitelb.-részvény 
409.75 erdélyi vasut-részv. —, Magy. nver.-k." 
sorsjegy luO.50, Kassa-oderbergi vasut-reszvenv Í86 —, 
4‘ 0-os aranyjáradék 116.25. magyar kereskedelmi 
t'ank 1127.—, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 100.- 
AJfoldi vasut-reszveny —, Magy. kel. vasút án. 
kötv. 122.—, M. lesz. és váltóbank részv. 235 50, 
Tiszai es szeg. köles, sorsj. 141.50. magyar korona- 
járadék_96.65. rima murányi vasmű 219.—.

Becs, okt. 3. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
ititelinL részv. 335.25 dél vasut-részvénv 104 27 

osztr. aranyjáradék 119.50. londoni váltóár 126 3üj 
Károly Lajos-vasut-részvény —, 1864. sorsjegy
194 75. 1860. sors;egy 14450, török sorsjegy —
4ezüst-; aradék 96 <0. ducagőzhajózási társasa® 
részv. .ix i. , dohány-részvény 187 25, umon-bank- 
reszv. 252.—, osztráK koronajáradék 93.65. angol 
osztrák bank-részvény 149 50. csztr.-magv. aliamvasut 
'-‘O—15, 20 írankes arany 10.04, 4*2^ papirjáradék 
97.—, osztr. hitelsorsjegy 195.—, nemet bankváltók
62.10, cs. k. arany (vert) 5.98, osztrák-magyar bank- 
részvény 996—, elbavölgyi vasut-részvénv" 238.50, 
Bankverein-i—zvény 122 25, alpesi részvénytársasá-
55.10, osztrák Länderbank 247.60, Gyenge.

Délutáni magánforgalom.
Béca, 0*3. 3. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délután* 
magánforgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 335.—. 
magyar hiti HO Lär . rbank 217.50, "osztrák- 
magyar állam vasút 302.12, déli vasút 104.25, elba- 
völgyi^ vasút 23<.23, alpesi bányarészvény 35.10, 
májusi járadék 97.0.5, magyar aranyjáradék 116.20. 
magyar koronajaradek 93.65, török sorsjegy 49.40, 
marka 6z. 16. azonnali átvételre és u2.10 ultímóra.

93.
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BECSI GABONATŐZSDE.
Becs. oki. -j. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

berhni tudósitások, valamivel ismét
és alacsonyabb berlini 
k,

rata.I Lanyha
aiábbszállt newyorki j 
megnyitási árfolyamok
lanviia irányt 
mveaújára szitut zl.il. 
radial: : sot zab őszre

m
vetett s 

Ti

mc
gyeztet.it. min 
7.53, /..tő, 7.53 
7.91 frt, rozs 
írt. zab őszre 7

tegnap, 
frt, búza 

6.29 
40, 7.4 4. 

frt, tenceri

esek
‘t a tmza cs rozs ismét 

rut: az idény legalacsonyabb 
iél szilárdak "ma- 

g valamivel magasabban je 
nuza őszre 
7.95. 7.90, 

frt- rozs tavaszra 6.81,
/.43 frt, zab tavaszra 
május—júniusra 5.57,

— Köttetett : 
tavaszra

7.27. 7.28 
•5.58 frt.

Felmondtak 25.000 mm. búzát.
Az effektiv üzlet nyugodt irányt követett, az árak 

nem változta*, csak a zabé emelkedett.
Délután a buza-üzlet a déli zárlati árfolyamok 

a::ipjun bonyolódott le. mert a délután érkezett ala­
csonyabb berlini jegyzésekét, minthogy a' íüiföld, 
tőzsdék íanvnasagat már délelőtt eskomptálták, nem 

figyelembe. Rozs azonban délután is esett mé® 
egy kissé ; ellenben zab őszre élénk kereslet köve? 

,n„tm • — Köttetett: búza őszre
t-‘s * -‘4 frt> búza tavaszra 7.90 és 7.91 frt 

óíZie 6.29 fit, rozj tavaszra 6.77 és 6. 
ű:zie 7.42 és / Aő frt, zab tavaszra 
tengeri május—júniusra 5 59 frt.

Szesz üzletteien. Sem kínálat, sem k 
volt. Kész kontingentált sze=z 
forint.

.76 
-3 és

/ .ÍJ-j,
rozs 

frt, zab 
7.31 frt,

sem
ára

kereslet
17.10-

nem
17.30

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A kedvezőtlenre változott pénzviszonyok nyo­
masztólag hatottak a mai tőzsdére: a nemet biro­
dalmi bank adómentes bankjegytartalékának túllépé­
séből azt következtetik, hogy a pénzpiacz szorult 
he.yzetben van. a mit különben más körülmények is 
bizonyítanak. Ma például a kamatláb 5’1,,—6 százalék 
is votl. t nut «nnak tulajdonítanak, hogy eey első* 
rangit illeni ez ég és a Seehandiung nagy összegeket 
mondtak M. •- Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény

98.7.3.
93.37,
85.10,
német

198.73, Disconto-Commandit 172.—, darmstadti bank 
130.—, Deutsche Bank 150.60, drezdai bank 138.26, 
Handelsgesellschaft 132.75, nemzeti bank 105 25, osz­
trák-magyar államvasut 121.50, osztrák déli vasút 
42.10, elbavölgyi vasút 113.90, bustieliradi vasút
214.25, varsó-bécsi vasút 210.75, orosz délnyugoti 
vasút 73.50. Svájczi vasúti értékek gyengültek. 
Gotthard-vasut 150. —, svájczi északkeleti vasút 106.—, 
union-vasut 76.—, svájczi központi vasút 114.—, rneri- 
dionál-vasut 114.75, kiizéptongeri vasút 90.75. Német 
vasúti értékek gyengébbek. 1880-diki orosz kölcsön

keleti kölcsön 66.37, magyar aranyjáradék 
magyar koronajáradék 88.50, tőrük sorsjegy 
olasz járadék 83.12, orosz rubel 212.75, 

ttj kölcsön 85.60, mexikói 60.37. Bányaértékek 
bágyadtak. Latirakohó 104.20, dortmundi 50.50, bo- 
cliumi 120.—, gelsenkireheui 141.87, harpeni 133,37, 
Trust 127.20, Lloyd-részvények 117.25. Magánkamat- 
láb 4*/,%.

Berlin, okt. 3. (Utólőzsde.) Magyar aranyjatydék 
93.50, magyar koronajáradék 88.50, osztrák bitel- 
részvény 199.—, osztrák-magyar államvasut 121.60, 
osztrák deli vasul 42.10, Károly Lajos-vasut 102.80. 
Renyhe.

Frankfurt, okt. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 268.25, osztrák déli vasul 85.75, diskontó 
bank 172 15, Laurakohó 100. Bágyadt.

Hamburg, okt. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
93 20. osztrák aranyjáradék 96.60. osztrák eziistjaradék
72.25, osztrák hitelrész vény 268.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 121.—, osztrák-magyar államvasut 
604.—, osztrák déli vasút 207.—, olasz járadék 83.65. 
Gyengült.

Hamburg, okt. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel 
részvény 26S, déli vasúti részvény 206.

Páris. okt. 3. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A főérdeklődés az olasz járadék likvidácziúja 
felé irányult. Arra a hírre, hogy egy hatalmas külföldi 
szindikátus jelentékeny mennyiségű járadékot vett fel 
erőteljes hausse következett be, mely azonban a re 
porinak 5 centimerői 15 re való megdrágulása miatt 
ismét tekintélyes baissenek adott helyet. A franczia 
járadék kissé engedett, a külföldi értékek a ma­
rokkói inczidens daczára szilárdak voltak, a ma­
gyar járadék emelkedett, külföldi vasutak gyen­
gék. A zárlat az olasz járadékra nézve lanyha..

Jegyeznek : 3*/0-os franczia járadék 98.30, 
törleszthet') járadék 98.—, 4*/1%-os járadék 104.75, 
Banque de France 3970.—, Credit Fonder 971.—, 
Szuez-részvények 2712.—, egyiptomi kölcsön 515.62, 
spanyol külső járadék 64.68, magyar aranvjáradék 
94.12. olasz járadék 83.40, orosz 99.30, uj 3»,,-os 
orosz kölcsön 81.20. 3%,-os portugál kölcsön 21.31, 
Ottoman bank ;j8o.62, osztrák Länderbank 516.—, 
osztrák-magyar államvasut 621.—, osztrák déli vasút 
223. — , Rio-Tmto rézbánya 333.75.

ő óra AO perczkor záródnak: 3^-os fran­
czia járadék 98.27, 4',,^-os járadék 104.70, törleszt- 
liető járadék 98.—, magyar aranyjáradék 941 (, 
osztrák aranyjáradék 97.90, osztrák déli vasút 223.75, 
osztrák földhitelrészvény 1142. , alpesi bányatársa­
ság 118.12. török doliányrészvény 380.—, Banque 
de Paris 631.12, Ottoman bank 585.—. Bágyadt.

London, okt. 3. (Zárlat.) Olasz járadék S3 —, 
spanyol járadék 63.75, Ottoman bank —.—, magvar 
arany-járadék 93.—, ezüst 33.87.

Kälfold! értéktőzsdék zárlata.
Az irfolramok az illet» helyi »zokvanv- i ..serint ke.zoenzeen íredioia 
va.y uliHBOta ertend.-k. e »serin: a eleiteket! Hentes i, ke-znenzre nn 
mecnira. Uiet6i*g oltimo.-a ertendA. A ke derz-arfclva:! ok K-vv -

dióra M-mei.----- *- - ■ — T~ - " * " —
ry a fen i át

nu*ou>- e- uitima-urfoiyaraokho2 
prolong áczió-ter^iek 
pesti tőzsdén nem

New-Tork, okt. 2. (Kabelsürgőny.) Gyapot New 
Yorkban 8*/,,, januárra 8.07, februárra 8.17. Gya­
pot Neworleansban 7 ®L. — Finomított petróleum 
standard white New-Yorkban októberre 5.15. — Fi­
nomított petróleum standard white Philadelphiában 
októberre 5.10. — Nyers petróleum Newyorkban 
5.45. — United jiipe line certificates novemberre 
70. — Liszt 2.60. — Piros őszi búza helyben
72.50 (— 6.88 forint), októberre 71.75 (— 6.80 
forint), deczemberre 75 (= 7.12 forint) 100 kilón 
kint. — Tengeri októberre 48"/, (— 4.59 forint).
— Czukor (Fair refining Muscovados) 33/,. — Riókávé 
18— Zsír (Wilcox jegyzése) 9.90. (Fairbank 
jegyzése) 10.25. — Gabona-fiivardij-imperial quarter- 
kint Eszak-Amevikából az angol kikötőkbe rs az ezek­
kel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2.— 
(=r 0.50 frt 100 kilónkint.) Napi felhozatal gya­
potból 43.000 bál

Külföldi árutözsdékzárlata.
Átszámítási árfolyam német piaezokra 100 márka vistaSZ.lO frt, 100 frk 

50.05 frt.

n-.cjiora .rme., az uitim-Ta L-val vannak megjelölve. Mázától é-te‘ödik 
h°gy a fen i átszámirasokho* meg a transakczio-k«.it-hgek. továbbá a 

. , . - azonkívül meg a mindenkori budaoesti
proionguczio-te^iek i - szamira.sua vrenaők. A *-gai jeluif erieket 

legyeztetnek A- zarmrasi árfolyam 100 
10 ír. luí) iránit: vista £0 fr: 05 kr.

1 neu: teg* 
— Gd frt

Október 3. Ár­
folyam

Ruda-

egyenleg

PÁRIS.
Franczia S°u-03 i.tradék^. _ 9^.27

104.7 J
Osztrák-mag) ar aliamvasut______ M
1rák dél rat............................ __M äkX.75 104.07 :
eO=7*.rak fvldh.tel-reszvénytársaság M 11« -
'Franczia t".ries.*.thelű járadék_____[J 98.-
>*agyar 4f»-os aranyjáradék U 94.18 116.45
Ottoman-b.ink... _____ ____________1* 085 -
'OsztráK Länderbatik_____ ________ K
Toruk doliányrészvény_________M SSO — 1
Banque de Pari-.................................... K CM.18
'Alpesi banyareszvény______________U 118 lí
Osztrák aranyjaradék _____ u. 97.90 j

BERLIN.
Osztrák 4 2»á-os papirjáradék _ — K 51.70 96 90 !

« 4 ezüst járadék_____ K 91.SO 96.65
« 4»»-os aranyjáradék______ K 56.kO 119.41

Magyar 4^-os aranyjaradék ____ k 93.50 lln.SG
« 4-, os koronajáradék_____ U 88.ŐO US 5k_ _ ... _____B 124.80

..._... B 19.-#.: > SS5.3S j
1 +rtr^k-ii.;._'yar a, lain vasút_ „. U 121.60 301.99u,ztrák dr'.i vasút ..._________ U 42.10 104.50Károiy-Lajos vasút______ _ _____ (J
Kassa-oderbergi vasút — w ^ K ftl.60 184.86 i

Ktilunbuze*. ai 
utol.su zárlat­

hoz kennst

+

...___________
Vált becsi piaezra_________

FRANKFURT.
4-l'c*-os papirjáradék a.

« 4“i.°0-os eziistjaradék _____K
« 4",-os aranyjaradék_____ K

Magyar 46,e-os aranyjaradék _____U
• 4,,0-os koronajáradék______ U

Osztrák hitelré-zvény______________y
0»z*.r.xk-:!iagyar bank __________ X

1 - - mi ásót.......  _. V
k..r >.\ -La - - vasat______ ... V
Osztrák \ás;.t_.   ... _ U
\ altu bétsi piaczra... ... ...
Vn:onbank .................... ....*
Vilii isági i . . - :.y _. ... ... ...D 
'Alpesi L^nyata. iasug     ^

í 12.— i 
160.70 f 62.16 —

I
77.C*. í 96.69 
96.20 1 119.48 ! 
93.40 I llf.,21 I 
88.63 } 9S.62

1 S55 70 !1

85.—
160.87

989 35 
303.87

104.68 
62.08

KÜLFÖLDI
okt. 3. Nvers

ÁRUTŐZSDÉK.
czukor Prágában

18.371. frt, finomitvány í'i
18.10 frt, 
38.50-

Prága,
Aussigban 

9 forint.
Saaz, okt. 2. A komlóvásáron változatlanul szi­

lárd az irány, az árak mérsékelten emelkedők voltak 
i'egnap 400, ma 300 bál kelt el. Elsőrendű áruban 
hiány van.

Trieszt, okt. 2. A czukorpiacz változatlan, cen- 
tr.iugal-piié ó Campagne kész áru 21 * a —01! no- 
vember-márcziusra 19’/,-20», frt. - Kávé\klto-
zatlan. líio —112 frt, Santos 97 — 114 frt. _
Szesz 1,ész magyar áru 12.50 frt. - Singaporei bors 
3/—38 Irt, változatlan.

Berlin, okt. 3. búza, rozs baisse, zab b; 
olaj javult, szesz bágyadt.

Hamburg, okt. 2.' Petroleum lielyben 4.50, ok­
tóber—novemberre 4.60 márka, nyugodt.

Hamburg, okt. 3. Kávé októberre 8U' deczern- 
ben'é 791,., márcziurra 763 . fillér fontonkint.

Hamburg, okt. 3. Nyers czukor októberre 14 30 
novemberre 14.12. dr-czembene 14.22, január - már-’ 
eziusra U.3.), májusra 14.60 márka 50 kilónkint. 
o/ar!8’_0kL,-- ‘X- ers „can/cor (SS0) kész áru 38 —

?yadt.

39-’
L-ank, lanyha: feiler czukor folyó hónapra 
novemberre 39.80 frank, nyugodt, novembertől 

négv nőnapra 40. a négy első hónapra 403/„ fino­
mított kész áru 112’ ,-113tfrank.

Pária, okt. 3. Búza bágyadt, liszt 1 
lanyha, szesz bágyadt, idő szőj).

London, okt. 2. Répa czukor 
17‘ 4. Állandó.

London, okt. 2. Érkezett és úszó gabona 
búza tartott, piros !/2 shillinggel olcsóbb, 
bogy a múlt héten eladható volt. Árpa 
liszt nyugodt, zab üzletteien, mintegv 
gei olcsóbb, közönséges orosz emelkedő. ‘ 
olaj 22»'/,. — Tengeri 205/s. októberre 20‘6
bérré — 0. november — deczemberre _
iái: 17,239 qu. búza, 26.445 qu. zab >'■
árpa. — Az idő borús. *

Bréma, okt. 2. Petroleum helvben
nvucoiit.

lanyha, olaj

Jávacztlkor

renyhe, 
, mint a 
tengeri, 
shiiling- 
liepcze- 

j, novem- 
— Felhoza- 

: 48,849 qu.

4.35 márka:

Október 3.
i Ar- 
1 folyanr

Különbözet 
Buda- utolsó zárla
Pest* hoz kópej

egyenleg os-/tr. ertokb

PARIS.
Bnza folyó hóra ____ ___  __

r

20.80 10.40
Í — 0.05

21.— 10.51 — 0.06
— 4 hóra nov.-tßl __________ __ 21.49 10.70
- 4 első hóra ... —. —. — 21. CO 1U.80 — 0.15

Liszt folyo hóra ...________________ 41.30 18.88 — O.Ofi
41.75 14 02 — 0.10

— 4 hóra nov.-tői _____ ____ — 45 50 14.24 — 0.03
— 4 első hóra_____ ________ — 46.40 14 61 — 0 10

Olaj folyo hóra __________ — — — 54.15 SC.93 + 0.11
54.50 27.05

— nov.-decz -re   —  — 55-— 27.29 4- 0 13
— 4 első hóra...  .... ............ — 56.25 87 87 4- 0.12

Szesz folyo hóra... _. .".S.ÖO 21.35 — 0.14
39.— 21 ti"-

— nov.-decz.-re -. ... — — — 3L- 21.63 — 0.14
4 első hóra_ _— — — 39.75 22.05 — 0.14

BERLIN.
Bnza okt.-nov.-re  ...   113.— 8.90 — 0.1 S

— nov.-decz.-re................... ................ 146 75 9.13 — 0 12
Rozs okt.-nov.-re ____ ____... 124.75 7.75 — 0.0Ű

— nov.-decz.-re     12C.75 7.87 — 0.06
Zab ok?.-nov.-re ____ ...  154.— 9.57 — 0.03

— n<v.-iiec7.-re_...________— 158.— 9.44 — 0.01
Olaj okt.-nov.-re _____ ____________ 48.75 S0.2C + 0.81

.'ipril-iuájtisra _____________ 49.40 33.71 -f. U f c
Szesz okt.-re _ __ ...__...____ 51.75 19.74 — 0.09

iiov.-decz.-re — — — — 31.80 19-74 — O.UG
STETTIN.

Bnza okt -re _________—________ 145 50 8.95

Rozs okt -tm ............ .................... 122.50 7.68
124.— 7.74 — 0 uc

Cl aj okt.-re ............................................ 47.75 29. CG 4- 0 15
ápril-májusra — — — — 48.50 30-11 -J- 0.0

Szesz helyben 50 marka
fogyasztási adóval — —_____ SS 20 20.61 4 0.06

— okt.-nov.-re 7u marka fogyasztási
31-20 19.41 — U.18

— apr.-mij.-ra 70 márka fogyasz-
ti sí adóval...________________ 50.— 1R.CS

— januárra 7u marra logyu<ziasi
•a,'tal........... — — — — — —

KÖLN.
Bnza okt.-re ... ...........

— mai -n _________... —
Rozs <.kt.-re ... ...

Olaj helyben_____________________ 61.111 1 31.11 4- O.UG
- luaj.-ru _ ... — —

BOROSZLÓ.
Búza helyben .......... ................... _ 14.7) 9.01 — O.'lS
Rozs 'Uj. he.yben ........... 8.Cl -t- l'uti
Zab helyben_ 16.9't 10.42
Repczo ... .............  .................. üá.GO 14.04
Szósz üO-esi aug.-ra.................................... 48.50 30.15
Olaj aug.-ra . . ... ................... j
Tengőn kilónkint__ ______________ | 13.25 1 8 22

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Becs (St.-Marx), okt. 3. (Távirat.) A mai vásárra 

12.172 sertést jelentettek be s az űzet megkezdéséi 
3290 fiatal, 8295 magyar hizott sertés, összesen 
ll.i)S5 sertést hajtottak fel. Eleintén elénk, később 
lanyha volt az üzlet. Jegyeztetett: elsőrendű 36'/, 
37',, kr. kivételesen 38 kr, középszerű 34 — 35',) kr, 
sovány 31—33 kr, tiatal sertések 30—40 kr kilónkint. 
eleven sül vban.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
1 Szarvasmarha- és sertéskivitel Németországba

A császári és királyi közös külügyminisztérium érte­
sítése szerint a Németországgal kötött állategészség­
ügyi egyezményben (1892. évi V. t.-cz.) és ennek 
végrehajtása iránt 1893. évi február 3-án kiadott 
rendeletben foglalt feltételek mellett az osztrák- 
magyar monarchia területéről a szarvasmarhák és 
Magyarország területéről egyelőre csakis Kőbányáról 

sertések a következő németországi városokba vihe­
tők he :

Amberg, Annaberg. Aschaífenburg, Augsburg, Bal­
lenstedt, Bautzen, Bavreuth, Beutheine, Berlin, 
Bernburg, Beuthen 0. P., Bielefeld, Bochum,
Brandenburg a. II., Braunschweig, Bremen, tires- 
au, Brieg, Bromberg, Bunzlau, Cannstatt, Cas­

sel, C lle, C emnitz, Coblenz, Coburg, Colmar, 
Cosel. Cum a. Rh., Crefeld, Darmstadt. Dessau, Dort­
mund. Döbeln, Dresden, Düsseldorf, Eisenach, Eisle­
ben. Elberfeld. Erfurt, Erlangen. Eschwege, Essen, 
Esslingen, Forst, Frankfurt a. 0., Frankfurt a. M. 
Freiburg i. Schl., Freiburg (Breisgau), Fürth, Fulda, 
Gebweiler, Gelsenkirchen, Glessen, Gleiwitz, Gmünd, 
Gnesen, Göppingen, Görlitz, Güttingen, Goldberg, Gotha, 
Greifswald, Grottkau, Grünberg, Güstrow, Guhrau, 
Hagenau, Hamburg, Hagen i. W., Halberstadt, Halle 
a S., Hannover, Hannover-Linden, Hauynau, Heiden- 
heim. Heilbronn, Herford. Uersfeld, Hildburghausen. Hil­
desheim. Ilirscliberg. Hof, Inowrazlaw, Izerlolm, Jatter, 
Jenna, St.-Johann, Karlsruhe, Kattowitz, Konstanz, 
Koschmin, Kosten, Kottbu=, Kreuzberg US., Krotoschin, 
Kulm, Landsberg a. W„ Landeshut, Lauben, Laufen! 
Leipzig, Lennep, Leobschütz, Li-gnitz, Lindau, Lipp- 
sL-dt, Lissa i. P., Lübeck, Ludwigsburg, Ludwigslust, 
Magdeburg, Mainz, Mannheim, Markirch, Meerane, 
Meiningen, Memmingen, Metz, Minden i. W.. Mül­
hausen i. E„ München. München-Gladbach, Münden i.

; W., Myslowitz, Naumburg a S„ Neisse, 
.... '• s-. Neurode, Neustadt OS., Neuwied,
Nürnberg. Oberglogau, Offenbach, Oppeln, Oste- 
rode a. II., Ostrowo, Paderborn, Passau, Prenzlau, 
R.ippohsweder, Ratibor, Regensburg, Reichenbach u. 
Lute Reichenbach i. V., Remscheid, Reutlingen. Ros­
tok, Rudolstadt, Rybnik, Saalfeld, Saarbrücken, Sagau, 
Sumter, Sclmeidemühl, Schwaan, Schweidnitz. Sciiwe- 
im, Siegen, Sonneberg, Sorau, Spandau, Sprember", 
Sprotiau Slasslurt, Stendal, Stolp. Stralsund, Strass- 
cU‘? V,, ^;rclllcn> Striegau, Stuttgart, Sulz 0 Eis. 
Sun!, Tarnovitz, Thann, Thorn, Torgau, Tuttlingen, 
Lmi. \\aldenburg, Warburg, Waren, Weimar, Weissen- 
ív- Jil - ^ lesbaden. Wismar. Willen, Wittenberge, 
Wurzburg, Zabern, Zeitz, Zittau.

Ezenfelül csakis a szarvasmarhák: Bamberg, Burg- 
hausen, Ingolstadt, Kaiserslautern, Kempfen, Ludwms- 
liafen, Rosenheim és Neu-Ulm városok küzvágóhid- 

vs csakis a sertések : Elbing, Kulmbach, Plauen 
W unsiedl városok közvágóhid- 

Megjegyzendő azonban, hogy a 
Sáros, Szepes, Liptó, Turőcz, 

vom, Nógrád, Bars, Hont, Nyílra, Trencsén 
Pozsony vármegyék területéről Németországba 

szarvasmarhák egyátalán nem szállíthatók, továbbá 
hogy az élő sertés-k Magyarország egész területéről 
ez idő szerint csakis Kőbányáról szállíthatók a fen­
tebb megnevezett németországi városokba.

H.. Münster
Neumarkt i. S..

jaira,
i- Ri-ichenhall és 
jaira is bevihetők, 
tüdővészszel fertőzött 
Árva, Zól 
és

Naptúr: 8z
I< APIREJíD: október 4-en.

óm. kalh.: A-s si Ferenc;:. — l’rot.: 15
Tlvíu-1 (rPL vt- Zsidó:'

■ — ^dl* ki: 6 ura i; n nvu»szik • r, óra ■ t
p! délután! k6,: J" <íra 1 P' »yu^ziki 3 óra 45

A belügyminiszter fogad: szerdán d.
A foldmivelesi miniszter fogad : d. u 
A norvat-szlavon miniszter fo>ad 

kivételével) 10—1-ig,

A miniszterelnök mint pénzügyminiszter 
ueiutnn 2 úraKor.

u. 2 - 3-ig.
4 órakor.
naponkint (vasárnap 

fugád: szerdán
L vallás os közoktatásügyi miniszter helyett Ber- 
zeviczy államtitkár fogad: .«ütöttük déli jóLj.“

A honvédelmi minierter helyett Oromén Dow®
államtitkár fogad: csütörtökön délután 1—2 óráig.

A kereskedelemügyi miniszter fogad : csütörtök d. U.
4 órakor.

A* igazságügyminiazter fogad: csütörtök d. u. 1 órakor. 
A király nevenapja. Ünnepélyes istenti-ztetet a budavári 

Mátyás-templomban d. e. 10 órakor. ,
A főváros közgyűlése délután 4 órakor az újvárosházán 
A földtani társulat úlé-e délután 5 lírakor az egyetem 

ásványtani intézetében.
A -Szepesi egyesület» ülése esti G órakor a Reiter-féle 

helyiségben.
A magyar tnrists-egyeeület tanítói osztályának ülése

délután fél 6 órakor az érsek-téri iskolában.
Nemzeti mnzenm : képtár, nyitva délelőtt 9-föl d. u. l-'K- 

A múzeum többi tárai megtekint hetük f>0 kr. belépti dij 
mellett.

Országos képtár az akadémiában, nyitva d. e. 9-tol 
d. u. 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánezhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemnseuma
Kdroly-körnt 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 -iz látható. 

Svábhegyre fogaskerekű vasnt indul féióránkint. Az 
Eötvös-nyaralóban czigányzene.

Magy. kir. technológiai iparmuzenm íVItl. József-körut 
(1.) Nyitva van hétfőn, k-'dden, szerdán, csflUirtökun, pén­
teken és vasárnap délelőtt ü 12-ig, délután 3—S-ig. .~zom- 
b::ton az intézet zárva van.

Budapesti kereskedelmi mnzenm állandó kiállítása 
(Városliget, inarcsarnnk) naponként nyitva van délelőtt
9— 12 óráig," délután 3- fi óráig. Vasárnap délután zárva 
van. Irodaórák : 9—2 óráig.

A kereskedelmi múzeum tnilakozódó irodája es
könyvtára. (V. Axadémia-Utcza 12.) naponként nyitva 
van ii. e. 9 12-ig és u. u. 3—ti-íg. Ünnep- és vasárnap
d. e. 9--12 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva d. e 9-től 12-ig, délután 2-tól 
8 óráig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. U. 3-tól 7 ig.
Múzeumi könyvtár nyitva <1. e. 9-töl <1. u. 1-ig.

Kivonat a hiv. lap okt. 3-ik számából.
Árverések a fővárosban. Adler Károly 2400 frtra

becs. ingós. okt. 4. V. kér. bálvány-uteza 2. szám. 
Timin Regina 2443 frtra iiers. ingós oki. 4. IV. kér. 
regi posta-uteza 4. szám. Sonnenberg Gusztávné 319 
frtra becs. ingós. okt. 3. X. kér. Kápolna-ut 7. szám. 
lndrák József 1245 frtra becs. ingós. okt. 3. Vili. kor. 
kisfuvaros-uteza 11. szám. Krumpholcz Jakab 509 frtra 
becs. ingós. okt. 3. VII. kér. dohány-uteza 82. szám. 
Tauber Leó 768 írtra becs. ingós. okt. 4. VII. kér. 
Erzsébet-körut 33. szám. Horovitz Adolf 38.743 frtra 
becs. ineatl. okt. 3. V. kér. ulkolm iny-utcza 1. szám. 
Műnk Gusztáv 1216 frtra becs. ingós. okt. lu. IX. 
kér. soroksári-uteza 12. szám.

Árverasek a vidéken. Stolcz János 331 frtra becs. 
ineatl. okt. 2L Medgyes. Juranek Józsel 5266 frtra 
becs. ingó. okt. 10. Szliács. (Zólyom.)Grünvald Edéné 
3000 frtra becs. ingatl. okt. 29. Újvidék. Kaminszky 
János 122 frtra bee-, ingall. nov. 17. Munkács. Brüll 
Hantuch Johanna 3500 frtra becs. ingatl. ok!. 28. 
Tereske. Wollner Miksáné 5985 frtra becs. ingatl. okt. 
28. N.-Födémes. (Galanta.) Whrnhárdt János 800 frtra 
becs. ingatl. okt. 31. Gödöllő. Czukor Vilmos 3500 
frtra bees, ingós. okt. 6. Nagy-Kálló. Kretz Rozália 
562 frtra becs. ingat!, nov. 27. Hidegkút. (Pestvidéki 
kir. törvényszék.) Gyuris József 220 frtra becs. ineatl. 
okt. 7. Kelecsény. (Galgócz.) Kepes Lajos 2336 fiira 
becs. ingós. okt. 5. Debreczen. Hadinger Adolf 1282 
írtra becs. ingós. okt. 4. Nagy-Tótóny. A veszprémi 
püspökség 4560 frtra becs. ingatl. decz. 2. Mon.-Apáti 
(Tapolcza.)

Csödnyltás. A miskolezi kir. törvényszék részéről 
miskolezi Müller Annin keresk. ellen. Csődbiztos Rót­
ták Lajos kir. törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. 
Kürcz Jakab ügyvéd. Bejelentési határidő deczember 
23-án. Az újvidéki kir. törvényszék részéről Deutsch 
Lipót bácsfüliivári lakos ellen. Csődbiztos R.ehák Fe- 
renrz kir. törvényszéki biró, tünieggondnok Boromisza 
livadar helyettese dr. Szabó Lajos ügyvédek. Bejelen­
teni határidő nov. 15 én.

Pályázat. A lévai kegyes-taniíórendi fuginmázium- 
nál a néhai «Sántlia György -féle ösztöndíjra, — az 
erzsébetvárosi királyi törvényszéknél bírói, — a 
kolozsvári m. királyi erdőigazgatósághoz fóerdöőri, — 
S/.olnok-Doboka vármegyében utmesteri, — a nagy­
váradi kir. járásbiróságnál albirói, — a nagybecske- 
reki m. kir. pénzügyigazgatóságnál számtiszt! állásra.

Csá volszk y La jón
iai-’a iadófuhtjdonos és felelős szerkesztő.
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Időjárás
A m. kir. metcorologiai központi intézet tár.
irati jelentése 1893 okt. 3 án reggel 7 órakor.
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Bécs......... .....
Kiakó ...___
Bregenz..._...
Salzburg ___
Klagenfurt___
Pola......... ..... .....
Lesina___ __
Sarajevo _ .—

A h6- 
mer^ekiet 

Celsius
Szél

iránya éi
_ , tómer-eKiü

m»si- atot 
Komi merne

+ II.2 
+11-.9 
+ 10 2
+ 12.2 
+ 13 6 
+ 12 9 
+ 12 0 
+13 V 
+ 11.2 
+ 118

756 + 16 6
757 1 + 17 2
756 + 15 5
757 i + 14 0 
- ; + 142

7t / + 16 0 
756 + 14.6
755 + 15.0 
754 + 13 U 
754 +14 C 
754 +12.1 
75u +13 6
756 + 13.7
757 +13 9
756 + 15 0
757 +16 4 
756 +16.2 
754 +11.6
754 + 12.2

753 !+10 2
755 + 6 2
756 +17.4 
759 +17,0 
a— + 13 4

ENT 1 
DK 1 
DNY 1

DNY 1

IC

14

14

Flórencz ___ 75S +15.5 D 3 4
Rónia ... ___ 76ü +19.U DNY 2 1
Nápoly ...___ 763 + 22.1 ENY 3 0
Brindisi... ___ 763 +20 0 EK 1 3
Caghari...___ 763 +20 0 EK 1 3
Palermo ___ 763 +22 1 D 2 3
Malta „ ... _. 762 +24 4 ENY 3 1 I
Zürich _ _ _ 754 + 9.4 NY 6 2 1
Páris ______ 750 + 9 5 NY 3 0 1
Nizza ___  _ 758 +13.8 ENY 2 2 '
Biaritz___  _ 759 + 17.^ NY 6 9
Brvszt. ...____ 753 + 12 2 ENY 2 3
Kopenhága___ 753 + 10 6 K 3 =
Hamburg ......... 750 +10 4 DK 3 1
Swineiiiunde 753 +10 6 DK 3 3 i
Memel ___ __ 756 + 11.5 K 3 Q
Berlin ..._— 752 + 9.9 UK 3 1
Münster.............. 747 + 82 DK 1 1
Stornoway ..._ 741 + 7.2 — 4 :
Mullaghmore ... — —
Scilly _______ 749 +12.8 NY r, 3
Schieids......... .... 743 + 7.8 K 2 3
Skudesnaes... _ 748 + 11.6 UK 6 O
Christiansund_ 752 + 7.6 k 2 1 1
Uleaborg ... _ 754 +11.8 D 9 4!
Stockholm ..._ 758 + 9.2 UK 2 4
Szent-Pétervár... 767 + 9 0 U 2 0 1
Moszkva ... _ 774 + 3.8 — o !
Kiew _...__ 763 + 8.7 UK 1 3
Ode-sa ___ __ ■ —
Varsó ___ __ 752 +11.0 K 2Sófia _...__ 760 +11.7 — 4Sulina ............ - 761 +16.9 DK 2 3Konstantinápoly j

— észak, K 
egészen 

felhős, ä
esdv *

kelet,
derült, 1

D -=<141, 
tibb- 

többnyire borait,
hó, ae kád.

& célirányok jelölési: E 
Ny nyűgöt. Felhőzet: 0 
nyíre derült, 2 részben 
4 egészen borult, a 
K - zivatar.

Északnyugatról egy depresszió mélyen Lenyúlik az euró­
pai kontinensbe, míg a magas légnyomás állandóan keleten 
tartózkodik.

Európa túlnyomó részében enyhe, esős idő uralkodik
Hazánkban majdnem országszerte esett az e«ő, különösen 

az északnyugotin. lokfőldön helyenkint erus esők voltak. 
Ma reggel az idő enyhe, többnyire felhős és keleten esős.

Deb szelekkel változóan felhős, enyhe iuó várható jelenté­
keny csapadék nélkül.

Vízállás, 1893. október 3 an.

Folyó Vitmercse

Tnn
Duub

Baba

Vág
Drava

Szava

Tcnaea
Béga

Szamos
K-zaszna
Vlasa

Schärding-------______
Becs_
Pozxory
komará.n__ "Budapest _
Moh+cx
Gombo-i
Ú jvidék . .............Ziuiouy

i Panoova______ _

[ bárvar
Győr  ........ —
bzerec ___."Z..Z
Zákány ._..........Harc-______
E-zek.................. ..
bziízeí ..... ".*
Miiroviczi

Latoroza
Oudova-Tapol.
Bodrog
Berettyó
Sebes-Körös
* obete-Köröi
r eher-Kórős
Kettöa-xörö*
Harmas-Körö»
Maro»

Kia-Koxiély .

Temesvár___
Nag)*.ßeCdCeret
Dee-............... —
Statmar *
Nagy .Vjapenv __
Te£Sr0'S"h^geí-

Tisza-Újlak
Vas.-Xameny ____
Záhony
i r-£aj___________
Tisza- Fürea*Z_Z
Laongrad____ _

i Szegea 
! Töt ck-Bee 

Ti 1 ...
Munkács_________
Hoor_________
Zemplén ........~
Berettyó-Újfalu^
Nagyvarad __
lenke__________
Boro8«^enój Békés  .
Gyoma

I Bracyicaka (ü4t*)~
Arad_____
ál ku___

■ li 

! > w

Ili £
!_

cm. 1 cm. c.

+ Sr áradt li ! +10
+ Hl » 11 + U
— 8 » 10 : -P 18
— 1 )4 apadt C I 13
-F I 5 18 + 11
+ ‘I 10 i + 11
> lbo áradt 1 •f 18
> 14* » 12 + lu

4- 111 4radt 3 4- S
* its » 15 4- 17
+ 75 9 21 + 14+ 13k ** 20
♦ 37 apadt 1 4- lí> 1JS 0 + IS
4- UQ apadt 3 -t" is— s apad: a 4 11+ 51 i 9 4- 12
* 14* » 36 í 11
4* -'45 tradt 1» -t- 17
f 258 S *■ 13

apadt 1 + 1*
> 25 » 5
~ 48 - * ♦ ii

• is— i> 0 4- 14
* í< a^adt 5 4 16
4- 21 aradi 3
-1- 2< &pa<tt 4 4 1*
+ 36 * ti 4 16

+ 8 apadt »8 4 1*

i 1:2 áradt :< 4- 1*
f 98 » so - 15
-t- 41 » X 4 it* 4 4 8 ■+ if>
+ 18 » 4 4 16— 27 > 4 4 1*> 95 * 7 4 1«-r 87 • 12 4 16— 74 apadt t + 10-r 172 • i 7 4 16— fcS 9 s 4 ••— 15 apadt 1 4 1«+ 4 0 4- 1U
— 14 aradi *t 4- 18

!+ H •Padi « 4 16+ EH » IC 4. IC
— 14 » s r lí— 118 » 1 4 16i— 24 » 7 4 if

1893
Elhaltak nóvso

Mut«r G. t «. Ut. Uvón-ut i 
ruch» K. 1» e csel. í KtibJ 
WilUmet A. 53 t. kőm. utrei 
Vágbi I. 71 é. fSldm. útról. 1 
Steiuer S. 18 «. irn„l- tv kJ 
Takács íz. Xader A n t n„L 
Eristory u Ki.- L SS - [fl| 
Marson J <5 n ÍObaf«-M [T 
Bna J 87 c L.ps- I M.gí,l 
Pltyukj le V V.-afogó ll 
Nemichicii F. 68 «. oijuu* VB 
Katuséban I R 50 é |
Kamk I ói «. vili. J
Ozv G,‘ ,1 ./ Grr-zl t 
Ozv Czmksu • Bart,-1 T.f 
Vitát t. yi e. I. I.h*;rvari-u] 
Poht M. li e. VI. EpreaLurt.

SZÍNHÁZAK és

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 196. Havi b. 3.

Budaiért október 4 éa.
Ő felsége a király névüone- 

pén :
Két óv múltán.

Vigj. 1 felv. Irta Almás! T.
Személyek :

Ervin Náday
Roxane Láuczv I.

A budapesti
F1 a 3 Irányzat]

» ■ * •
Tiszavidéki — ■ 4

lanyha I
________________ _« I
« « * I

« uj < 3

€ «
« -a

faatvidéhl 4 « I

« — «
« . «
« ----------- oj * 1

« _ « • 1
eh er megyei o « 1

« 3

«----------- UJ

• j

*«8zakm <* gyár országi ó *

« «

« I

a

Gabona ó vagy uj ij

Km

-«
- « i

Zab ___________ UJ 1 j
Q I J

í ó 1 I
Kápoazta-repcze ______ __ « 1 ;

Köles___ 0

Gabona Irányzat
lanyha I

=
5 5

•5 % Tengeri ------ •

*” Z<tb ——_____ »

Kap. repejee „ *

uu k t a p

A L L A M A D 1

Magyar kir. aranyjaradék adómén .rs.

M. L. korona#*rfekfl laradé
« korouaer'.eku Jaradeá adon-d
« lk"6 keleti v. dUamif ’vei'U

IBS'1- ad ui. n: Kir. ailainv«-„ri kv. |
1889. évi 4l %-os adom all. \as- k
Magyar kir. nyeremecy-koicaon iOt. j

» CO 1
adóm- r egale - k irtai am tasi ke 1

4l,V-oa adom. horv. »oiav. regaie-kl
M. 4% adom. Magyarorsz fbldteheri
4% adum. horvát-fe/.avonor--*. -'*1
Tívzai - n
Kir. horv -szlavcnjelzalog föidval'.
Magyar kr. kamatozó iuncat+ri uu.

Magyar királyi)
139907 93. számhoz.

Hirdeti
(A m kir. aHamvasntak vol 
díjszabáshoz II rész az Vl 

termutatohoz a III. pa
1893. í-vi október hó 15-én a 

lam 1 '92. évi február ho 1 *öl 
hashoz II. re?z az V. pótlék] 
hoz a III. potiek 1 -■ p hala.*,

A díjszabás pótleka * ...j
kivételes díjszabások módosítását| 
lonos-n a szállítási póthatário 
nak t • v. jumus li 4-én i --'2| 
megvalti,zta‘a?at, határozmányc 
mérsék- H és különösen mérsé 
levél helyett szállitóvevény iday] 
továbbá Tapio-Szok Karmos áll« 
sat, Ij-Dumbuv.u állon.ason , 
egyes állomási d'.jsr-iibá-oL s illt 
lek megváltoztat fisai, vég« -i

A kilomctermatato potiek
nevének helyesbítését s (lyéres - 
sok névéi ‘L 13
forgalom beszüntetését, a megái 
kiegészíti' t és sajtóin..-a«; hetye 

Ezen pótlékok a m. kir. álla 
rzab,isi osztályában, \alaimnt n 
dijszút -s 1 -1 - .. ' : i!V-< I
pótléka pél ' uiyuliK-t. 10 klvt'i 

A díjszalias pótléka folytán a 
1889. évi augusztus hó 11-tul ■ 
gyász díjszabás B lej- z- v ben 
nevezett élelmiszerek es üresen 
podgyászkcpen va. szai. u.» 
október hó 14-ével hatály )k 

Budapest, ls''3. -z :-v m»'

(Utimiyomi

r CLERTÁN SAHTAL 61
1 lr. Ctoiiüt sató-sil 
tiszta saWíiit";
getatmburokr.an eí eokszorosaa 
proba t gyógyító ei-.ü?: van

huQycso Qvulladiia, bo­

rulja és folyása
betegségeket n*:.*ny 
nap alatt gy gy**- £
jak, akar fns- .-;A-
sen támadt, Xtme j ;
akár régi 

s fej.

TÚtóK tóZSl
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1893
pűvár
UnnápolT
Ef«r
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1 5 ‘ 4 1»1 7 i 4 IT

1891
Elhaltak névsora 1893. okt. 3-An.

?!“'*« ü « •• UI. Gvón-ut nto. ach* \ >» *■ «•!. i Hibát,,.
«i.űrnek A Sí e kim. ulrul 1 
Vi*bi I. 71 *. fBldm. útról
|*í“r *• '*•; lr!'"k ,'V. K»=.k.m,tvu u.
5-FóCíL v?-' .upí„Lu.';r-- "•

Pityuk J l e V V -ufo-o ,11..
>e suchten > bü t*. oijüok VI, soondy-u 37 
kilos chin se. Z,„l R, iUT. t íácti-at"«6 
Kasik^I a* e Vili. N.-Templem-u. 26 
2»1 Gtesil r 6S , IX. Farén«.korul 8
C Ul í2 n n , ' |R,lrK' T -S1 '■ Ó..UU-U, U
* .fal I. íl e. I íoh- rvjn-u 27.
Fohl M. 12 a. VI Epreakart.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 4.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 196. Havi b. 3.

Bndüwt október 1 én,
Ő íelsege a király névunne-

pén:
Két év múltán.

Vigj. 1 felv. Irta Aim ősi T.
személyek :

Ervin N.viay
lloxane Láticzy I.

A vasember.
f?roi Teleki alapitv invból 
lóO aranynyal jutalmazott 
tragédia 3 felv. Irta Cs.ky U. 

Személyek:
Bárdi G. Fzaosvay
Anna Felekiné
Andor I vauit
Szentgáü Bercsényi
Kdith Túrók I.

Várhelyi Dezső 
Bráz Miirton Faludi 
Szolga Mátrai

Kezdete 7 orakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 03, Havi b. sz.

Boda.-v»., október 4-én.
0 feU'gc a király névnapján 

Ünnepi nyitány.
Magyar nemzeti dallamok lel-
naszn.iIá-aval szerzetté: Re- 
bii .-ck 1 Előadja a m. kir. 

operaház zenekara. 
Utána -.

Először:
Dárius kincse.

Heg. nyes ballet, hét képben. 
Szöveget írták Ábrányi é. és 
Marezei U. Zenéjét irta Szabó 
Xaver F. A iánezukat szer­
zetté és betanította Mazzan- 

tmi F.
Személyek:

Agg szerzetes Fekete 
Mara Bálint Mazzanlini 
Anikó |i Muller K.
‘ vr^z Kürthy N.
Mikó Benrze l’ini 
Egv pórnö .lakabné E. 
Kincs szelleme Gonda 
Dárius Pini

Arbaces Fekete 
Tania Kürthy N.
Azaziel Ferenczy P.
Paramenes Pini 

Kezdete 7'/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget. 

Budapest, október 1 cn.
As ördög kalandjai.

Nagy lünderies látványosság, 
f'-s/eállította és betanította 
1 aludy Vilmos. \ zenét szer­

zetté Kohrbacher Károly. 
Személyek:

Tiindcr király Yaradi 
Sötétség k.-néja Budai 
Amorosa Bulla 
Bobóság tund. Szabó 
Mámor tűnd. Havasi 
•lohn Lévay
Jeanette Faludy 
Stóx Bogdán
Pierre Kovács
Bahtist Mohai
Jeames Kovács
Egy pap Almási 
Lucifer Faludi

Kezdete 4 órakor.

Előkészületben : A mnlt éa 
jelen. Nagy látványos bo­

hóság.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 4 én.

Próba-házasság.
Énekes szimnil a fővárosi 
életből 3 felv. Irta Gerő K.

Személyek :
Szikora M. 
Rozália 
Kanócz Gy. 
Piriké
H. Bokor B. 
II. Bokor I. 
Zsuzsanna 
f’atonay B.

Solvmosi 
M. Csatai Zs. 
Tollagi 
Küry K.
Szirmai 
Horváth V. 
Siposné 
Kiss M.

Czira K.
Sági J. 
Rákóczi A. 
Káplár
Uzili néni 
Kati néni 
Levclhordó 
Adolf 
Dada

Kezdete

Vidorné 
P. Lukács 
Németh 
Ország
Izsópé 
Gyöngyösi 
Mariorv 
Nánásy 
Vcdress G. 

7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest,' október 1 én.
A színház zárva.

Színházi játekrendek.
A nbmeeti színház jntekrendje : Csütörtökön, október 

5-én: Dolovai nábob lánya. Évi bér-let 197. szám. Havi 
bérlet ■!. szám. Pénteken, október 7-én: Tudor Mária. 
Először Évi bérlet 108. szám. Havi bérlet 5. szám. — Szom- 
haton. október 7-én : Tudor Mária. Másodszor. Évi bérlet 
109. Havi bérlet 6. szám. — Vasárnap, október 8-án: 
Tudor Mária. Évi bérlet 000 szám. XXXIV. bérletszünet.

Am. ltir. operához jntekrendje: Csütört, kár., október 
5-én: Dárius kincse. Évi bérlet 94. szám. Havi bérlet 1. 
szám. Rendes helyárak. — Pénteken, október 6-án: Az 
operaház zárva. — Szombaton, október 7-én : Lohengrin 
Évi bérlet 05. szám. Havi bérlet 5. szám. Rendes hely­
árak. — Vasárnap, október 8-án : 
szünet 20. szám. Rendes helyárak.

A népszínház Jntekrendje 
5-én : A libapásztor. — Pénteken,

Dárius kincse. Bérlet-

Csütörtökon, október 
október 6-án : Fanchon

asszony leánya. — Stombaton. október 7-én : A libapászfor. 
— Vasárnap, október 8-án: Délután: A falu rosssza Este :
A szultán.

ETABLISSEMENT
e-

"Vá,czi-3s:ör-u.t szám.

ITjdonságok estéje.
A világhírű

Három czirkusz
vendégjátéka Pétervárra utazása előtt.

Rendkívül érdekes és uj műsor.
Csak elsőrangú művészek fellépte.

Nappali pénztár. Rotter Teréz dohánytőzsdéje Paris- 
szálloda (váezi-körut 25.). Galandauer-féle dohánytözsde 
király-uteza 23. szám).

‘y’jaffWWTiíSÍ Ma este az étterembenHUNGÁRIA Raez Pal
^ W /fH ini ül ismert s kedvelt zenekara játszik

iáí&h&iá^tLHIL Kezdete 8 órakor.

Első fővárosi

Ideiglenes orpheum a Vörösmarty-utczában.
Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczabol

Ma nagy előadás.
Nagyszerű uj műsor! óriási siker!

IMiiiltrí Iiaiiow
10 személyből álló orosz ének- és tánczcsoport. Va 
sili es Mascliinka• <so<laLrycrmvkvk kel. Igen érdekes es 
nj : Mr. J. 3alley demonstrácziói villanyos óriási mik- 
roskopjával. (Elő lények a mikroskop alatt). Minden tárgy 
természetes színében, 10.000-szeres nagyításban látható. V« - 
gül : a Dnna fenekenek csodái ábrázolja ;iz állatvilág 
életét a víztükre alatt. Glinsarette-család í f> személy 
clite-akrobaták. Hi! Ho! és Mile Brahma burlesrpuf 
bohóezok. Zenei csuda. Monsieur et Madame Hendrix 
kitünően idomított kutyáival. Fellépnek még továbbá: San 
soni nővérek. Mile Elvane, Perez el Mariska slb. stb. 

valamint

„Ä WŐZÁSZLÓALJ“
a női főszerepekben Reichsberg Haust ki.-.isszonynvnl 
(Fleck Sebestyén: Rück ur; Mandl Móni: Werner ur 

Manóit százados: Snssin nr.
■nsaasani

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése ok!. 3.
F a J Irányzat

MtnAe.

h<*k tolit.

100 kilogramm

h»k tolit.

100 kilogramm

frttnl frti* frttól " Míg
B a x s
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80 81
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76 77
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78 740 7 45 '.9 7 50 7 5580 7 SS 7 65 81 765 7 70

Gabona ó vagy uj Iiánvzat Mmócegi
*u!y

hcktuliterk.

lUv kilogramm 

írttól frtiig

szilárd
»illáid

lAposztBwtWpa* . 
h M ...~ "

t takarmauy 
f efretni való • 

avr földei !

mascfinO

70—72 
60-62 
62-64 
64-66 
39-41 
59-4Í 

75 
73

6 75 
4 S0

6 CS
6 30
7 10 
3 50

7.10
4-95

15*i

Különféle
terra.éa^-el= Iránvzat a. 3

Féaz i Áru

írt f t

Heremag — . ,

r.eprzcolaj____
Olajpogácsa - 
Disznózsír_____

äwlonna -___—

Szilva-----

szilárd
lanyha

lanyha

cfcendes

ÍJ 6zúva határidőre 
0

szilárd

csendes

ezilard

Laczcrna magyar idei 

őszi kétszer finomított_
ÍV?.. ZZ
Vidéki ________________
M. la lecensz. áru m. sz.
Váróul legenaz--------------

• « 3 darabos
Füstölt________________
Olvasztott____
boszniai. 18?2

- 7 o k v a n yminösóg )
inu darabos
65 » __ _
ezerbiai 1893 í ü

‘•'7okTnnym:niSsóg 11« ^ 
I’iü darabos |~o

< Is 5
boszniai. 1893 X XI | :o „ 

hzokv.inyminöseg 1^ 250 
Hm darabos | 7
8ő « Izí S
8/eróiai 1 -Á" X/XI j :o •- 

*z kvái:vminős3g I Jj, 1-0 
100 darabos \
85 « IS S
Szlavóniai 183- —_____

bzlav. sz.pt. okt. 189v.

Sarga. csurgatott _____
Rozsnyói ......... ... ............
Szlavóniai_____________
szesz nyer» osztalokoit__
Szr'Z-t’losztő_______ __ _
Szv<z finomított_______

54 — 58 - 12 — !
67 - 71 —
38 50 39-50

6-75 
SS - 
_ —

6-90 
SS 50

.1* frk 1
10 * 1

IMS 
13.60 1 
18.40

10 70 
13 60 
1840

11.40 
13 9) 
18-33

11.— 
43 90 
13 90

15 50 
14 50

16 75 
18-25 
54- —

17 25
18 75 
54-50

3^.ajcsza.ilitas íu.’va.xdj.jtételei

Honnét Buda- Győrre

Gktbuua 

búza -

Rozs

Irányzat Határidő

tavaszra * «
május—ju:::ut*ra \ ^

ni »—^untukra , Jf
Bpe>t siaíhUn. I 2

Bl>eat r - r.:
6 83 
6 87

Duna

Tisza

Pancsóva

Duna-Földvár _

Szeg.-.i---------------

Txíei ZZZ
Temesvár______

8—10 krral 
drágább a budapesti 

dijtetelekuul

A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve és a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomásuk 
a burczelliruzast

Osztalék
ls9-?-re értékpapírok

Utolsó arkelet
ne;'/. ! áru

10».—
*:».—

RÉSZVÉNYEK.
'ti Bankok.

Angol-osztrák bank___________   120
Hankegyes, részv.-tars.. budapesti — 100 
l ank reszv.-társas-ag fővárosi 1. kib. 100
Hitelbank fiumei ____ ___________  80
Hitelbank magyar általános ________i 0
Hitelbank magyar általános okt. lő-ro 
Hitelegyl. min: szövetk. bpesti alt.— 50
Hitelintczet osztrák ......    160
Hitelintézet osztrák-................. nov. 4-re
Ip.irbunk I. magyar....... ........................  1 0
ipar- Co keie- k -bank r.-t. n;.:gyar ... 100 
Ipar- -»s kvre> -bank r -t. uaagy. okt. 15. 
Jejzalog-bank horvat-szlavon országos 100
.Telfair,«-hitelbank magyar . . ............. 20»
Jciülns-hilclb. magvar II. kib. id- o. 100 
Jelz.-hitelb. m. II. kib.id.eli-. okt. lű-m
Kereskedelmi bank pesti magyar..._50»
Keresk es iparb. r.-tars. budapesti... 10» 
Kvzp. jelzalogb. re. r.-t. m- takarckp 500
I.* -zamiioló bank horva* . . _______ 200
Le zamitolo ea penzvaitubám, magyar 40 1 
Leszámítolós penzvaltób. ra. okt. 15-re
Ocztrak-magyar bank ................ 600
«L*nio»-bank...........................    200

h) Biztosító tArsulatoK.
Bécsi biztosító tarsa-ag .............. .. .......
Becsi elet- c3 jaradék-bizt. tarsasag... 2 0
Első magyar általános bizt.-tars.........1000
Fouciére pc.-ii biztosító intézet...........  1»0
Jog- viszont biztosító r.-t. magy._ 100
A «Lloyd» \I . nbiztositu r.-t.............  150
Magyar-franczia br.t.-tars...... .......... 100
Pannónia viszor.' biztosító-társaság 800 

r< Gőzmalmon:.
Concordia gőzmalom ______ 400
Első budape.-t; .......... ................. ............ű »0
Erzsébet-malom___________    200
Hengermalom........... ...................  40»
Lujza-malom ________________    160
Molnárok es sütők...... ..............................  200
Pannónia ________   1000
Yaczi hengermalom reszv.-tar>aság— 100
Viktória^ ......    150

•fi Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. •••vi iiaj. r.-t.________ 100
Aradi és <   100
Bucs-Bodrogh varm. li.-érd. v. elsőbbs.
Barcs-pakraczi va.->ut reszv.-iars _____200
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 1U0 
Bpest-Szt-Lőmirz helyiérdekű első r. l»0 
Budapesti vili. városi vasat re»zv. 100

153 —
I40-— j 
96-— I

109- —

411.— 
57. - 

335 - 
335 90 
215-

I 15V- 
i 140 50. 
! 98--

109 50

411 50 
59. - 

225 23 
336-10 
217. -

Osztalék
lS9í-re ÉRTÉKPAPÍROK L .uldu arxu.

220 75 
1120 —

235-
S35.-

221.25 
112? -

235 50
99C -

1050 - 1070 -

506.- 
1910 - 
470.- 
600.- 
260-- 
467 - 
910

210 — 212-

178— i 178 50

értékpapírok

ALLAMADOSSAG.

Magyar kir. arany járadék adómentes 1(0. 50v,
* • « « n r> ____________ 4
« « • « __ okt. 1 I

« fc- j jorades «aummLe» ■ 15-rv í
« 1*7© v. ji.ar » t\e* v aranyban _______  5

l***1. *d ui n iur. oliaznvAsuti ke. rí a.auynan     t*
1S89. évi 41 %-os ade m all. %*» k . zilstben_________ 4*
Magyar ür nyeremény-kolcaoo 1»" irt____________ __

i1, * a»Am. regale-kartalamtaai kötvény______________
4 . v adum. borv. sriav. regaie-k. :veny _______ ___ v
X. ifW adom. Magyarorsz. P-ldteherm kötvény ________4
i\ a in borra'. unor- *. !r Idteherm. k vény ___  4
Ii*a«. ©• . z-^eoj » .. _______ _________________ 1
Ktr. korv -szlavónjelzálog : ivalt>«gk 4vény (ióOfrt) 6
Magyar ki. kamatozó kmc»tari utalvány 6 bura (100 frtj

4 % 116
*Í 1 —!

-re 116 10
-V 33-75

93 70 
*4 121'.SC

126 —
. > 100— 

150.- 
15C— 
099-75 
101 — 
94/5 

% 98—
<4 . —— ,

11620

116 20
54 25 
93 80 

122 30
127— 
101 — 
151 — 
151 - 
100 50 
1C3 - 
95 25 
99—

ÉRTÉKPAPÍROK l.tolso árkelec
i penz áru

Egyesített álIamaJossag papírban május—nov.............
Egyesített aliamvdosrag papírban február—aug.______

« « ezüstben in.—jul.___ ___

Osztrák aranyjarait-k a<iomen*t*s_._________________ ___
« allamaduasag, kisorsoiaa IS. 1-k| Jó1 írt P. p. _ 
« « « lSóO-ki 500 frt o. e. _
« < < lM'0-ki 10» írt « « ..
« « 1864-ki 100 frt « « ^
€ « lEGi-Ju 50 írt « « _

9675 
96 75 
96 5C 
96 50 

119 ?S 
146 50 
145— 
161-50 
194 50 
194 50

97 25 
97-25 
97— 
97— 

119 75 
147-50 
:46- - 
162 50 
195 50 
195 50

Budapest fuvarra 1890-iki kölc-f ne adómentes_______
rolgar fejedelmi allamvasufi zálog k< lcsdnkotveny____
Szerbiai nyu:emcny-kok»vn 1 » frank............. .................

« « « « osztr. teluhv !y •£.•••
A temes-bezavölgyi vi/.szabályozó társulat ___________

Debreczcn-füze>;moiiyi h. *■. v. oU. r. 100 90.- 92.-
—.— Debreczen hajdúnánási v. eisü r____ 100 88 - 90.-

fr. 3.- Del* vasút ............. ........... .................... 2»0
fr. 3.— Deli vasút....................... ...... okt. 15-ro : 104 50 105.-

Dunagözh. tar-. el»ő cs. kir. >210. p. p. 500 39C- 395 -
Gvőr-sopron-eicnfurti va-u;............... 200
Kassai közüli vasut részv. t_______ _ 100 112 - 117 —
Ka.'-a-oderbeik'i vasút.......................... 2 0 186.50 187.53

■j-m M tgv.tr-galiv.’: u v v-ut ..................... ... 200 202 50 203 50
Murmarosi s > asut r.-:. els. r._ ... 100 97. - 93.-
Murányvölgyi h. c. v. korona -......... 200
N -Kikiuda—N.-Bvt -K. v.-u. fis. r.„. 10«)

9-«5‘.-w Ny. v. m. 1 szekesfehórvar-gvórgraczi 200 201.5C 203 -
Osztrák ni.-arvar allamvo.su:_____ ar. aoo

I Osztr; k magy. ... iainvasut okt. 31-rti 303 50 303 —
j u-9.4 i0 IV-cs-barc-i v.-.-ut ................. ............  2»0 214 - 21 v —

- Posti közüli va-D.tlva ............. ............. 200 44C - 449- —
10.— IV»ti közúti vaspálya elvezni iegv... 245 - 250 —

i * közúti vaspálya másod-i-ruzatu 200
Petrozseny-. 1 va.:-ny-i 11 v. 1». v. I. r. 10»
Szláv ".uai h • - it • isör« i dii....... 200

- Takí.?okponZti‘.rak.
j 90.— 95.-

Belvárosi t ..en/'az r:................  300 118- - 113-
7.— Budapesti Ili. kerületi.......................... 50 130--

Buda] : - . . tokai . . kot. 200 107.— 107 50
Eg vés Olt Budaoest fő varos..................  .J00 1270 — 1290-

7.— Magvar alr. takareknenzMr r.-t......... 100 135.— 136 —
34.— Országos k zr.onti ...............................  300 890. — 900,-

40V.— Pesti haz.i. • takarék;.. «,: v- <........ 1000
y Különféle vállalatok. a

Alagút ................................. ......  .......... I03

8750 - 8800.-

9.— 163 — 165.—
A; phaii re»zv--nvtar»a?ag magvar_100 268 - 270 -
« A the neu m» könyvnyomda  ..........  100 455 - 460.-
Betiio:it'-i-) rt. -Is-", magvar __ _ 100 144 — 14t

13.— Budapest szt.-lőrincv.i téglagyár r. ... 100 250 - 255 -
12.— Brassói banya a koh<> egylet ........... 200 215- - 217 -

Gasino- piilet re.-zv.ur.*. fóvárosi. . 2- •»
4.— Gzukorip.ir r.-t. m. B dnj. r. I»u í 39 50 140 50

< < « \......................... 100
1.— «Danubius» m. hap •• ■ gepgvir r.-l. 100

30 trank Dohlny-egycdaru -■ rók 0::. ___fr/*. 200 137- 18o- —
2.S.— 1 Dr-t.-t he » -.-zen- c . -•'g ag... .........  200 , 60/ - 609 -

1 . akmapvaror.-zagi c. tószenn. r. -!. 100 j 250 - 253 -
15— j Franklin- l'arsulat könyvnyom ia___ 150 305 - 315-
í>0.— (vanz e.- I ar<i vasöntöde e» r pgvar IX) 1783 - 1790--
24. — ííschwin-.c >/• '.:zvar ................ 20) 500.- 510 -
20.— G\v.p;um>«so ea b: el>5 magyar....... 200 515 — 525 —

Hungária árpagy. éákolesh.gy.r.-t. k. 400
«Hungária» gőztéglagyár részv.-t. _1 o
«István» téglagyár r.-társ_________ i .0
Jordan Viktor-féle bőrgyár részv.-t. 100 
.. c « <* < 100
nnssa-somodi kőszénb. r.-t. _______ :yj
Kender fon ógyár reszv. tara. szegedi 200 
Kender- es lenipar-részv.-t. mairyar 200 
«Kosmos» kő- es könyvnyomda r.-t. 100
Kőbányai gőztéglagyar____ _________ i,;n
Könyvnyomda pesti re-zv.-t_________500
Kőszén hánya r.-t. magyar ált._____ V'O
Korain iái gyár részv.-társ., magy. ... 100
Padragi vasipar-tarsulat _____   L'OO
P.illa^ irodalmi es nyomdai r.-t____ 2"0
Popper Lipót faipar*r.-tara________2001
R imám arany-salgótarjáni vasmű —_ íoo
Rimamuranyi vasmű _____ okt. 15 rn
Rizshont. és rizskem. r.-t. fiumei I. m. £00
Salgótarjáni k-szénbánya ..........  40
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár___ 209
Svhlick-féle vasóntődn es gépgyár, uj kin.
Sert es hizlaló ___ _________________ü->o
Sörfőzde első magyar____ ______ __300
Rpodium es cson!l‘i?ztgyar__________ 100
Szállítási vállalat I. ni____ _________ 200
Szálloda részvény-társaság________  80
Tégla- es czementgyar egyes. ______ 100
Teela- es mészégető, újlaki _______  150
Vrikany-zsilvölgyi rn. kőszenb. r.-t. 100 
I veggyarak r.-t. egyesült magyarhoni 200
V ulamossagi íársa-ag__ _ neraze'közi 200
"’üggon-köicsönző-társaság általános 400 
^*aKgon-koicd. részv.-társ. nemzetközi 400 
Writ ’cr János g-'p-waggongx>r r.-t. 10»

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takaróknénzt. 4l ,% 
Foldhiteiiut. magyar panirérték......... 5 %

* ■> > ___ 4' ,%
* > » ....... 4 %
» »szabályoz, és talajj. 4 %

Jelzálogbank horv.-szláv orsz.^._. 4',%
Jelzálogbank magy. ________ ____  5 %

s > .......................... 4*

Jelzáiogb. m. k.-kütv. öOévvf. UOf. 4 %
* »Közs.kőtel.50év vf. 4'V»

kereskedelmi bank pesti magyar... 5 ^
* » > > — 4' ,%
* * * »  4 %

k*'r. bank pesti magy. k-lzs. köfv. 4Á-,% 
K • bánt Pesti magy. köz*;, kütv t % 
Kisbirtokosok ursz. föidhitalintézete 5* ,<&

» » > 5 %
* > » 501’, évre 4*',%

Kuzp. jelz.-bankja m. r.-t. m. t.ikp. 41
* * « küzs. kötv. 41 i°ío
« « < t < 4 *a

Orsz. közp. takarékpénztár magy. 41
* c * korona ért.

üsztr.-magyar bank o.é.101', évre... 4
* * > » > 50 övre... 4 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 4' a% 
> » » > ’ 4 %

< A Ínina» takarék- es hitelintézet... 5 ^
Ara»i polg. takarókp. 4» év visszatiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llo 5 %

Erdvlvr.in. jeiz. hitb. 40 év visszafiz. 5 
» »»»40» » 4',%
» » * » 51 évköz*, köt. 4‘.%

Nagyszebeni földhitelintézet ........... 5 *%
> > ---------51 a%
> » VJ , .B. 41 .^
»ált. takar.-p. 31 l ,evvf. llof. 5 »»
> » > 4» cv vf. 106 f. 5
» » 40 ev Ili. kib. 5 'V

' ne: íz .1 j

228 — 230— I
173— 175 - 1
122— 124 —
104— 1C5 —

I 72 — 75—
1 0— 112 —
220- 225—

125- 128*-
960— 930--

1320— 1340—
167 — 170 —

225 — 230 —

219 25 219 75
100C. - 1050 —
725 — 727 —
259 260 -
547 - 248 —
420— 425 —

K00— 1450 —
85 — 90

238 - 243 —
161 — 16: -
371 — 373 —

85 —
251 — 253 —
231 — 233- -
322 — 325 -
311- 312 —

100 50 101 25
100-50 101 —
10050 101-50
98. - 95.5C
96 80 97-20

: 10c 50 101 -
100-75 101.75
100.50 101 —
98- 98 60

101-- 101 50
100 70 101-2C
10C-50 101-50
100 50 101-50
98. - 99 60

104 75 105-25
99- too.-

102-50 10?.50
109 75 101.75
100.25 100.75
1ÜC.75 10125
100.75 101 25
96- S7 —

100 50 101 50
100.50 101 50
99 90 100.70
93-50 100-70

100— 100 50
96 - 97- —

101 50 102-50
100.50 101 —
101 —
100-50
100 — 101 —
99 — 99-50
SS 50 99. -

102 25 103-25
102 —
103 —
101. - 10: 5C
1C2 —
102 —
102-25 102-75

E R T E K P A P I II O

Nagysz. ált. tak. p $5 év IV. kib. 41 .
Temesvári első fakarékpénzfár....... 5
Teme-vári el ő takarékoénztár-----4' .
Jelzalugb. magy. ayer.-kö! :•*. k-'itv. 4 
Jelz. b. magy. oszír. felülbélyegzés, i 
Jelzáiogb. magyar nyeremény- --gy

< < ősz' . f-i . -ívlyeg/'
Oszír. töldh.-inf. ny. kölc-ön Krv. ;>

* « kötv. nyerem. ;egy
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» m. teng 
Bpesti közúti vasp.

ozásí
:887 ......... í
18SS ........ 4' .

Budapest-péc.-i va»uf......... ...........2 » l 'n
Déli vasút ................400/2000 maraa 1
Dunagőzhajózasi tar.-asag_lUO 7
Északkeleti vaspálya................ .300 5

< < (aranya, i... 2»0 5
Győr-sopron ebeufu: ti v. arany 200 í 
Kazsa-oderb.eL.vusz.-k^ .v. is:*0. ez. I 

« < « « « 1S80. ar. t
« * « « « 1 SOI. ez I °n
< « « « « lsf»l. 17. 1
« « (őszi: , vonal) IS-», ez 4

l.loyd cs tőzsde-épülef________ 101 5
Magyar gaiicziai vaspálya ........ 2 0 5 %

« < « *11 kib. sno :» %
« « > ezüst__2'10 1

M. v. elsfibbs. beruh, aranyn. 20;» • •>„
M. ny. v (sz. mb.-gy-*--graczii 2»» 5 %
Magyar nyűgöti y. is:l. kib... 2 1» 
Osztr.-magyaraiianiv.i-ur arany 300 » «„
O.-m. a.-v. 18-.';;. kib. i'KV2»0l>inark.;i 1 ",
O -ra. államv. X. kib. 1 s«5. 5«H)frc. .; °0
Ürikány-zMlvolgyi m. kib. elsőbb- kötv

MAGANSORSJEGYEK.

Her'» város uyercmcuy-k >!-:-süne IS74 1»0 
Budavári sorsjegy........................................U)

< < osztr. felülbélyegzéssel
A «ló szív» egyesület sorsjegye ...........  2
« « « « osztr. felüíbely.*gz—-el
tó. sz. korona orsz. vörös k-reszt 5

< « « « osztr.
Nyer.-kötv. a bpe.st-iipo*v. i>ozil. felép. f, 

« < « oszír. felülbélyegzései
Az olasz vörös kereszt egylet ____25

« « < < osztr. felülbélyegzéssel
Osztrák hitelintézet___________   1,3
Osztrák vörös kereszt egylet................ 10
Pality sorsjegy -----------*......... ...... 40 p. p.

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert).......... ......... ..
Császár királyi arany (kör.)...... .............
Osz;rak-magyar 8 forintos aranv_.........._
2 1 frankos arany ____________
20 marka___________________ _____ _____
Töri x arany lira ...................... ...... .............
Osztrák e-. magyar ezüst.......... ................ .....
Neme-, birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Nem. oirod. bankj. l:»ü nur2. ez.-pt. 30-ra

‘íank
Váltók árfolyama ^látra). !.-. lib

Amsterdam 1»» hollandi forintért_ 5 °e
Brüsszel 1 ■•» frankért ____________;; og
London 1 font sterlingért ................ ;p ,
Marseille l»ü frankért ........................ g. a >a
Német bankpiaczoic KW 1 irka.......  5 *'0
Olasz r.• rkp. )'.’» lira nu iv. •• é    . ^
Pari-, I » frankért................................ 2‘,‘e.
bvaj-ri pvívMczok 1 >0 fr.i.ikert _ 4 >[-
Szentpétervár 1 '» raboi-r:.............. '• . ^

<- -v.. . .
i'L‘n/ áru

101- - 101-50
101.- 102.-
93-50 39 50

125.75 127 50
127 25 128. -

115 25 116 25

100.— 101 —
700-- 100 50
100 — 100 50
96;- 97 —

100 -
' —

96 * 97 —
119 53
95 - 97 -

118-50 119 ÁO
99 — 100—

100 — 101 —
107 50 103 50
107- 108-
95 25 96 25

124 - 125- —

100 50 101 50

176 - 178 -
57 - 58-
57-50 58 50
3— 3.30
2 15 3 40

12 — 12 50
L>12 25 12.75

8 55 9 —
9 — 9 50

12-50
1325 13.75

195 — 19/.—
19— .9 ;o
5ö — 57. —

6- 6 04
5 90 5 95

:io oi 10 06
10-01 1C C6
12-40 , 12 -'.4

62-4 0 62 30
.62-- 62 10

104 75 1G5 25
49 9 > ÁG 15

125 ?5 126-’’ 5

62 10 62 30
70 44 SO

‘ 53.05 50 25
49 95 50 15

Felszámolási árfolyamok.
Magyar 5% aranyjárad'.-k—__ 
Magyar :•% kmuibi jar.i : *k 
Magyar alialiu-- iiitelba:';.— 
Magyar pénzv. <*:• ie: .'.amit. ii
Magyar jclz.tl-'gbauk-----------
Osztrák hitelintézet-----------
M.-ivar es keresK. bank — 
Állami vasú'-----------------------

Tűrök birodalmi dohány-----
Rmn-Muratiy_____________
4% Foldíeh‘-.m. kötelezvény
Fiumei hitelbank —----------
Répáié kulcson --------
1889. 4' , állami vasúti kuk 
Villamosság! részvényük 
Horvat j- zálog bank... 
Villamos v.uu*________

— J

Osztr. hitch ászv. 
Magy. hitelbank

pr. 335 30 335 83
412.- —-

Rjrnarnurany_pr. 1
Osztr. allamv. _ pr. 1 ,,

219— ?iuo 
303 50 3.C2 50

» koronaj._
LesZHinitoIóbauk
Jelzálogbank_
Északkeleti ___

pr
pr. : n 
pr. ' • 10

95 S7 i 93 75 Varost vasai pr. 1 !,
h ............... ;»r.

Hypotliekenb._
- -

Tegnapi esti
Oszír. hitel reszv. —
Magy. hv' In._ —

Leszamitoiúbank | —
Jelzálogbank___  —

tőzsde Előfordult kö
Rnnamurany ... —
O /ír. allamv---- —
Déli vasút_____ —
Hmna '••zi ... —
M. ipái k. b. —

.Xz osz;rak-magyarbank Kamatlába v.iltóieszamiMlaiiial______________
Zalogúgyietekn -:, allamjaradékok cs az osztrák-magyar bankzálogievelemoi....

Magyar királyi államvasutak.
135007 93. számhoz.

Hirdetmény.
i A m kir a-llam vas utak vonalain érvényén helyi aro- 
dijszabashoz II rész az V pótlek s illetve kilome­

ter mat at ohoz a III. pótlék etetbeleptcté&e
1-9 7 évi október hó 15-én a magy. kir. .ilíati.v.i-atak vona­

lain 1 '99. évi február ho 1 -öl ér’, ny- helyi árudiisza- 
haehoz ill. rése az V. pótlék. illetve kilometermutató- 
hoz a III pótlék i--D hatályba.

A díjszabás pótleka ....... t
kivételes díjszabások mcdosit.is.it, illetve kiegészítésé:. így ku- 

I ^batáridőkre vonatkozó határozmányok- 
nak í évi jumo.- ho 4-én HÓ923 C. sz alatt mar közzétett 
megváltoztatását, határon:, an vök felvételét az ex pre száruk (a 
mer-ék- U és különösen inersék-it gyorsáru eztki. knek fuvar­
levél helyett szállt tóve vény alapján val-o szállítására nézve, 
t--rabba Tápió-Szelt-Farmos álioni.L- nevének megvált--ztatá 
»at, Vj-Dvtnbov.tr állomáson az áiuforgaJom beszüntetését, 
».-ve- állomási -i :sz-:t .---L s illetve vi.-znnyLi t- ’k lián a di itt te­
lek megvüU'Ztatasat. vt-gin sagxbák helyesbité--

A kilo meter mutató pótleka tartalmazza Réka- állomás 
nevének helyesbítését s Gyére* és Tápió-Szele-Farmos állomá­
sok nevének Begváltoztatását, Uj-Dombovár állomáson a.: áru­
forgalom beszüntetését, a megálló helyekre vonatkozó táb.ázat 
kiegészítését és sajtóhibák helyesbítését

Ezm pót é,: k a m. kir. államvasutak igazgatóságának d:j- 
-zabasi osztályában, valamint nagyobb állomás gn es pedig a 
d.jszabas pótléka példánymiként :5<> krért. a kilométermutato 
póti-.-.a példányonként Í0 krért legközelebb megszerezhetők.

A dijszai-a> pótléka folytán a ro. kir. államvasutak vonalain 
]évi augusztus hó 11-tói érvényé hely: személy- é» p“d- 
pyász díjszabás B fejezetében i, 13 oldalúm foglalt, az olt meg- 
nevezett élelmiszerek és üresen visszamenő lep edényeknek 
podgy ászképen való szállítására vonatkozó hatarvtunanyo» l. e. 
október ho 14-^vei hatályokat veszítik.

Budapest, l v*‘3. -z'-ptembtr ^5 cn. , ,
Az igazgatósa».

(Utánnyomás nem dijazt<t‘ik.) ________

Detrich Gyula ekegyára;
Budapest. Lipot-körut 30. ;
ajánlja egy és több vasa | 

fa vagy vas-gerendelyes f

' Vi' Mm 
eredeti Gubicz ekéit;
ufar.zott Vidats - acíf! Sack ^nd- 
szerü ekeit, i- ."-auit. hengereit, pnr- 

nci tala niive- 
leai eszközeit. — Aü:tnd< au :gy 
készíttet fart ac/»*l szán’■.»vasakban, 
hajlitot*. kormanylem^zok, kuva*a»olt , 

okoalkatró- 
szclíben. Arj^gvz k íuzvcn J- öíá

Értesítés.

' CLEBTAN SANTAL GYÖNGYEI.
-féle santal-oyöngyolí,

tiszta santal-olaiat““^- -*1'_ _ jesen emeaztluitó
:btirokÍDan «s sokszorossá ki*

pr- La í gyog>ito erejük van *

nügycso gyulladása, fiú 

rútja és folyása
bet két nehonj
na; alatt gyg

»•a támadt,

dr. Clertan- 
íéle sántáid"

kiszorítntta a cuhebát 
es copaivat s a fenti int-

jokAt geídcskendés nélkül
efj-eAtf keprs meggyógyítani.

Eg, üveg ári 1 frt 60 kr., 
vidékre J frt 80 krnak előre 

beküldése -eUett bér- 
„„.ve. Minden O,^ melle hestnal.t, 

nUsitis ne mellékelve. 8997

V Törsktár M»gy»ro'»*»«bsB:

TÚROK JÓZSEF gyóflysz, király-uteza 12,

Rittinö

b S & f © h
ÍOOO—1500 hold. ,-zép 
fekvésű, r peze és búza­
földek. lak és pizdas-igi 
épületekkel, a vasúthoz ege 
s,.en közel, egy jeles gazdának

bérbeadó.
Nagyobb vagy kisebb 
hirtokberlct vagy vé­
telre nozve. komoly vevők­
nek bővebb felvilágosítás 

sál szolgai .Kjs

Österreicher Bernat
Nagy-Kanizsán.

1893. évi november hó 3-ikan déleiotti 10 órakor
•a cs. és kir. katonai ágyraktárnál Budapesten az 1894. 
év folyamán a budapesti hadbiztosság kerületében meg­
gyűlendő rongyok eladása végett biztosítási tárgyalás fog 
tartatni.

E tekintetben bővebb felvilágosítást nyújt az 1335. 
szánni hirdetmény.

A közelebbi feltételek az alólirt raktárnál betekinthetek. 
Budapest, 1893. évi szeptember hó 17-én

16743 A cs. és kir. katonai ágyraktártól.

Érwerési

|h pl Mii bj 3' Hl pii
V É Vi E>' I fi Úi !r

. r’_ W w la'i I i 1 iV- fe M. M Sü MA 1.

iti

A vinkovezei kir. föerdőmesteri hivatalnál 1893. október 26-án :■ tiranai«zs-it- 
az alább megnevezett, természetben mar kijelölt crdőparczellákban lévő bükk és más fák elárvere 
és pedig:
llip.agreda I. sz., 178 í- tölgy, 33 kőris és G1 szilfa, becsértéke .................  _ .. ..
Trstika 6. sz., 53- tölgy, i 7 kőris, 631 szilfa és 311 bükkfa, becsértéke.............
Veiiki gjol 11. és 13. sz.. ISdl tölgy, 836 kőris, 505 szilfa és 98 bükkfa, bec- ab-ke
Javickagreda 10. sz., 871- kőris, bevsértvke.....................  ..........................................
Suse 21 sz., 1119 tö'gy, 407 szi fa és 646 bükkfa, becsértéke................. .... .........
Medjustrugove 22. sz., 2260 tölgy. 365 kőris, 126 szilfa, becsétiéke .. .. - ..
Mcdjustrugove 23. sz... 78 tölgy, 617 kőris, becsértéke..............................................
Bök II. sz., 872 tölgy, becsértéke ...............................................................................
Des 16. sz., 2565 tölgy és 79 szilfa, becsértéke ......................................................
Somovac 22. sz., 16.88 tölgy, 210 kőris, 168 szilfa, 17 bükk. becsértéke.............
Zeravinac 32. sz.. 3271 tölgy, 207 kőris. 556 szilfa é- 30 bükk. becsértéke .. .. ..
Opeke 10. sz., az 1892-ik évből 1458 tölgy, 184 kőris. 1280 szilfa. 5S31 bükk. becsét b'-ke 
Slavir 1. sz., az 1892-ik évből 2894 tölgv, 21 kőris. 37 szilfa, 1- bükk. becséri éke ISI 615
Bök 11. sz., az 1892-ik évből 3019 tölgy, becsértéke .......................................... 147 115
Gradina 17. sz., az 1892-ik évből 2635 tölgy. 2 kőris. 30 szilfa. 85 bükk. becsér!ék-- 120.242 
Blata 24. sz., az 1889-ik évből 255 tölgy, 13 kőris, 117 szilfa és 24 bükk. becsérti ke 7 022

72 891 forint. 

:',2 281 
923*83 

1 623 ,
63 625 
93 113 

1 1! 3 „

17 91!
115 (MIO 

8 »6 ,,
i->; <>v*. . < .t -1.7 ,,

56.515 „

ZONGORÁK es PIANiNÚK
meg v-let re vagy hrrbo lvgolcaubb

ron kaphatok a N

csupoBTJ. :•■!'• .--iv-.«■ -i-uh'- % Ki/.los>iker!(Ivök-Tpsgyógyítási>gi bevall mód­
szer szerint hires epileptikum novit szeremmel.

A szer küldése 20 marka, illetve 12 forint után­
vétele vagy előleges beküldése melleit történik.

J. Elger, Berlin
Oderbery-ersti’asse 3.

Soranahcrczcg-utcza 9. szám
a Üai. i .i.:ai: -ti .-.uii.I,vo. 11101

Keleti cs. l::r. o.-ztr. t agyar <3- 
brlga kir. szaba-ialni.i.gut .-érvkütüje a
leghíresebb orvosi autoritások áltál leg­
jobbnak van elismerve . Nem csúszik, nem 
gyakorol kelisnctlen nyomást cs mnd-
kivül czéLzffü.

Újdonság! Keleti-féle gummi sérv- 
keto. a pelották . Ijesr-n a sérvhez idomit- 
hatók, szarvasbőr védővel és biztonsági 
övvel. Egyoldalú 6 frt, kétoldalú 12 frt : 
Suspensorium, haskötő (elastikus) gummi i 
görcsér harisnya, háttartó, ortbopádiai 
n: leges fűző. mű leges lábak és kezek. 1 

Gnmmi! Egyedüli képviselete Osztr. i 
iagvarországon a párisi < F. Berguerand 

ril-" gyárosnak.
.lótáUás mellett valódi párisi gumim 

és halhulvag tczija 2 frttol 6 frtig. Éouts- 
amertcans 3 frttól 5 frtig. Pely-Porus 1.80 
írttól 2.50 krig. Ballatto de femmes 
4.50 frttól 7 frtig. Megrendeléseket diseré- 
ten és gyorsan eszközöl 
_nT i-irnT T cs- *s kir. osztr. magyar éa 
KXlllÜjll J.belga kir. swbad. gyáros
Budapest, IV., Koronaherozeg-utcza 17.
” H ’ (elemtik palotája).

Képéé ári*17* *k latron <• béraiemtTe.

íuu::;

^'^wiTiwPtBWEwmi^rjsaataaKaaBMm^wKB 

Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Balszinház-utczn 1,
R»e«@e3S9®eeaea9e9$606e@e6$e«ee»eeeee

1 Titkos betegségeket, i
ff, Xv >-r * tiÖr hngnyosöfolyásoteat^aebeket, syphilis utóköxrotkezmenyelt, ^ 
” elgyeng-ült férflerot. maRrömleaeket, önfortöztetés nto- ^ 
pL bajait, nőknél fehérfolyaot. ccfecskendeze' nélkül es barmeiy ^ 
* r.Öl bajokat, a legmakacsabb börbeteg-aéyaket, flammt ifjúkon ^ 

bűnök következtében beállott idog- es ennet utokövetkezmenyekép ^ 
létrejött bátgennozbajok^t. jegyit 16 évi katonac-rvosi tapasz- y 
tálát után ibudapesti es becsi katona kórhazakban) a iegnjebb ^ 

gyógymód szerint alaposan es biztos sikerrel ^
£ 
e 
&

volt oe. ée kir. esredorvo». ®

Lakás: Budapest. V..Váezi-körut4. ss., I.em. f
bejárat a lépceönát. ^

Rendet délei«« •—4 óráig:, este 7—8 őriig, n kneí a. m. »rísvr.ak % 
külön be- és kijárat, — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal ^ 

▼álassoltatik és gyógyszerekért is gondoskodva less. 83S6 ^

i
|Dr. KAJDACSY,

Az általános árlejtési-feltételek a következők:
1. Az árlejtés szóbeli ajánlatok kizárásával csakis írásbeli ajánlatok álvél ele alapján t-üb-nik meg.
2. tlogy az. ajánlatok Ügyelőmbe vehetők legyenek, legkésőbb 1893 október 26-,mák délelőtti 

11 órájáig be kell érkezniük a vinkovcei kir. főcrdőhivatal igtatóhivatalába es mellékelve kell lenni 
azon összeg 5«;„-aiiak, melyre az illető ajánlattevő árverezni kivan.

3. Mimién ajánlattevőnek ajánlatában határozottan ki kell jelentenie, hogy az ái ejteni l'elli leieket 
jól ismeri és hogy azokat í'ellélletiül elfogadja.

1-. Az ajánlatot jól le kell pecsételni, a borítékon következő felirat legyen: ,Ajánlat a vinkovcei 
kir. főcrdőhivatal által 1893. október 26 ára eladni meghatározott tölgy és másnemű szálfákra.“

5. A vételár fele 1 1- nappal azután, hogy az illető ajánlattevő arról értesitlctik. miszerint aján­
lata elfogadtatott, a hátralék legkésőbben 1893. dcczcmbcr 28-án lefizetendő a kir. fuerdőhivatal 

i pénztáránál.
6. A szerszám és ejiülettának nem alkalmas tölgyfaanyag eladás tárgyát nem képezi és köteles 

a vevő ezen faanyagot az eladónak a színhelyén otthagyni; ez utóbbinak szabadságában áll, ezt még a 
1 vevő szerződési ideje alatt másnak eladni, feldolgozni és az erdőből cl vitetni.

7. A vevő munkásainak tilos tüzelő fául használni a szerszám és épül e tfa- ez él ok ra alkálim ítm 
tölgyfaanyagot, kivéve a forgácsokat, melyek dongák, bognár és épületfa készítésével lehullanak, továbbá 
kiszáradt ágakat és fakoronákat legfeljebb 15 elmtr átmérőig.

I Munkásai által tüzelésre használt vagy máskép jogtalanul eltulajdonított minden kubikméter lölgy-
I fáért, a vevő 10, mondva 10 forint kárpótlást tartozik fizetni.

8. Köteles a vevő az irtáson található kőris, szilt, vörös és fehér fenyőt, cserjét, melyek a fiatal 
tölgyállomány fejlődését elnyomni fenyegetik, az öreg fák kivágásakor a földszintiig kivágatni és a fiatal 

I tölgyallagot az öreg Iák kivágása, feldolgozása és cl hordása alkalmával löle lehetőleg kímélni.
Az árlejtés bővebb feltételei a vinkovezei kir fő er dőhi vatalnál, valamint jasenovaci, lipooljaui-i, 

Iraki, ujgradiskai, zupanjei, vrbanjei, nemcei, morovici és jamenai k. erdőmesteri hivatalokban belekinthctők.
Vinkovcze, 1893. szeptember hó 27-én.

'16805 A kir. fo er dőhi ratal,



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 4. 1893
Ezen hirdetési rovatban minden szó
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral -izetendö.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték lefizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kozev__^— TELEFON 542.

Ibolyka.
BanuV baja.-.« ur két gigerli- 
k alapos bakik nagyohluka iránt 
érdeklődik. Alig várja a kvce- 
lebbi mv-'isinerl.t'dés rég vá­
gyott pillanatát. 5-dikén hét­
kor a Hariibazdrban V 
fi ,674 -Türelmetlen .

Heloise.
Je voudnjis étre vöt re guide, 

' mais comment me vous presen­
ter v Louis. 24ÖÍ1S

I Alkalmazást teres.

Ő3gy előkelő
igen csinos vig kedélyű vörös- 
í„dkt- szaimauzvegy. ki teljesen 
függt.ien. oly előkelő földbirto­
kos ósHiep t.ségét óhatja, ki 
gyakran i ’ránüu! a fővárosba. 
Lev ők Téli idyll» ez. a ki­
adóhivatalba küldendők, csakis 
komoly és tej iesczimmelellátott 
levelesre válaszoltatik. 2*052

ESadas.

Intallisezis
$4 éves tanító SóO frt évi 
jöved- ernmel, háza-ságra lépni 
óhar. s k. rés fiatal 17—fia éves 
csino- nőt. kinek 3—4000 frt 
hozománva van. Arczképpel 
éli. ■ 1 ' k • Megelége­
dettség- czinien kéretnek a 
kiadóhiva !aia. 24**7 2

Hasznúit es nj

pénz-szekrények
rethikivuli olcsó áron kaphatók 
i! be si i'i-.uzszekreny gyári rak­
tár Stitlapcsí, V., Bál- 
ian’i-aicra S. sz. 7-19S

2 marhamérleg
1ÖOO kilo s karfával és 2 d. 4000 
klgv-; hídmérleg skalás suly- 
n erővel, vas állvány és traver- 
seki.el, mind uj és ió állapot­
ban a Bugányi és Tsa czégtől. 
erősen építve, minden gyár, 
gőzmalom, szeszégető, gazdaság, 
se. tőzde és község részére ható­
ságilag előírva, m gyár hitele- 
-itéssel. haláleset miatt igen 
olcsón vgyenkint is elatló. 
Sophie Hemmer Wien. ITI.. 
Ketzgasse "23. fóldsz . ajtó

tél. A városligeti fasor és
Bajza-utcza szögletén (Fasor 
12. sz.) közvetlen a villamos 
vasút mellett, szabadkézből 
eladó. Értekezni lehet a tulaj­
donossal ugyanott. 10790
24020 Gyümölcsfák.
Legnemesebb fajokban darabja 
30—60 kr.. málna darabja 10 
kv.. ribizke 13 borkészítésre

Ügyes gépész
és lakatos, a ki több urada­
lomban s legutóbb egy nagy- 
vidéki gőzmalomban volt alkal­
mazva, éves állást vagy meg­
felelő alkalmazást keres. Cznne 
a kiadóhivatalban. 24635

Házfelügyelői,
, ... , . ... , , cyárfeltigyelői. pénztárnoki vagyalKahuas tajban darabja 16 kr., ^>hrz h^onlJ álMst óhajt

köszméte darabja fio kr meg- j * 35éves fi 000-3000
rendelhetők Teleki Junos 
faiskolájából Balaton-Henye,

i pV»ta: Höves-Kálla. X óv egy- 
I zék kivunatr.L ingyen küldetik.

Alkalmazást nyer.

elnyerni egy öő eves 
írttal esetleg nagyobb összeggel 
rendelkező óvadékképes úri 

■ egyén. Tudakozódhatni Vili. 
Kiilrsey-utcza 6. Bornemissza 
István ügyvédnél d. c. 7—9-ig 
vagy J. u 1—3-ig. 24633

Komornának
Egy tanuló,

ki egy vagy két gimnáziumot, 
reált vagy polgári iskolát vég­
zett, azonnal felvétetik Szily 
Ferenc: vas- és fuszerkeres- 
kedésében Zala-Szt-Grothcn.

94663

Gazdasszonyi
vagy kulesárnöi állást kére-, 
uriházhoz, egy jobb családból 
való 35 éves özv. nő 15 éves 
lányával, kit magával vinne, 
nem kér leányának fizetést, a 
leány tinóm kézimunkás és 
mindent dolgozik kivétel nél­
kül a háznak. Bővebb tudósí­
tást lcvélileg. Czim a kiadó- 
hivatalban. 24660
Mellékfoglalkozás­
kép bárminő lakásán elvégez­
hető Írásbeli munkát 
szép és gyorsirásu magáuhiva- 
talnok szerény díjazás mellett. 
A legnagyobb diskréeziót biztol 
sitja. Szives megkeresést,.Pon­
tos és megbízható“ jeligeve-
e lap kiadóhivatalába kér. 24002

írásbeli munkát
keres fiatal hivatalnok, ki a 
magyar és német nyelvben 
tökéletesen jártas és szép írás-

Egy intelligens
csinos fiatal nő házvezetőnői 
állást keres. (Tzim a kiadó- 
hivatalban. 24675

Házmesteri
állást keres egy tisztességes 
fiatal gyermektelen házaspár; 
a férj kőműves, a vízvezeték 
és gázberendezéseket érti és 
esetleg óvadékot is adhat. 
Jelenleg egy 3 emeletes palo­
tában mint portás működik. 
Szives megkeresést ..Házmes- 

keres I tor“ czimen a kiadóhivatalba 
kér. 24511

Oktatás.

ajánlkozik eddig is nagyúri 
házakban alkalmazva volt 
ügyes nő (most grófi házban), j sál bir. Elvállalja beadványok 
ki ruha varrást és szabást teljes 1 és folyamodványok készítését 
sikerrel végzi. Állását haláleset.! is. Tudakozódások ..Megbíz 
miatt változtatja. Czime a ki- ható“ jeligével

Nevelőnőket
németajkúnkat, idegen nyelv 
és zenei'inerctckkel. kitűnő
gyermekkor tesz nőhet es 
mindennemű bonneokat aján­
lok. Magyarajka nevelónó- 
ket kitűnő állások betöl­
tésére sürgősen keresek.

Czitera és zongora órakat
ád egy felsőbb kiművelést osz­
tályba járó nö. Czime a kiadó­
hivatalban. 24661

Különféle.
Bank és magán

pénzkölcsönöket bárkinek gyor­
san szerez váltóra, kötelez­
vényre, házakra, földbirto­
kokra Geib Budapesten Vám- 
ház-körut 4. 24654

Családtagul
fogadok s holtáig lelkiismeretes 
gondozásban része-itek koros 
urat vagy úrnőt. Ajánlatok 
v Nyugalom * czimen a kiadó­
hivatalba küldendők. 24671

A fő- és székváros vagy
okból a családban aikalmatU- 

legrégibb és legnagyobb elhe- j n0[i> vagy' diskret születésük- 
lyező irodája, Belváros, Sütő- nél fogva a szülők állal nem 
utcza 6. Elhelyez helyben és j gondozhatok, állandó ellátás 
vidékre minden rendű cs; ,is gondozás, esetleg felnevelés 

, rangú nőies férfi-személyzetet; vagy örökbe elfogadtatnak havi
Tőkepénzes szállodák, vendéglők, kisebb-j vagy egyszer s mindenkori

társul kerestetik egy jól jőve-1 nagyobb éttermek, sörödék. | összegért. Ajánlatok «Hivatal-
delmezö ipari üzlethez. Czim, kerti mulató helyek, fürdők s nok,, czimen a kiadóhivatalba
e lap kiadóhivatalában. 24(447 i egyéb más üzletek részére. A vi- küldetniük. 24669

'déki rendelménynél mindenkor ----- —— ----------- ------—---- 1
egyidejűleg az útiköltség is be- *" ’ ’ **
küldendő, kivételt képeznek 
üzletvezetők, fő- és fizető pin- 
ezérek,valamint szobaasszonyok 

költségükön utaznak, 
i A mélyen t. üzlettulajdonos

Gyermektelen házaspár | Állást nyerhet
vidéki családnál otthont keres, * j,^rkt is, hae czélból az «Egjet 
ajánlatok az ár megjelölésével tirt,e6„ kisbirdetési rovatát

igénybe veszi. És minthogy e 
lap minden kórben van eher 
jedve, a benne közölt hirdeté­
sek mindig biztos eredmény­
nyel járnak. 24281

«Otthon» czimen a kiadóhiva­
talba kéretnek. 24670

felnőttek
gyermekek, kik bármi

Magyar otthon.
kik a Kneipp kúra használatára 
Wörishofenbe utazni szándé-I,, 
koznak, forduljanak b:zalmasan . v!

Szépen berendezett

istálló
lakás és gondos ápolás végett, 
czim: Villa Carolina 138.

: .-’dóban van. 4667 talba kéretnek.
kiadóhiva- ! S. Spiegel Lujza Budapest. WÖnshOfütl, (BajOrCTSZaO.1 ke* 

24518 I Andrássy-ut 28. 16701 2457.»* La

urak minél számosabb megbi-j számú uj házban (az 
zásait kikérve, maradtam leg- rássy-uttól második házi. 

észségcsebb szolgájuk Portirt november elsőre kiadó Bőveb- 
ains irodatulajdorn«. 24 673'bet o:l a tri f- liigyelőnél 2'*6'*3

Magyar királyi államvasutak. 

43181/1. szám.

Hirdetmény.
Két hivatalszolgai és egy 

irodaszolgai állás betöltéséi- 
vonatkozó, s a «Budapesti 
Közlöny» folyó év szeptember 
hó 19-iki számában közzétett 
41311. sz. «Pályázati hirdet 
meny»-ben a pályázati kém 
nyéknek benyújtására kitűzött 
határidő f e október 20 ig

2—4 lóra, kocsiszín, kocsis- 
lakással az Izabella-uteza 63

And-! ineghos zabbittatik
Budapest, 1893. szept. 21

Az üzletvezető«®^

Üzlethelyiség-változtatás,
Van szerencsénk a nagyérdemű vevőközőnség tudomására hozni, hogy 1803 óta fonálló

:! f á E r •« »♦

% IjífA af.fe-'jí.so*
B "O' *- .« V

TÁ
99 1raraHianiniti

tud f 0
r SSísi 1 - Steje* s

{«‘dfJEj? IV. Sc<‘í\, Váfzi-HÍcza »1. sz., „
15 3 & * B - && * ■ *
* & wgj3^ W

a volt Ádám és Eberling ezég helyiségébe helyeztük át.
A csődtömegtől a mec fen maradt ámraktárt mintegy 150.000 forint értékben, igen kedvező feltételek mellett vettük át és fogjuk, a meddig 

a készlet tart. elárusítani, másrészt a végeladott czikkek nj áruval pótoltatván, a legjobb alkalom kínálkozik

,YPSIHXTI»-li«z)

'tér 8. szám

Simonis és Lanz'i 
szabadalma J

Slmezus <L*az.

Vizcsöves kazánok (
Legegyszerűbb vízkamra zárkósziilók, felni nem múlt üzemblztoneá". 

gyors vizkeringoß, nagy elgözölögtetési képesség és nagy hasznosítási fok. 
ezek az előnyök, melyekkel ezen valamennyi kuzt legjobb rendszerű vizcsöves kazánok
bírnak. Kizárólagos gyártási jogtulajdonos Magyarország szamára ;

NICHOLSON W. FÜLÖP ÉS TÁRSAI
vasöntöde, gép- es gőzkazángyára 15140

ZBvKiapest, VI., 1CÜ.1BC -váczi-nt 5. szám.
Több mint 5000 □ meter Aueztria Magyarországban tizemben.

Bc-ijasKseoil fcetoBgyék és táti szükségletek olcsó beszerzésére.
E en kiv.úó bevásárlási alkalmat bet .-es vevői szives figyelmébe ajánlják

Legnagy<

*&*&*tA

Gummi ra halbólyag franczia gyártmány orvo.-i tekintélyek a.'al ajánlva. Tuczatkint ő0 kr. 1, .
5. 4 es ■*> fit. — Cápottes Aniericains fuczatja ! frt öu kr. — Safeti Sponges, ne. 
óvszer. Prof. Lister módszere, tuczat'a 2. a es t frt. — Peliporus a van tag. újonnan 
javított • öi óvszer I frt . 0 kr. — FEITEL LIPÓT-nál, Bécs, I. Bez., Kärntner 
strasse 63 E. tervem - i>g bejegyzett < z*v Piris 13, Roes petites Eouris,
készpénz vagy utánvét m*l “ Egy teijes* használható 12 darabot tartalmazó m.nta-kol1 \ 

cáó fit 1 &ü kr. — Magyar levrleze.-.

wálassték mcsó^uiiaszcvetekben, olcsó árak mellett.

Valódinak elismert csakis a BIULLEH. J. L.-íele
Á qBssI

S3 an
16818

r.- r
'«!■» —f
■ti- W i

K«*il A, je - 1 Zéevbca ..t ..ró :■ • • puhafa padlóra.
■ * \ ! / .nini viasz-paszta,

le- óbb t" r.o j.arcuettekre (.'.»boronként 60 kr.)
.’.janija 16270

TH*LLK‘v£R & SEITZ, Budapest, V,. Nádor-utcza 10.,
: " RE jA NÁNDOR Hatvani-utcza 9

se r*z V.. líorr/naherczEg-utcza 9.

xosvonxizie (iaka_ czélszeru a gazda­
ságban '-aló használatra, a 

jó • olcsó De hát nem min en olcsó dolog jó 
:v .: m: árt ■ -óbb. értékben 

■ i v..Mx Így vagyunk a v>iV t -szappannalis. 
yirg ja es a háztartásban kitűnő szappan a

Pxh 8 IÜlL, kX'.d^-BjUsl

bagoly lyal. (2)

E- te.—a savtól ment es oly enyhe, hegy minden
családtag naponta h:..-z:.ail...tja. akár fiatal, akár öreg. 

* tisztit. ,i bér ti.-.iútaianságait eltünteti, nem 
lem éltet cg hat a bőrre. E mellett

Do.: íj szarpana • utuhj darabocskájáig
v esek ly fogyása, hogy más ros»z 

: mb mely n mdenfé!-* nehéz keverék folytán 
»■.'.e . t-. it tett, ketannyi í /y egyenlő idő alatt, 

i Do. r.r-'j szaepana a bagolyiyai ívnál bár drágább mint 
I a iá kr -.íp.j r.- k. minden gazdasszonynak mele- 
I g -1 :. Árusítják imr-d-null aarabjat 30 krjávaL

Budapesten: Re.ner Lipót és 
I Fér z . . * 41. sz.; Neruda

undor hat'. . a V. •. Török loz’ef gyógyszertára 
k’ ! 2. Stesse! Nándor is Társa sutő-uteza ;
vj Ka inul.-tér Frigyes nagyi. ■ oni-utvza 32.

Főképviselő: A. 3'IotscL A Co. Bécs.i Főképviselő: A. Motsch A, Co. Becs. I.. Luoeck 3 
A............... . ... ___.. .-, y.■^.-ítck’z.-eswr-jv :: 7 :

% "5 eI£& ÄlilvJ
ismeret: * " hiján házastársra, 
nevelőre, üzletvezetőre, 
könyvelőre. segedre, is 
panra. gazdatisztre, kul­
csaira. vinczellérre, ker­
tészre kalcsárnöre, gazd- 

^ asszonyra, szakácsnőre, 
szebaleanyra, házi- vagy 
irodaszolgara, penzbesze- 
döre. házmesterre, stb. van 
.-•zukségp.

a ki
berheadni kivan birtokot, 
h u-zat, vadászterületet, ha­
lászatot, üzletet, műhelyt, 
lakást stb.; vagy

a ki
eladni kivan bútort, zon 
gorát. bort. gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot. kocsit, lovat vadász­
kutyát, sertést, stb.,

a ki
mindezeket vetel vagy bérbe­
vétel ez óljából kére 1:

a ki
valamely a il betölteni 
kíván : legbiztosabban érczélt, 
ha az “EGYETERTES • ki­
hirdetési rovatát használja fel- 

Felvilágositást a kiadóhiva­
tal ingyen ód. jeligés hirdeté­
seknél pedig ingyen közvetíti a

A kereskedelmi múzeum bútor-ipari osz­
tályának kiállítói ezennel felhívják a t. közön­
ség figyelmét a

itsMeliiifflÉai
(városliget, iparcsarnok)

bemutatott

szoüer&iÉzősi iiailra.
Kitűnő kivitelben, dús választék­

ban állanak itt a közönség rendelkezésére 
a legújabb Ízlés szerint készült jutányos

háló-, ebédlő-, úri-szoba síb.
berendezésére szolgáló bútorok.

Felvilágosítással a kereskedelmi múzeum

Kneipp Sebestyen:
¥iz kúrám»
372 lap. Számos képpel. Árai 
1 frt 80 kr. Kötve 2 frt 20 kr. J

lESets/o.:
Az ön meg óvás.
Az idegrendszer és a nemző- 
szervek betegségeinek ónkeze- 

I lásü gyógyítása. Ara 1 foiint.

ZDr. -cLrforecjAt:

darabja 15 kr„ 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 frt 50 kr.
Zapkató egyedül 4894 j

BUDAPESTENTt/TYTY T TE? 7 T illntszer- és pilléré Ibi vJi—4ii_á U 1 ku* szappan-ejárosnál
Gyári raktár: Koronahercze’--utcza 2. —- Gyár: ftottenbiller-ntcza 36.

iW GUMMI *^bb
és h.ilhólyag óvszerek »Pergusson et Cie Pariéi- gvá- 
raból eredeti csomagolásban tuczatja 3, 4, 5, 6 es 8 irt.
Párisi óvepongya tuczatja ................. 4 és 5 frt.
Cápottes amcrica’aej tuczatja ............. 4 és 5 frt.
Pely Pórus tuczatja ......................... 2 és 2 fit 50 kr.

Három tuczat megrendelésénél 10' „ engedmény 
QS&~ Árjegyzékéit ingyen es bermentve. rtgJQ 

Postai küldemények legnagyobb titoktartás melleit. 16124
PARTOS BÉLA köíszerósz Budapest, IV.. rauzeura-köriit 15,

HBEKHMKHl
A feltalálótól Prof Dr. MeidlngertÖl kizárólag felhatalm

Kleidíííjer-kályhák gyára

HEIM PL Budapest és Bécs.
< Csász. és kir.

személyzete szolgál. 16817

Az emiiOi- és rí me.
A phisikai szerelem, a terme-1 

\ ízeli rendeltetés, a nemi él­
vezet sz: bályozása, a fogam-] 
zás. a .térhess A- ts az oumeg-l 
tartóztuhis. Ára ] forint.

IDr. Éráért:
A nemzés korlátozása.

, Orvosi tanácsok a conceptió
tfogamzi.:) elhárítására. Ara ,,, ... , . ,

J f . , . .. ■ Elsőrangú szálloda. Ülésén r. novait a, megnagyobbítva
nr SehneidVr- Hmu ó'T'és uJonn“:i berendezve, kedvező fekvésénél fog-.a (a város 

, UP. bCimeitier. Hogy OV- j kellő közepén) családoknak hosszas tartózkodásra főleg alkal- 
juk meg magunkat a sy- más. Dohányzó-, olvasó- ÓS zeneterem, viznyemásn sze- 
philitikus ragályozástól ? mcl>' felhuzógóp. fürdők, fogatok. TELEFON 2023.

Ajánlja tiszteletteljes i WESSStVASSER R. szállodás. 15705

’ -'j - jí.
udvari szállító

kitűnő hírnevű cs. és k. kiz. szabad, kályháink

5

„HOTEL ROYAL“
Bécs. Graben, Stefansplatz.

klEIDINGER-OFEN

valódiságban csakis fiókunkban i
I Budapesten, Thonet-udvar kaphatók

Ajánljuk továbbá
j ,,Hestia - szabályzó-, m- és ketköíEoyii szellentyüs káiyíianitaí 
„Helios- iBStcüiésztó kaiidalloka! nyílt tűzzel.

es
kátrány termékek vegyészeti 

166S7 gyára
BUDAPESTEN.

Iroda: Arany János- 
utcza 25. szám.
L-y .;■> .hb yZ / Ii.mt . :d.a':.il:v(.

iv-iranf-' ___
6-félevas- ' 
tagságban ! 

túzmocí-'s tető- j 
fedéshez. Továbbá ■

tetölakkot fekete. [
vörös és zöldet, vala- |

&

gyári ara­
kon szállít

Arjegyjok és utasítások 
ingyen es bérmentve küldetnek.

Ara 1 forint.

Ámor és Hymen
vary a szerelem és házasság 
lefátyolozott titkai. Ára 50 kr. j 

Megrendelhető
GERÖ és KOSTYÁL

könyvkereskedéseben
s *cr ZD s s rr,

Muzeum-kürut 5. sz.
Terjedelmes árjegyzékek in­

gyen és bérmentve.

Központi légfűtést egesz hazaknak 
Szárítókat ipari és gazdasági czélokra. 
£?F~ Prospektus és arlap ingyen es bermentve.

Franczia fol^élzoany

Hfl«
rr

(Cromatique Párisién), 15965
ri’i'.ljel minden hajat U-t.-’-o »rennt 10 p,.r .- alatt atlar.do.in neg- 
fosthetni fekete, barna ) . Tulajdon

gj .- a természet ’»szinte! mígnem killünb.iztethe!,., «j,........ru.
9 Ara 2 irt. A i.' :-."ilekr k irs, ,zék. kei, k e'l,.i tio kr > .ráktar: 

Buaajicatcn, Török János cyégys.-ertaia, kiraly-utrza 12. -z.

I síkos betegségeket,
tehetetlenségeket, elgyengült férfierőt. bujakóros bajokat, 
bőrbetegségeket. hugycsöfolyásoLat nj gy-gymód 
szeaúut, beiecskeuüezea nélkül, ha elévült ie, 

gyógyít alaposan 10932
EsssuTosli lcljOS

orros-sebéüz es szülész. 29 ér óta e téren tUSnlege» ones. 

Rendol naponta: reggel 9 órától délután 4 óráig és 
este i 8 óráig. — Díjazott levelekre válaszoltatik.

Lakik: Budapest, Király-atcza 14., II. em. 17. ajtó. 
_____8LááS3ffiÉBsaaBgs8e«e

1893 HTJS
szerkesztő]

BUDAPEST VI. SZERECSE 
KEZtoATngAT NEM KfL-nr-j 

CSAK BEIUÜNTES LEVELEKET !
ELŐFIZETÉSI Dl

Vidékre postán v. helyben
Egy évre ... 20 frt. I Egy ne_ 
Zpv fél évre 10 frt. | Egv hóríj 
Küllőidre3 hóra Neme forsza 
Fímczia-, Olasz , Oroez-. Tőrök-, 
erszagokba. Svájrz-, Romania 
valamint anjar országokba, ro 
fcierzödéshez tartoznak. negyedét

Jbgy «41» éra 6

A király a
Az utóbbi időbeni 

lemetlen jelenség utf 
hazafias örömet köll 
királynak az a tényj 
főbb hadúr megümf 
védség fennállásánál 
leumát. Magában ve 
hatással lehetne a 
hogy a király a he 
a huszonöt esztenc 
használta föl a legr 
való megemlékezésrj 
fokozza ezt a kedv] 
amaz elismerő nyila 
és tartalma, melvi 
mint a honvédség 
zett. A legfőbb hadj 
keséggel töltheti el 
melyről im a kiráil 
örömmel jelenti ki, 
és katonai szellemei 
oly fokát érte el, 
sere szolgál.*

A honvédség főf 
c királyi kézirat kelti 
Az egyik az, hogy 
nevében mi is hál áj 
József főherczegiiekj 
nemesebb odaadássá 
gyedszázad lefolyás;] 
magyar honvédség 
színvonalat, melyen! 
áldozatkészség mell 
az érdem azért, hód 
már az össze* kától 
s hogv a király is 
a honvédség ily 
magyar nemzet köz] 
is szeretetteljes fisz 
egyetlen magyar főj 
őszinte lelkesüléss 
hálás elismerését a| 
kozatához.

A másik köteles*! 
kálómból reánk bán 
sunk azokra a tanú 
rályi nyilatkozatban!

A magyar honvég 
állása alkalmából 
hogy bár a véderő 
szervezete nem- tetíj 
nak kifejlődd, e 
téku legyen : annai 
megtalálta az ui.it, 
san vezet a ir 
Semmi se lehet en 
nyitéka annak, menj 
eró érdekeinek is m 
a magyar hadser*:-g 
mi huszonöt észté 
gessé tette a magy: 
fásat, a magyar hal 
is szólott. De ha e; 
előtt a katonai 
szerepelhettek a ma 
aspirácziójának a

igüii

ESMaaaa

,„.ok«»?skr^
Monopol-függöny, mindakiit oktalan egyforma, fémszalagokkal átszőtt, igen tartós, minden di\

Tunis-függöny. igen ajánlható újdonság, 1 ablak = » rész
Chenillia-portiére, tgt-n erősen szőtt tajta, szép színekben és mintákban, 1 ablak = 2 rész 
Nehéz gyapje- és double-axminster-függönyök legnagyobb választéka.
Csipke-iiiggönyök, tehetek, ablakonként — 2 rész ÖO kr., frt 1.10. l.SO, 2  2 80 3 í.0
Csipke-Függönyök, feh.-rek és krémszinüek, 1 ablak — 2 rész fit 1.80, 2.40, 3. , 3.25, 3.90 4 50
Stores-ujdoztságok, guipürök- és applicatio-függönyök. “ ’ ’
Viírageok. moshatók, méterje 12, Í5, 20. 22. 28 kr.
Monopol-garmtnra, 2 agy- és 1 asztal-térítő a legnagyobb fajtából, jó minőség, összesen .. 
Gobelin-garnitúra, legújabb mintákban, teljes
Chenillia-garaitura. különösen alkalmi vétel, teljes ................. " ‘
^'3rík,i>-jVi-gti.,—litiL'ák, le ej óbb minőségben és divatos kivitelben.
Peluche-takaróa, remek színben, aranyhimzéssel, különösen olcsón.

öjvuv minősége mellett 
atos színben, ,

frt 1.90 
„ 3.60 
» 6.-

nagy osztályt rendeztem be, most meg sokkalta nagyobb mérvben

Mislön fntöszönyesr-osziölY.
s, elpusztithatlan, méterje......................* ” 87

n '/fh
l i yju V.

rr

4 -■M. ^ v JL a.

legjobb minőségben szürke 
és drapp színben, szép bor­
dűrével, 210 cm. hosszú, 
160 cm. széles; darabja

Manilla-futószönye
Tapcstry-futók. jó minőség, méterje
Gpcos-szönyeqek minden szélességben _Taneetrv V ' ". ' ...................................Agyelő-szőnyegek. prima tapestrv, dafabja V 80301 axmmster-szonyegek nagy választéka
Cocos-lábtörlők, nagy parti, per darabja _ .. .. .. . .. .. . * ..........................

Gazdasági szényea-ek.
200 cm. hosszú, 130 esszéiéi tUjU' 6Z< “ “'^‘hetleQ j° fajta a legjobb a használatra.
215 , „ 150 „ „ : : : - nt 340 , “?9 m- h0«z^ cm. széles .. ..
T .. 340 cm. hosszú, 260 cm. 'széles ......... ” ” ~l° n frf ő *n
Teljesen illő agyeiok darabonkint ............ ....................................... frt
F^aneiltakarók, igen puhák, remek színekben, legnagyobb fajta............................................................................. " ~'76
Vastag lambiequinek, szép kivitelben, darabja . J "..................................................................... » 3.25
Legnehezebb fajta peluche-féle szövés (smyrna imitatio) ..........................” .................................................. •< 1*50
- ______ ________________ ’ ....................................... - - .........  - .........  fit 2.60-toi 3.—ig.

34, 40. 50 kr. 
. .. frt 1.35 

minden méretben
. frt 1 25, 1 80 

13, 16, 18. 26, 30 kr.

- frt 4.25 
„ 6.25

áüdi

B-

<

&

la tapestry 270 cm. szé- 
|7 les, 370 cm. h , legújabb 

Perzsa színekben, igen 
l tartós,bámulatos olcsó!

írí 25,—

v át» éraháza
Souterrain, parterre, mezzanin és első emelet.

^ x^aetexe és Lépes lapofe feivánatiü inP3reil és +
iixg-pren. és beiiaeiitve teiAiaetn-ek:

16618

meg*.

NvomutoM Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., ezerecm-uta, 35. (az eperbe ’átéS^

JJ-rtu
Ercd»ti balk', három telve 
ir.á. Ábranvi Emil 
Bi-ibc Xav< ’ fi-' “tv - Lló 

1

Szabó Xavér Ferenc; 
mint a nagyközönség 
hangszerelés nagymes 
névtelenség bornál yába 
ran at oly sok violin- 
portáló. elismert, és d: 
zett olcso dicsőségét 
senvteremben. ma 
szóhoz jutott, es, bar 
premiere-jót a ni. kir.

A mai újdonság, 
első színpadi müve 
* Ahasverus» eztmü o_r 
tankkal, miért, miért 
került előadásra. P di 
hisszük, hogy ri -ibo 
sokkal megfelelőbb i 
ballet, melynek játszi, 
illik bele az ö kőim 
tezett, sőt mondjuk ki 
sége. És ezenkívül van 
genek még egy sark 
cziónak csaknem tuljeí 
nélkül balletzenét írni 
részebb, de egvszersmi 
soknak. Mert a dalmű1 
menyének több-kt 
alakok szenvedélyeit 
küzdelme és az eml 
zenéje legalább némi) 
gondola tszegénységeért,! 
a cselekmény rendszer1 
ben az emberi szén ve 
sablonos és kissé komi 
jezésre, az emberi 
van kárhoztatva, cscs 
gosultságot ad ennek 
invenczió üde friss 
a mozaikszerben 
gyönyörködtető változ 
kincse» mindakettö 
kodik.

Úgy látszik ezzel, f


